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City of Bozeman  
Aquatics and Recreation Facilities Citizen Survey 

 Executive Summary Report   
 

 
 

 
 

 
Overview of the Methodology 
  
Leisure Vision conducted an Aquatics and Recreation Facilities Citizen Survey for the 
City of Bozeman in July of 2012.  The purpose of the survey was to help establish 
priorities for the future development of aquatics and recreation facilities within the 
community.  The survey was administered via mail, phone and online.    
 
Leisure Vision worked extensively with City of Bozeman officials in the development of 
the survey questionnaire.  This work allowed the survey to be tailored to issues of 
strategic importance to effectively plan the future system. 
 
The goal was to obtain a total of at least 600 completed surveys.  This goal was far 
exceeded, with 930 surveys having been completed.  The level of confidence is 95% with 
a margin of error of +/-3.2%.     
 
The following pages summarize major survey findings.  
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Major Survey Findings 
 
 

� How Often Residents Used the Bozeman Swim Center Over the Past 12 Months.  
Of the 37% of households that used the Bozeman Swim Center over the past 12 
months, 19% of them used it between 1 and 5 days.  Of the remaining households, 
7% visited between 6 and 10 days; 5% visited 11 to 25 days; 2% used the center 
between 26 and 50 days; 1% used it between 51 and 100 days, and the final 3% 
visited more than 100 days over the past 12 months.  

 
� Condition of the Bozeman Swim Center.  Of the 37% percent of households that 

indicated they used the Bozeman Swim Center over the past 12 months, 6% rated the 
condition as “excellent.”  Thirty-eight percent (38%) indicated the condition was 
“good”, while 50% indicated it was “fair”.  The remaining 6% indicated the condition 
of the Bozeman Swim Center was “poor.” 

 
� How Often Residents Used the Bogert Pool in 2011.  Of the 44% of households 

that used the Bogert Pool in 2011, 22% of them used it between 1 and 5 days.  Of the 
remaining households, 10% visited between 6 and 10 days; 9% visited 11 to 25 days, 
and 3% used the pool between 26 and 50 days.  Less than 1% of households indicated 
they used the Bogert Pool 51 or more days in 2011.  

 
� Condition of the Bogert Pool.  Of the 44% percent of households that indicated they 

used the Bogert Pool in 2011, 2% rated the condition as “excellent.”  Twenty-seven 
percent (27%) indicated the condition was “good”, while 47% indicated it was “fair”.  
The remaining 24% indicated the condition of the Bogert Pool was “poor.” 

 
� Additional Facilities Where Households Go for Indoor and Outdoor Swimming 

Needs.  Forty-seven percent (47%) of respondent households indicated they use area 
lakes and beach parks for their swimming needs in addition to Bozeman Swim Center 
and the Bogert Pool.  Other facilities include:  Hot Springs Pool (46%), hotel or resort 
pools (23%), private health club pools (21%) and Belgrade Splash Pad (18%). 

 
� How Well Residents’ Needs Are Being Met by the Indoor and Outdoor 

Swimming Facilities They Currently Use.  Thirty-two percent (32%) of respondent 
households indicated the indoor and outdoor swimming facilities they currently use 
are meeting all their needs.  Fifty-seven percent (57%) indicated the facilities meet 
some of their needs, and the remaining 11% indicated the facilities do not meet the 
needs of their household.  
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� Level of Need for Certain OUTDOOR Aquatic Features in Bozeman.  Eighty-
five percent (85%) of households indicated an area for swim lessons is either 
“strongly needed” (67%) or “somewhat needed” (18%) in Bozeman.  Other outdoor 
features with similar levels of need are:  lanes for lap swimming (50% “strongly 
needed”, 27% “somewhat needed”), warm water area for exercise (39% “strongly 
needed”, 34% “somewhat needed”), 50 meter competition pool for large swim meets 
(33% “strongly needed”, 26% “somewhat needed”), and slides (31% “strongly 
needed”, 42% “somewhat needed”).  
 

� THREE Outdoor Pool Program Spaces That Residents Indicated Are Most 
Needed in Bozeman.  Based on the sum of their top three choices, the outdoor pool 
program spaces that residents indicated are most needed in Bozeman are:  area for 
swim lessons (65%), lanes for lap swimming (39%), warm water area for exercise 
(31%), and slides (29%).  It is interesting to note that of all respondents surveyed who 
selected “area for swim lessons” as one of their top three choices, 46% of them 
indicated it was the “most needed” feature.      
 

� Number of Days Per Year Residents Would Use Either a Renovated Bogert Pool 
or a New Outdoor Aquatic Center.  Fourteen percent (14%) of households 
indicated they would use either a renovated Bogert Pool or a new outdoor aquatic 
center between 1 and 5 days per year.  Thirteen percent (13%) would use either 
facility 6 to 10 days per year, while 21% would use them 11 to 25 days annually.  The 
remaining frequency of usage is as follows:  26 to 50 days (16%), 51 to 100 days 
(7%), and more than 100 days (2%).  Twenty-seven percent (27%) of respondent 
households indicated they would not use either a renovated Bogert Pool or a new 
outdoor aquatic center. 

 
� Level of Need for Certain INDOOR Aquatic Features in Bozeman.  Eighty-seven 

percent (87%) of households indicated an area for swim lessons is either “strongly 
needed” (69%) or “somewhat needed” (18%) in Bozeman.  Other indoor features with 
similar levels of need are:  lanes for lap swimming (55% “strongly needed”, 26% 
“somewhat needed”), warm water area for exercise (44% “strongly needed”, 33% 
“somewhat needed”), recreation features such as slides, etc. (38% “strongly needed”, 
34% “somewhat needed”), and 50 meter competition pool for large swim meets (38% 
“strongly needed”, 27% “somewhat needed”). 

 
� THREE Indoor Pool Features That Residents Indicated Are Most Needed in 

Bozeman.  Based on the sum of their top three choices, the indoor pool features that 
residents indicated are most needed in Bozeman are:  area for swim lessons (65%), 
lanes for lap swimming (39%), recreation features such as slides, etc. (36%), and 
warm water area for exercise (33%).  Again, “area for swim lessons” was selected by 



       City of Bozeman Aquatics and Recreation Facilities Citizen Survey 

 

  
Leisure Vision/ETC Institute Executive Summary - 4 

!
"
!#

$
%
&'

!()
$
*

*
+
,
-
(

an overwhelming number of households as their first choice (45%) when compared 
with other program features needed in Bozeman. 

 
� How Often Residents Would Visit a Renovated Bozeman Swim Center.  One-

fourth (25%) of respondent households indicated they would visit a renovated 
Bozeman Swim Center at least once per week.  The remaining frequency of usage is 
as follows:  a few times per month (21%), monthly (12%), less than once per month 
(20%), and never (22%).  

 
� ALL Indoor Recreation, Sports, and Fitness Facilities That Residents Currently 

Use.   Forty-five percent (45%) of respondent households indicated they currently use 
private fitness clubs in the Bozeman area.  Thirty-three percent (33%) use City of 
Bozeman facilities, while 26% use schools and 18% use Montana State facilities.    

 
� How Well Residents’ Needs Are Being Met by the Indoor, Sports and Fitness 

Facilities They Currently Use. Twenty-five percent (25%) of respondent 
households indicated the indoor recreation, sports and fitness facilities they currently 
use are meeting all their needs.  Fifty-nine percent (59%) indicated the facilities meet 
some of their needs, and the remaining 16% indicated they do not meet the needs of 
their household.  

 
� Level of Need for Certain Indoor Community Recreation Features in Bozeman.  

Sixty-nine percent (69%) of households indicated gymnasiums for basketball, 
volleyball, etc. are either “strongly needed” (35%) or “somewhat needed” (34%) in 
Bozeman.  Other indoor community recreation features with similar levels of need 
are: indoor running/walking track (34% “strongly needed”, 31% “somewhat 
needed”), area for before and after school programs (29% “strongly needed”, 32% 
“somewhat needed”), a babysitting area (29% “strongly needed”, 34% “somewhat 
needed”), and a teen area (27% “strongly needed”, 33% “somewhat needed”). 

 
� THREE Indoor Recreation Features That Residents Indicated Are Most Needed 

in Bozeman.  Based on the sum of their top three choices, the indoor recreation 
features that residents indicated are most needed in Bozeman are:  gymnasiums for 
basketball, volleyball, etc. (32%), an indoor running/walking track (27%), a teen area 
(19%), and multipurpose space for classes, meetings, etc. (18%). 

 
� How Often Residents Would Visit a New Indoor Recreation Center.  Twenty-two 

percent (22%) of respondent households indicated they would visit a new indoor 
recreation center several times per week.  The remaining frequency of usage is as 
follows:  once per week (16%), a few times per month (17%), monthly (11%), less 
than once per month (16%), and never (18%).  
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� Maximum Amount Households Are Willing to Pay Per Month For a FAMILY 

MEMBERSHIP To Use a New Indoor Recreation Center.  Eight percent (8%) of 
respondent households indicated they are willing to pay $70 or more per month for a 
family membership to use a new indoor recreation center. Of the remaining 
households, 10% would pay between $61 and $70, 34% would pay $50 to $60, and 
nearly half (48%) would pay less than $50 per month for a family membership to use 
a new indoor recreation center.  
 

� Maximum Amount Households Are Willing to Pay Per Month For an 
INDIVIDUAL MEMBERSHIP To Use a New Indoor Recreation Center.  Seven 
percent (7%) of respondent households indicated they are willing to pay $50 or more 
per month for an individual membership to use a new indoor recreation center.  Of 
the remaining households, 8% would pay between $45 and $49, 23% would pay $40 
to $44, and 62% would pay less than $40 per month for an individual membership to 
use a new indoor recreation center.  

 
� How the Cost for Operating a New Indoor Recreation Center Should be Paid 

For.  Two percent (2%) of respondent households indicated that the cost for operating 
a new indoor recreation center should be paid for 100% through taxes.  One-third 
(33%) indicated the cost should be paid for with a majority of taxes and some user 
fees, while 53% indicated the majority should be covered through user fees.  The 
remaining 12% of households were unsure how to pay the cost for operating a new 
indoor recreation center.   

 
� Three Actions the City Should Take to Improve Indoor and Outdoor Aquatic 

and Recreation Facilities. Fifty-nine percent (59%) of households indicated that 
building a new indoor community recreation center is one of three steps the City of 
Bozeman could take in improving indoor and outdoor aquatic and recreation 
facilities.  The remaining actions that households selected as one of their three 
choices are as follows: building a new outdoor aquatic center in addition to 
renovating the existing Bogert Pool (36%), renovating the existing Bozeman Indoor 
Swim Center (36%), building a new outdoor aquatic center to replace the Bogert Pool 
(34%), and renovating the existing Bogert Outdoor Pool (32%).  

 
� Maximum Amount of Additional Taxes Residents Would be Willing to Pay to 

Help Fund the Construction and Operation of New Indoor and Outdoor Aquatic 
and Recreation Facilities.  More than one-fourth (27%) of households indicated 
they would be willing to pay $100 or more per year in additional taxes to help fund 
the construction and operation of new indoor and outdoor aquatic and recreation 
facilities.  Seven percent (7%) of respondents indicated they are willing to pay $75 to 
$99 per year, while 13% would pay $50 to $74 per year. Of the remaining 
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households, 17% would pay $25 to $49 per year, 11% were unsure how much they 
would be willing to pay, and 25% indicated they do not support a tax increase for 
new aquatic and recreation facilities.  

 

� Level of Priority for Renovating and/or Building New Indoor and Outdoor 
Aquatic and Recreation Program Spaces in the City of Bozeman.  More than one-
third (35%) of households indicated that renovating and/or building new indoor and 
outdoor aquatic and recreation program spaces in the City of Bozeman should be a 
high priority.  Thirty-two percent (32%) indicated it is a “medium priority” and 15% 
indicated it is a “low priority”.  Of the remaining respondents, 14% indicated it is not 
a priority, and 4% had no opinion.   
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Q1. How Often Residents Used the Bozeman Swim Center 
Over the Past 12 Months

by percentage of respondents

Source:  Leisure Vision/ETC Institute (August 2012)
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Q2. Condition of the Bozeman Swim Center

Source:  Leisure Vision/ETC Institute (August 2012)

by percentage of respondents who indicated they used the Bozeman Swim Center in the past 12 months
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Q3. How Often Residents Used the Bogert Pool in 2011
by percentage of respondents 

Source:  Leisure Vision/ETC Institute (August 2012)
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Q4.  Condition of Bogert Pool

Source:  Leisure Vision/ETC Institute (August 2012)

by percentage of respondents who indicated they used the Bogert Pool in the past 12 months
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Q5. Additional Facilities Where Households Go For Indoor 
and Outdoor Swimming Needs 

Source:  Leisure Vision/ETC Institute (August 2012)

by percentage of respondents (multiple choices could be made)

Q6. How Well Residents’ Needs are Being Met by the Indoor 
and Outdoor Swimming Facilities They Currently Use

by percentage of respondents 

Source:  Leisure Vision/ETC Institute (August 2012)
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Q7. Level of Need for Certain OUTDOOR Aquatic Features in 
Bozeman

by percentage of respondents

Source:  Leisure Vision/ETC Institute (August 2012)
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Q8. THREE Outdoor Pool Program Spaces That Residents 
Indicated Are Most Needed in Bozeman

Source:  Leisure Vision/ETC Institute (August 2012)

by percentage of respondents who selected the item as one of their top three choices
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Q9. Number of Days Per Year Residents Would Use Either a 
Renovated Bogert Pool or a New Outdoor Aquatic Center 

by percentage of respondents

Source:  Leisure Vision/ETC Institute (August 2012)
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Q10. Level of Need for Certain INDOOR Aquatic Features in 
Bozeman

by percentage of respondents 

Source:  Leisure Vision/ETC Institute (August 2012)
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Q11. THREE Indoor Pool Features That Residents Indicated 
Are Most Needed in Bozeman

Source:  Leisure Vision/ETC Institute (August 2012)

by percentage of respondents who selected the item as one of their top three choices
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Q12. How Often Residents Would Visit a Renovated Bozeman 
Swim Center

Source:  Leisure Vision/ETC Institute (August 2012)

by percentage of respondents 
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Source:  Leisure Vision/ETC Institute (August 2012)

Q13. ALL Indoor Recreation, Sports, and Fitness Facilities 
That Residents Currently Use

by percentage of respondents (multiple responses could be made)
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Q14. How Well Residents’ Needs are Being Met by the Indoor 
Recreation, Sports and Fitness Facilities They Currently Use

by percentage of respondents 

Source:  Leisure Vision/ETC Institute (August 2012)

Meet All Needs
25%

Meet Some Needs
59%

Do Not Meet Needs
16%



Q15. Level of Need for Certain Indoor Community Recreation 
Features

by percentage of respondents 

Source:  Leisure Vision/ETC Institute (August 2012)
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Q16. THREE Indoor Recreation Features That Residents 
Indicated are Most Needed in Bozeman

Source:  Leisure Vision/ETC Institute (August 2012)

by percentage of respondents who selected the item as one of their top three choices
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Q17. How Often Residents Would Visit a New Indoor Recreation 
Center

Source:  Leisure Vision/ETC Institute (August 2012)

by percentage of respondents 
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Q18. Maximum Amount That Residents Would Be Willing to Pay 
Per Month For a FAMILY MEMBERSHIP to Use a New Indoor 

Recreation Center

Source:  Leisure Vision/ETC Institute (August 2012)

by percentage of respondents 

$70 or more/month
8%$61-$70 per month

10%

$50-$60 per month
34%

Less than $50/month
48%



Q18a. Amount Households Are 
Willing to Pay (If Response to Q18 

Was Less Than $50 Per Month)

by percentage of respondents
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Q18. Maximum Amount That Residents Would Be Willing to 
Pay Per Month For a FAMILY MEMBERSHIP to Use a New 

Indoor Recreation Center

Source:  Leisure Vision/ETC Institute (August 2012)

Q19. Maximum Amount That Residents Would Be Willing to 
Pay Per Month For an INDIVIDUAL MEMBERSHIP to Use a 

New Indoor Recreation Center

Source:  Leisure Vision/ETC Institute (August 2012)

by percentage of respondents 
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Q19a. Amount Households Are 
Willing to Pay (If Response to Q19 

Was Less Than $40 Per Month)

by percentage of respondents
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Q19. Maximum Amount That Residents Would Be Willing to 
Pay Per Month For an INDIVIDUAL MEMBERSHIP to Use a 

New Indoor Recreation Center

Source:  Leisure Vision/ETC Institute (August 2012)

Q20. How the Cost for Operating a New Indoor Recreation 
Center Should be Paid For

by percentage of respondents 

Source:  Leisure Vision/ETC Institute (August 2012)
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Q21. Three Actions the City Should Take to Improve Indoor and 
Outdoor Aquatic and Recreation Facilities

Source:  Leisure Vision/ETC Institute (August 2012)

by percentage of respondents 
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Source:  Leisure Vision/ETC Institute (August 2012)

$150 per year or more
8%

$125-$149 per year
7%

$100-$124 per year
12%$75-$99 per year

7%

$50-$74 per year
13%

$25-$49 per year
17%

Not Sure
11%

25%

Do not support a tax 
increase for 
recreation facilities



by percentage of respondents 

Q23. Level of Priority for Renovating and/or Building New 
Indoor and Outdoor Aquatic and Recreation Program Spaces 

in the City of Bozeman

Source:  Leisure Vision/ETC Institute (August 2012)
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Q24. Demographics: Ages of People in Household
by percentage of household occupants

Source:  Leisure Vision/ETC Institute (August 2012)

Under 5 years
6%

5-9 years
10%

10-14 years
9%

15-19 years
8%

20-24 years
4%

25-34 years
8%

35-44 years
15%

45-54 years 
17%

55-64 years
16%

65+ years
7%



Source:  Leisure Vision/ETC Institute (August 2012)

by percentage of respondents 

Q25. Demographics: Age of Respondents

Under 35 years
13%

35-44 years
22%

45-54 years
28%

55-64 years
26%

65+ years
11%

by percentage of respondents 

Q26. Demographics: Gender

Source:  Leisure Vision/ETC Institute (August 2012)

Male
42%

Female
58%



Source:  Leisure Vision/ETC Institute (August 2012)

by percentage of respondents

Q27. Demographics: Number of Years Respondent Has Lived in 
Bozeman

5 years or less
8%

6-10 years
13%

11-15 years
15%

16-20 years
15%

21-30 years
21% 31 years or more

28%

Source:  Leisure Vision/ETC Institute (August 2012)

by percentage of respondents 

Q28. Demographics: Household Income

Under $25,000
9%

$25,000-$49,999
22%

$50,000-$74,999
24%

$75,000-$99,999
21%

$100,000 or more
24%



Q29. Demographics: Is Respondent a Full-time College 
Student?

by percentage of respondents

Source:  Leisure Vision/ETC Institute (August 2012)

Yes
3%

No
97%



 

 
 
 
 

 
Section 3: 

Cross-tabular Data by: 
Geography and Household Type 
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Q1. From the following list, please check how many days you and members of your household used the Bozeman Swim Center over the past 12 
months. 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q1. How many days did you use Bozeman Swim Center over past 12 months 
   
1-5 days  19.9% 17.2% 31.3% 30.5% 10.1% 5.8% 18.8%
   
6-10 days  7.2% 6.9% 10.2% 13.4% 3.1% 3.1% 7.1%
   
11-25 days  5.8% 3.4% 7.0% 9.6% 1.8% 1.9% 4.8%
   
26-50 days  2.9% 1.6% 2.0% 3.7% 2.6% 1.5% 2.4%
   
51-100 days  1.4% 0.5% 1.6% 1.6% 1.3% 0.0% 1.1%
   
100+ days  3.3% 2.9% 2.7% 8.0% 1.3% 1.5% 3.1%
   
Did not use  59.5% 67.4% 45.3% 33.2% 79.8% 86.1% 62.7%
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Q2. Overall, how would you rate the condition of the Bozeman Swim Center?  
 
N=347  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q2. How would you rate condition of Bozeman Swim Center 
   
Excellent  4.9% 8.1% 3.6% 3.2% 13.0% 16.7% 6.1%
   
Good  37.1% 38.2% 38.6% 36.0% 37.0% 38.9% 37.5%
   
Fair  49.6% 47.2% 51.4% 51.2% 39.1% 41.7% 48.7%
   
Poor  6.7% 4.9% 5.7% 8.0% 6.5% 0.0% 6.1%
   
Not provided  1.8% 1.6% 0.7% 1.6% 4.3% 2.8% 1.7%
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Without Not Provided: 
 
Q2. Overall, how would you rate the condition of the Bozeman Swim Center? (without "Not provided") 
 
N=347  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q2. How would you rate condition of Bozeman Swim Center 
   
Excellent  5.0% 8.3% 3.6% 3.3% 13.6% 17.1% 6.2%
   
Good  37.7% 38.8% 38.8% 36.6% 38.6% 40.0% 38.1%
   
Fair  50.5% 47.9% 51.8% 52.0% 40.9% 42.9% 49.6%
   
Poor  6.8% 5.0% 5.8% 8.1% 6.8% 0.0% 6.2%
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Q3. From the following list, please check how many days you and members of your household used the Bogert Pool in 2011. 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q3. How many days did you use Bogert Pool in 2011 
   
1-5 days  21.7% 22.3% 34.4% 35.3% 10.5% 10.0% 21.9%
   
6-10 days  10.8% 9.3% 19.1% 17.6% 3.5% 1.9% 10.2%
   
11-25 days  10.5% 5.8% 16.8% 10.7% 4.4% 2.7% 8.6%
   
26-50 days  3.4% 1.3% 4.3% 4.3% 0.9% 1.2% 2.6%
   
51-100 days  0.5% 0.3% 0.8% 1.1% 0.0% 0.0% 0.4%
   
100+ days  0.2% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 0.1%
   
Did not use  52.8% 61.0% 24.6% 30.5% 80.7% 84.2% 56.1%
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Q4. Overall, how would you rate the condition of the Bogert Pool? 
 
N=408  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q4. How would you rate condition of Bogert Pool 
   
Excellent  1.9% 2.7% 1.0% 2.3% 4.5% 4.9% 2.2%
   
Good  23.8% 31.3% 24.4% 24.6% 34.1% 34.1% 26.5%
   
Fair  45.2% 49.7% 47.7% 45.4% 50.0% 43.9% 46.8%
   
Poor  28.4% 15.6% 25.9% 27.7% 9.1% 17.1% 23.8%
   
Not provided  0.8% 0.7% 1.0% 0.0% 2.3% 0.0% 0.7%
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Without Not Provided: 
 
Q4. Overall, how would you rate the condition of the Bogert Pool? 
 
N=408  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q4. How would you rate condition of Bogert Pool 
   
Excellent  1.9% 2.7% 1.0% 2.3% 4.7% 4.9% 2.2%
   
Good  23.9% 31.5% 24.6% 24.6% 34.9% 34.1% 26.7%
   
Fair  45.6% 50.0% 48.2% 45.4% 51.2% 43.9% 47.2%
   
Poor  28.6% 15.8% 26.2% 27.7% 9.3% 17.1% 24.0%
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Q5. In addition to Bogert Pool and the Bozeman Swim Center, where do you and members of your household currently go for your indoor and 
outdoor swimming needs?  
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q5. Where do you currently go for your indoor & outdoor swimming needs 
   
Private health club pools  23.5% 16.4% 34.0% 24.1% 11.0% 13.5% 20.6%
   
Belgrade Splash Pad  12.7% 24.7% 47.7% 8.0% 6.6% 4.2% 17.5%
   
Hot Springs Pool  44.1% 48.0% 65.2% 55.6% 41.2% 23.2% 45.7%
   
Hotel or resort pools  22.1% 24.4% 36.3% 31.0% 12.3% 13.5% 23.0%
   
Montana State facilities  10.8% 7.4% 9.0% 17.6% 7.5% 5.8% 9.5%
   
Area lakes/beach parks  46.8% 46.7% 66.0% 60.4% 40.4% 23.6% 46.8%
   
Other pools near Bozeman  7.6% 8.0% 19.1% 5.9% 3.5% 1.5% 7.7%
   
Other  12.7% 11.9% 19.5% 13.9% 8.8% 7.3% 12.4%
 
None  23.9% 23.1% 1.6% 9.1% 33.3% 47.1% 23.5%
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Q6. Which ONE of the following statements best represents how the indoor and outdoor swimming facilities that you are currently using meet 
your needs? 
 
N=711  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q6. How indoor & outdoor swimming facilities meet your needs 
   
Meet all of your needs  31.6% 31.4% 19.0% 24.7% 41.4% 51.8% 31.5%
   
Meet some of your needs  57.7% 54.5% 70.2% 64.1% 45.4% 33.6% 56.4%
   
Does not meet any of your 
needs 

  
9.5% 12.1% 10.3% 10.0% 11.2% 10.9% 10.5%

   
Not provided  1.2% 2.1% 0.4% 1.2% 2.0% 3.6% 1.5%
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Without Not Provided: 
 
Q6. Which ONE of the following statements best represents how the indoor and outdoor swimming facilities that you are currently using meet 
your needs? (without "Not provided") 
 
N=711  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q6. How indoor & outdoor swimming facilities meet your needs 
   
Meet all of your needs  32.0% 32.0% 19.1% 25.0% 42.3% 53.8% 32.0%
   
Meet some of your needs  58.4% 55.6% 70.5% 64.9% 46.3% 34.8% 57.3%
   
Does not meet any of your 
needs 

  
9.6% 12.3% 10.4% 10.1% 11.4% 11.4% 10.7%
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Without Not Provided: 
 
Q7. Please indicate whether you think each of these features is strongly needed, somewhat needed, or not needed in Bozeman. (without "Not 
provided") 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q7a. Area for swim lessons 
   
Strongly Needed  69.0% 64.0% 72.5% 72.7% 58.8% 64.3% 67.0%
   
Somewhat Needed  17.5% 17.7% 20.8% 17.6% 17.7% 14.3% 17.6%
   
Not Needed  5.8% 11.3% 4.7% 6.4% 12.4% 8.7% 8.0%
   
Don't Know  7.7% 7.0% 2.0% 3.2% 11.1% 12.7% 7.4%
 
Q7b. Slides 
   
Strongly Needed  32.1% 29.0% 48.2% 41.2% 15.9% 19.0% 30.9%
   
Somewhat Needed  44.2% 38.2% 40.4% 44.4% 43.4% 39.7% 41.7%
   
Not Needed  14.6% 23.1% 9.8% 10.2% 27.9% 23.4% 18.0%
   
Don't Know  9.1% 9.7% 1.6% 4.3% 12.8% 17.9% 9.3%
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Without Not Provided: 
 
Q7. Please indicate whether you think each of these features is strongly needed, somewhat needed, or not needed in Bozeman. (without "Not 
provided") 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q7c. Interactive water features 
   
Strongly Needed  26.7% 25.0% 47.1% 29.9% 12.4% 13.9% 26.0%
   
Somewhat Needed  34.6% 35.8% 32.9% 43.9% 37.2% 28.7% 35.0%
   
Not Needed  22.7% 26.1% 14.5% 19.3% 34.1% 28.3% 24.0%
   
Don't Know  16.1% 13.2% 5.5% 7.0% 16.4% 29.1% 14.9%
 
Q7d. Lazy river 
   
Strongly Needed  19.6% 20.4% 33.3% 24.7% 11.1% 10.7% 19.9%
   
Somewhat Needed  23.2% 24.7% 29.0% 29.0% 24.3% 14.3% 23.8%
   
Not Needed  38.0% 37.1% 27.5% 35.5% 44.7% 43.3% 37.6%
   
Don't Know  19.2% 17.7% 10.2% 10.8% 19.9% 31.7% 18.6%
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Without Not Provided: 
 
Q7. Please indicate whether you think each of these features is strongly needed, somewhat needed, or not needed in Bozeman. (without "Not 
provided") 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q7e. Warm water area for exercise 
   
Strongly Needed  39.8% 38.2% 40.8% 38.0% 36.7% 40.5% 39.1%
   
Somewhat Needed  35.0% 31.7% 34.9% 36.9% 35.0% 29.0% 33.7%
   
Not Needed  15.1% 22.8% 18.4% 17.1% 19.9% 17.5% 18.3%
   
Don't Know  10.0% 7.3% 5.9% 8.0% 8.4% 13.1% 8.9%
 
Q7f. 25-yard competition pool 
   
Strongly Needed  27.8% 18.8% 23.9% 30.5% 20.8% 22.7% 24.2%
   
Somewhat Needed  28.9% 32.3% 34.9% 29.9% 32.7% 23.5% 30.3%
   
Not Needed  21.2% 26.9% 22.0% 22.5% 27.0% 22.7% 23.5%
   
Don't Know  22.1% 22.0% 19.2% 17.1% 19.5% 31.1% 22.1%
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Without Not Provided: 
 
Q7. Please indicate whether you think each of these features is strongly needed, somewhat needed, or not needed in Bozeman. (without "Not 
provided") 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q7g. 50-meter competition pool for large swim meets 
   
Strongly Needed  35.8% 28.2% 31.4% 39.6% 27.9% 33.3% 32.7%
   
Somewhat Needed  24.8% 27.2% 28.2% 22.5% 32.7% 19.4% 25.8%
   
Not Needed  21.4% 24.7% 23.5% 21.4% 23.9% 21.8% 22.7%
   
Don't Know  18.1% 19.9% 16.9% 16.6% 15.5% 25.4% 18.8%
 
Q7h. Diving boards for competition 
   
Strongly Needed  28.6% 23.1% 27.8% 31.6% 22.1% 25.0% 26.4%
   
Somewhat Needed  32.3% 35.8% 37.3% 33.2% 37.6% 27.0% 33.7%
   
Not Needed  21.2% 23.1% 19.6% 21.4% 24.3% 22.6% 22.0%
   
Don't Know  17.9% 18.0% 15.3% 13.9% 15.9% 25.4% 17.9%



� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � !"#$%&'(�$)*�+,'-,$%&.)�/$'&0&%&,(�1&%&2,)�3#-4,5�6.-�%7,�1&%5�.6�8.2,9$)�

�

!"#$%&"�'#$#()*+,-�.)$/#/%/"�012314� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � -&($$�/56%75&�85/5���3:�

 
Without Not Provided: 
 
Q7. Please indicate whether you think each of these features is strongly needed, somewhat needed, or not needed in Bozeman. (without "Not 
provided") 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q7i. Hot tub or whirlpool 
   
Strongly Needed  22.4% 18.3% 23.9% 23.5% 21.7% 14.7% 20.8%
   
Somewhat Needed  30.3% 28.8% 29.8% 31.6% 29.6% 28.2% 29.7%
   
Not Needed  36.9% 39.2% 40.0% 35.3% 38.5% 36.9% 37.8%
   
Don't Know  10.4% 13.7% 6.3% 9.6% 10.2% 20.2% 11.7%
 
Q7j. Lanes for lap swimming 
   
Strongly Needed  56.4% 41.7% 52.2% 59.4% 48.2% 44.0% 50.4%
   
Somewhat Needed  25.0% 30.9% 29.4% 28.9% 23.5% 27.8% 27.4%
   
Not Needed  9.1% 17.2% 12.2% 6.4% 16.8% 13.1% 12.4%
   
Don't Know  9.5% 10.2% 6.3% 5.3% 11.5% 15.1% 9.8%
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Q8. Which THREE of the OUTDOOR pool features listed in question #7 do you and members of your household feel are MOST NEEDED in 
Bozeman? 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q8. Top choice 
   
Area for swim lessons  45.8% 46.4% 48.8% 43.3% 45.2% 45.9% 46.0%
   
Slides  7.2% 7.4% 12.1% 12.8% 3.5% 1.9% 7.3%
   
Interactive water features  5.6% 5.3% 12.1% 5.3% 2.6% 1.5% 5.5%
   
Lazy river  2.7% 2.7% 4.7% 4.8% 1.3% 0.4% 2.7%
   
Warm water area for 
exercise 

  
6.7% 4.8% 3.1% 3.7% 6.6% 9.7% 5.9%

   
25-yard competition pool  2.0% 1.1% 1.6% 2.7% 1.3% 1.2% 1.6%
   
50-meter competition pool 
for large swim meets 

  
4.2% 4.5% 2.3% 5.3% 3.5% 6.2% 4.3%

   
Diving boards for 
competition 

  
1.3% 1.6% 1.2% 2.1% 2.2% 0.4% 1.4%
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Q8. Which THREE of the OUTDOOR pool features listed in question #7 do you and members of your household feel are MOST NEEDED in 
Bozeman? 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q8. Top choice  (Cont.) 
   
Hot tub or whirlpool  1.6% 1.1% 0.8% 2.1% 2.2% 0.8% 1.4%
   
Lanes for lap swimming  11.8% 8.0% 8.6% 12.3% 12.7% 8.1% 10.2%
   
Not provided  11.2% 17.2% 4.7% 5.3% 18.9% 23.9% 13.7%
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Q8. Which THREE of the OUTDOOR pool features listed in question #7 do you and members of your household feel are MOST NEEDED in 
Bozeman? 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q8. 2nd choice 
   
Area for swim lessons  11.4% 8.5% 8.6% 12.8% 10.5% 9.7% 10.2%
   
Slides  14.1% 14.9% 26.6% 16.0% 6.1% 8.5% 14.4%
   
Interactive water features  8.3% 7.2% 17.2% 10.2% 0.9% 3.1% 7.8%
   
Lazy river  3.3% 4.5% 5.1% 5.3% 3.1% 1.9% 3.8%
   
Warm water area for 
exercise 

  
13.9% 14.9% 9.8% 9.6% 18.4% 18.5% 14.3%

   
25-yard competition pool  4.3% 4.5% 2.3% 7.0% 4.4% 4.6% 4.4%
   
50-meter competition pool 
for large swim meets 

  
10.1% 7.7% 7.0% 11.2% 9.2% 9.7% 9.1%

   
Diving boards for 
competition 

  
3.4% 2.4% 2.0% 2.7% 3.9% 3.5% 3.0%
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Q8. Which THREE of the OUTDOOR pool features listed in question #7 do you and members of your household feel are MOST NEEDED in 
Bozeman? 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q8. 2nd choice  (Cont.) 
   
Hot tub or whirlpool  2.0% 2.7% 2.3% 2.1% 3.5% 1.2% 2.3%
   
Lanes for lap swimming  15.2% 13.5% 12.1% 16.0% 18.4% 12.4% 14.5%
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Q8. Which THREE of the OUTDOOR pool features listed in question #7 do you and members of your household feel are MOST NEEDED in 
Bozeman? 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q8. 3rd choice 
   
Area for swim lessons  8.9% 8.2% 10.2% 9.6% 7.0% 7.7% 8.6%
   
Slides  9.2% 5.6% 12.9% 8.6% 3.9% 5.4% 7.7%
   
Interactive water features  8.5% 9.0% 12.9% 8.6% 8.3% 5.0% 8.7%
   
Lazy river  6.0% 8.5% 14.5% 7.5% 3.9% 1.9% 7.0%
   
Warm water area for 
exercise 

  
11.0% 9.3% 11.3% 11.2% 9.6% 9.3% 10.3%

   
25-yard competition pool  4.9% 4.0% 3.1% 4.8% 7.5% 3.1% 4.5%
   
50-meter competition pool 
for large swim meets 

  
8.9% 8.2% 7.0% 7.5% 11.4% 8.5% 8.6%

   
Diving boards for 
competition 

  
5.1% 5.3% 5.5% 7.0% 3.9% 4.6% 5.2%
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Q8. Which THREE of the OUTDOOR pool features listed in question #7 do you and members of your household feel are MOST NEEDED in 
Bozeman? 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q8. 3rd choice  (Cont.) 
   
Hot tub or whirlpool  3.4% 5.0% 3.5% 5.9% 4.8% 2.7% 4.1%
   
Lanes for lap swimming  15.2% 14.1% 10.5% 18.2% 12.7% 18.1% 14.7%



� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � !"#$%&'(�$)*�+,'-,$%&.)�/$'&0&%&,(�1&%&2,)�3#-4,5�6.-�%7,�1&%5�.6�8.2,9$)�

�

!"#$%&"�'#$#()*+,-�.)$/#/%/"�012314� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � -&($$�/56%75&�85/5���13�

 
Q8. Which THREE of the OUTDOOR pool features listed in question #7 do you and members of your household feel are MOST NEEDED in 
Bozeman? (Top three) 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q8. Sum of top three choices 
   
Area for swim lessons  66.0% 63.1% 67.6% 65.8% 62.7% 63.3% 64.8%
   
Slides  30.6% 27.9% 51.6% 37.4% 13.6% 15.8% 29.5%
   
Interactive water features  22.4% 21.5% 42.2% 24.1% 11.8% 9.7% 22.0%
   
Lazy river  11.9% 15.6% 24.2% 17.6% 8.3% 4.2% 13.4%
   
Warm water area for 
exercise 

  
31.6% 28.9% 24.2% 24.6% 34.6% 37.5% 30.5%

   
25-yard competition pool  11.2% 9.5% 7.0% 14.4% 13.2% 8.9% 10.5%
   
50-meter competition pool 
for large swim meets 

  
23.1% 20.4% 16.4% 24.1% 24.1% 24.3% 22.0%
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Q8. Which THREE of the OUTDOOR pool features listed in question #7 do you and members of your household feel are MOST NEEDED in 
Bozeman? (Top three) 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q8. Sum of top three choices (Cont.) 
   
Diving boards for 
competition 

  
9.8% 9.3% 8.6% 11.8% 10.1% 8.5% 9.6%

   
Hot tub or whirlpool  7.1% 8.8% 6.6% 10.2% 10.5% 4.6% 7.7%
   
Lanes for lap swimming  42.1% 35.5% 31.3% 46.5% 43.9% 38.6% 39.5%
   
Not provided  11.2% 17.2% 4.7% 5.3% 18.9% 23.9% 13.7%
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Q9. If the City of Bozeman made the types of improvements to OUTDOOR pool features that you indicated in question #8 as most needed, 
approximately how many days would you and members of your household use either a renovated Bogert Pool or a new outdoor aquatic center? 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q9. How many days would you use either a renovated Bogert Pool or a new outdoor aquatic center 
   
1-5 days  12.3% 16.2% 8.6% 15.5% 17.5% 14.7% 13.9%
   
6-10 days  12.3% 13.0% 14.1% 15.0% 10.1% 11.6% 12.6%
   
11-25 days  21.7% 19.1% 35.2% 28.3% 12.3% 8.1% 20.6%
   
26-50 days  17.4% 13.0% 26.2% 18.7% 10.5% 7.3% 15.6%
   
51-100 days  7.2% 4.8% 10.2% 7.0% 4.8% 3.1% 6.2%
   
100+ days  2.4% 2.4% 2.3% 3.7% 1.8% 1.9% 2.4%
   
Would not use  24.4% 28.4% 2.7% 11.2% 39.9% 47.5% 26.0%
   
Not provided  2.4% 3.2% 0.8% 0.5% 3.1% 5.8% 2.7%
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Without Not Provided: 
 
Q9. If the City of Bozeman made the types of improvements to OUTDOOR pool features that you indicated in question #8 as most needed, 
approximately how many days would you and members of your household use either a renovated Bogert Pool or a new outdoor aquatic center? 
(without "Not provided") 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q9. How many days would you use either a renovated Bogert Pool or a new outdoor aquatic center 
   
1-5 days  12.6% 16.7% 8.7% 15.6% 18.1% 15.6% 14.3%
   
6-10 days  12.6% 13.4% 14.2% 15.1% 10.4% 12.3% 12.9%
   
11-25 days  22.2% 19.7% 35.4% 28.5% 12.7% 8.6% 21.2%
   
26-50 days  17.8% 13.4% 26.4% 18.8% 10.9% 7.8% 16.0%
   
51-100 days  7.4% 4.9% 10.2% 7.0% 5.0% 3.3% 6.4%
   
100+ days  2.4% 2.5% 2.4% 3.8% 1.8% 2.0% 2.4%
   
Would not use  25.0% 29.3% 2.8% 11.3% 41.2% 50.4% 26.7%
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Without Not Provided: 
 
Q10. Please indicate whether you think each of these features is strongly needed, somewhat needed, or not needed in Bozeman. (without "Not 
provided") 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q10a. Area for swim lessons 
   
Strongly Needed  73.1% 63.9% 71.0% 77.3% 64.1% 66.7% 69.4%
   
Somewhat Needed  17.0% 19.7% 23.5% 16.2% 17.9% 14.0% 18.1%
   
Not Needed  4.8% 10.9% 4.7% 3.8% 10.3% 9.9% 7.3%
   
Don't Know  5.0% 5.5% 0.8% 2.7% 7.6% 9.5% 5.2%
 
Q10b. Recreation features such as slides & water spray elements, & zero depth entry so you can walk into pools
   
Strongly Needed  40.7% 34.4% 60.8% 44.9% 24.7% 21.8% 38.2%
   
Somewhat Needed  34.1% 33.1% 29.8% 36.8% 34.5% 34.6% 33.7%
   
Not Needed  17.6% 23.5% 7.8% 13.5% 29.6% 28.8% 20.0%
   
Don't Know  7.6% 9.0% 1.6% 4.9% 11.2% 14.8% 8.2%
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Without Not Provided: 
 
Q10. Please indicate whether you think each of these features is strongly needed, somewhat needed, or not needed in Bozeman. (without "Not 
provided") 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q10c. Warm water area for exercise 
   
Strongly Needed  47.4% 38.5% 45.9% 44.3% 39.9% 44.9% 43.8%
   
Somewhat Needed  33.1% 33.1% 34.1% 35.1% 34.1% 29.6% 33.1%
   
Not Needed  12.2% 18.3% 15.3% 10.8% 17.0% 14.8% 14.7%
   
Don't Know  7.2% 10.1% 4.7% 9.7% 9.0% 10.7% 8.4%
 
Q10d. 25-yard competition pool 
   
Strongly Needed  29.3% 21.0% 30.2% 33.5% 22.4% 19.0% 26.0%
   
Somewhat Needed  32.1% 33.6% 34.5% 37.3% 30.9% 28.9% 32.7%
   
Not Needed  18.0% 23.0% 16.9% 10.3% 28.3% 23.1% 20.0%
   
Don't Know  20.6% 22.4% 18.4% 18.9% 18.4% 28.9% 21.3%
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Without Not Provided: 
 
Q10. Please indicate whether you think each of these features is strongly needed, somewhat needed, or not needed in Bozeman. (without "Not 
provided") 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q10e. 50-meter competition pool for large swim meets 
   
Strongly Needed  42.8% 31.1% 39.2% 50.3% 34.1% 31.3% 38.1%
   
Somewhat Needed  26.9% 27.9% 27.5% 28.1% 27.4% 26.3% 27.3%
   
Not Needed  14.4% 21.6% 16.1% 8.6% 23.3% 19.8% 17.3%
   
Don't Know  15.9% 19.4% 17.3% 13.0% 15.2% 22.6% 17.3%
 
Q10f. Diving boards for competition 
   
Strongly Needed  31.7% 25.1% 31.0% 36.8% 26.9% 23.0% 29.0%
   
Somewhat Needed  35.4% 35.8% 37.6% 36.2% 34.1% 34.2% 35.5%
   
Not Needed  17.0% 22.4% 15.7% 14.1% 24.2% 22.2% 19.2%
   
Don't Know  15.9% 16.7% 15.7% 13.0% 14.8% 20.6% 16.2%
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Without Not Provided: 
 
Q10. Please indicate whether you think each of these features is strongly needed, somewhat needed, or not needed in Bozeman. (without "Not 
provided") 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q10g. Therapy pool 
   
Strongly Needed  36.7% 30.9% 29.8% 38.4% 35.4% 35.0% 34.3%
   
Somewhat Needed  35.4% 34.7% 40.4% 36.8% 33.2% 30.0% 35.1%
   
Not Needed  14.6% 19.4% 16.5% 12.4% 20.2% 16.5% 16.6%
   
Don't Know  13.3% 15.0% 13.3% 12.4% 11.2% 18.5% 14.0%
 
Q10h. Lanes for lap swimming 
   
Strongly Needed  61.2% 46.7% 57.5% 64.9% 54.3% 46.9% 55.4%
   
Somewhat Needed  23.4% 28.7% 26.8% 25.9% 21.5% 27.6% 25.5%
   
Not Needed  8.0% 15.0% 9.8% 4.9% 14.8% 12.8% 10.8%
   
Don't Know  7.4% 9.6% 5.9% 4.3% 9.4% 12.8% 8.3%
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Without Not Provided: 
 
Q10. Please indicate whether you think each of these features is strongly needed, somewhat needed, or not needed in Bozeman. (without "Not 
provided") 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q10i. Dry sauna & steam room 
   
Strongly Needed  14.6% 11.5% 13.3% 18.9% 16.6% 6.2% 13.4%
   
Somewhat Needed  28.9% 28.7% 33.3% 29.2% 29.1% 23.5% 28.8%
   
Not Needed  44.4% 44.5% 45.5% 37.3% 42.2% 51.0% 44.5%
   
Don't Know  12.0% 15.3% 7.8% 14.6% 12.1% 19.3% 13.4%
 
Q10j. Hot tub or whirlpool 
   
Strongly Needed  21.3% 18.3% 25.5% 23.8% 19.7% 11.9% 20.1%
   
Somewhat Needed  34.1% 29.8% 32.2% 37.8% 29.6% 30.9% 32.3%
   
Not Needed  34.6% 38.3% 36.1% 27.6% 39.5% 39.5% 36.1%
   
Don't Know  10.0% 13.7% 6.3% 10.8% 11.2% 17.7% 11.5%
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Q11. Which THREE of the INDOOR pool features listed in question #10 do you and members of your household feel are MOST NEEDED in 
Bozeman? 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q11. Top choice 
   
Area for swim lessons  43.8% 45.9% 42.6% 46.5% 40.4% 49.0% 44.6%
   
Recreation features such as 
slides & water spray 
elements, 
& zero depth entry so you 
can walk into pools 

  
 
 

14.8% 12.2% 30.1% 12.8% 7.9% 3.5% 13.8%

   
Warm water area for 
exercise 

  
6.1% 5.8% 3.1% 5.3% 7.9% 7.7% 6.0%

   
25-yard competition pool  2.2% 1.6% 0.8% 5.3% 2.2% 0.4% 1.9%
   
50-meter competition pool 
for large swim meets 

  
5.6% 4.2% 4.7% 7.0% 4.4% 4.6% 5.1%
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Q11. Which THREE of the INDOOR pool features listed in question #10 do you and members of your household feel are MOST NEEDED in 
Bozeman? 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q11. Top choice  (Cont.) 
   
Diving boards for 
competition 

  
1.1% 1.6% 0.8% 3.2% 1.3% 0.4% 1.3%

   
Therapy pool  2.7% 2.9% 1.6% 2.1% 3.5% 3.9% 2.8%
   
Lanes for lap swimming  9.4% 6.6% 7.0% 9.1% 11.4% 6.2% 8.3%
   
Dry sauna & steam room  2.2% 0.5% 1.6% 2.1% 0.9% 1.5% 1.5%
   
Hot tub or whirlpool  0.9% 1.1% 1.2% 1.1% 0.4% 1.2% 1.0%
   
Not provided  11.2% 17.5% 6.6% 5.3% 19.7% 21.6% 13.8%



� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � !"#$%&'(�$)*�+,'-,$%&.)�/$'&0&%&,(�1&%&2,)�3#-4,5�6.-�%7,�1&%5�.6�8.2,9$)�

�

!"#$%&"�'#$#()*+,-�.)$/#/%/"�012314� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � -&($$�/56%75&�85/5���91�

 
 
Q11. Which THREE of the INDOOR pool features listed in question #10 do you and members of your household feel are MOST NEEDED in 
Bozeman? 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q11. 2nd choice 
   
Area for swim lessons  12.7% 10.3% 19.1% 11.2% 9.2% 6.9% 11.7%
   
Recreation features such as 
slides & water spray 
elements, 
& zero depth entry so you 
can walk into pools 

  
 
 

15.0% 14.6% 26.6% 15.5% 8.3% 8.5% 14.8%

   
Warm water area for 
exercise 

  
13.9% 16.2% 13.3% 7.5% 14.9% 21.6% 14.8%

   
25-yard competition pool  3.1% 3.4% 1.2% 5.9% 3.5% 3.1% 3.2%
   
50-meter competition pool 
for large swim meets 

  
11.6% 9.3% 6.3% 17.1% 11.4% 9.7% 10.6%
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Q11. Which THREE of the INDOOR pool features listed in question #10 do you and members of your household feel are MOST NEEDED in 
Bozeman? 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q11. 2nd choice  (Cont.) 
   
Diving boards for 
competition 

  
3.6% 2.1% 2.3% 3.7% 2.2% 3.9% 3.0%

   
Therapy pool  7.4% 5.0% 4.7% 7.0% 9.6% 5.0% 6.5%
   
Lanes for lap swimming  15.0% 12.7% 14.1% 16.0% 13.6% 13.1% 14.1%
   
Dry sauna & steam room  2.2% 3.4% 2.0% 3.7% 4.4% 1.2% 2.7%
   
Hot tub or whirlpool  2.5% 2.4% 2.0% 3.7% 1.3% 3.1% 2.5%
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Q11. Which THREE of the INDOOR pool features listed in question #10 do you and members of your household feel are MOST NEEDED in 
Bozeman? 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q11. 3rd choice 
   
Area for swim lessons  9.8% 6.9% 11.3% 8.6% 8.8% 5.8% 8.6%
   
Recreation features such as 
slides & water spray 
elements, 
& zero depth entry so you 
can walk into pools 

  
 
 

7.2% 6.4% 6.3% 12.8% 3.9% 5.8% 6.9%

   
Warm water area for 
exercise 

  
11.0% 13.5% 14.5% 12.8% 10.5% 10.4% 12.0%

   
25-yard competition pool  4.5% 3.7% 4.7% 3.7% 5.7% 2.7% 4.2%
   
50-meter competition pool 
for large swim meets 

  
10.7% 8.2% 11.7% 10.7% 7.0% 9.3% 9.7%
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Q11. Which THREE of the INDOOR pool features listed in question #10 do you and members of your household feel are MOST NEEDED in 
Bozeman? 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q11. 3rd choice  (Cont.) 
   
Diving boards for 
competition 

  
6.0% 5.0% 6.3% 7.5% 7.0% 2.3% 5.6%

   
Therapy pool  8.3% 9.5% 4.3% 6.4% 11.4% 12.7% 8.8%
   
Lanes for lap swimming  18.4% 14.6% 18.4% 16.0% 12.7% 19.7% 16.9%
   
Dry sauna & steam room  3.4% 2.1% 4.7% 3.2% 3.5% 0.4% 2.9%
   
Hot tub or whirlpool  4.9% 5.6% 6.3% 7.0% 5.7% 2.3% 5.2%
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Q11. Which THREE of the INDOOR pool features listed in question #10 do you and members of your household feel are MOST NEEDED in 
Bozeman? (Top three) 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q11. Sum of top three choices 
   
Area for swim lessons  66.2% 63.1% 73.0% 66.3% 58.3% 61.8% 64.9%
   
Recreation features such as 
slides & water spray 
elements, 
& zero depth entry so you 
can walk into pools 

  
 
 

37.1% 33.2% 62.9% 41.2% 20.2% 17.8% 35.5%

   
Warm water area for 
exercise 

  
31.1% 35.5% 30.9% 25.7% 33.3% 39.8% 32.9%

   
25-yard competition pool  9.8% 8.8% 6.6% 15.0% 11.4% 6.2% 9.4%
   
50-meter competition pool 
for large swim meets 

  
27.8% 21.8% 22.7% 34.8% 22.8% 23.6% 25.4%
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Q11. Which THREE of the INDOOR pool features listed in question #10 do you and members of your household feel are MOST NEEDED in 
Bozeman? (Top three) 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q11. Sum of top three choices  (Cont.) 
   
Diving boards for 
competition 

  
10.7% 8.8% 9.4% 14.4% 10.5% 6.6% 9.9%

   
Therapy pool  18.4% 17.5% 10.5% 15.5% 24.6% 21.6% 18.1%
   
Lanes for lap swimming  42.9% 34.0% 39.5% 41.2% 37.7% 39.0% 39.2%
   
Dry sauna & steam room  7.8% 6.1% 8.2% 9.1% 8.8% 3.1% 7.1%
   
Hot tub or whirlpool  8.3% 9.0% 9.4% 11.8% 7.5% 6.6% 8.6%
   
Not provided  11.2% 17.5% 6.6% 5.3% 19.7% 21.6% 13.8%
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Q12. Which ONE of the following statements best represents how often you think that you or other members of your household would visit a 
renovated indoor Bozeman Swim Center or a new indoor aquatic center that had the aquatic features you feel are most needed? 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q12. How often would you visit a renovated indoor Bozeman Swim Center or a new indoor aquatic center 
   
Several times per week  14.1% 10.6% 12.9% 17.6% 12.3% 9.3% 12.7%
   
Once per week  13.4% 10.9% 23.0% 11.2% 5.7% 8.5% 12.4%
   
A few times a month  22.2% 19.1% 33.2% 25.1% 14.0% 12.0% 21.0%
   
Monthly  11.0% 11.9% 16.0% 13.9% 7.5% 8.5% 11.4%
   
Less once a month  18.1% 21.2% 10.9% 25.1% 22.4% 20.8% 19.4%
   
Never  19.9% 23.9% 2.3% 6.4% 36.0% 38.6% 21.5%
   
Not provided  1.3% 2.4% 1.6% 0.5% 2.2% 2.3% 1.7%
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Without Not Provided: 
 
Q12. Which ONE of the following statements best represents how often you think that you or other members of your household would visit a 
renovated indoor Bozeman Swim Center or a new indoor aquatic center that had the aquatic features you feel are most needed? (without "Not 
provided") 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q12. How often would you visit a renovated indoor Bozeman Swim Center or a new indoor aquatic center 
   
Several times per week  14.3% 10.9% 13.1% 17.7% 12.6% 9.5% 12.9%
   
Once per week  13.6% 11.1% 23.4% 11.3% 5.8% 8.7% 12.6%
   
A few times a month  22.5% 19.6% 33.7% 25.3% 14.3% 12.3% 21.3%
   
Monthly  11.2% 12.2% 16.3% 14.0% 7.6% 8.7% 11.6%
   
Less once a month  18.3% 21.7% 11.1% 25.3% 22.9% 21.3% 19.7%
   
Never  20.1% 24.5% 2.4% 6.5% 36.8% 39.5% 21.9%



� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � !"#$%&'(�$)*�+,'-,$%&.)�/$'&0&%&,(�1&%&2,)�3#-4,5�6.-�%7,�1&%5�.6�8.2,9$)�

�

!"#$%&"�'#$#()*+,-�.)$/#/%/"�012314� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � -&($$�/56%75&�85/5���:2�

 
 
 
Q13. From the following list, please check ALL of the INDOOR recreation, sports, and fitness facilities that you and members of your 
household currently use. 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q13. All indoor recreation, sports, & fitness facilities you currently use 
   
Private fitness clubs  47.7% 40.6% 52.0% 54.0% 39.0% 36.3% 44.8%
   
Non-profit (YMCA, B&G 
Club, etc.) 

  
6.5% 9.0% 13.7% 9.6% 1.3% 5.4% 7.5%

   
Montana State facilities  20.8% 14.3% 16.4% 29.4% 18.9% 11.2% 18.2%
   
Churches  8.1% 11.4% 18.4% 9.1% 5.7% 4.2% 9.5%
   
City of Bozeman facilities  36.3% 27.3% 53.5% 49.7% 16.2% 14.3% 32.7%
   
Schools  25.7% 26.5% 44.9% 48.1% 10.5% 5.0% 26.0%
   
Recreation centers in other 
communities 

  
13.6% 15.6% 26.2% 18.7% 10.5% 3.1% 14.4%

   
None  22.6% 30.2% 9.4% 7.5% 39.5% 42.9% 25.7%
   
Not provided  0.4% 0.3% 0.0% 0.0% 0.9% 0.4% 0.3%
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Without Not Provided: 
 
Q13. From the following list, please check ALL of the INDOOR recreation, sports, and fitness facilities that you and members of your 
household currently use. (without "Not provided") 
 
N=927  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q13. All indoor recreation, sports, & fitness facilities you currently use 
   
Private fitness clubs  47.9% 40.7% 52.0% 54.0% 39.4% 36.4% 45.0%
   
Non-profit (YMCA, B&G 
Club, etc.) 

  
6.5% 9.0% 13.7% 9.6% 1.3% 5.4% 7.6%

   
Montana State facilities  20.9% 14.4% 16.4% 29.4% 19.0% 11.2% 18.2%
   
Churches  8.2% 11.4% 18.4% 9.1% 5.8% 4.3% 9.5%
   
City of Bozeman facilities  36.5% 27.4% 53.5% 49.7% 16.4% 14.3% 32.8%
   
Schools  25.8% 26.6% 44.9% 48.1% 10.6% 5.0% 26.1%
   
Recreation centers in other 
communities 

  
13.6% 15.7% 26.2% 18.7% 10.6% 3.1% 14.5%

   
None  22.7% 30.3% 9.4% 7.5% 39.8% 43.0% 25.8%
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Q14. Which ONE of the following statements best represents how the indoor recreation, sports, and fitness facilities that you are currently 
using meet your needs? 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q14. How do indoor recreation, sports, & fitness facilities meet your needs 
   
Meet all of your needs  23.3% 23.9% 8.6% 25.1% 29.4% 32.0% 23.5%
   
Meet some of your needs  56.6% 50.7% 78.9% 65.2% 40.8% 33.6% 54.2%
   
Does not meet any of your 
needs 

  
13.7% 17.5% 9.4% 7.5% 18.9% 23.6% 15.3%

   
Not provided  6.3% 8.0% 3.1% 2.1% 11.0% 10.8% 7.0%
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Without Not Provided: 
 
Q14. Which ONE of the following statements best represents how the indoor recreation, sports, and fitness facilities that you are currently 
using meet your needs? (without "Not provided") 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q14. How do indoor recreation, sports, & fitness facilities meet your needs 
   
Meet all of your needs  24.9% 25.9% 8.9% 25.7% 33.0% 35.9% 25.3%
   
Meet some of your needs  60.4% 55.0% 81.5% 66.7% 45.8% 37.7% 58.3%
   
Does not meet any of your 
needs 

  
14.7% 19.0% 9.7% 7.7% 21.2% 26.4% 16.4%
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Without Not Provided: 
 
Q15. For each one of the following indoor community recreation features, please indicate whether you think each of these features is strongly 
needed, somewhat needed, or not needed in the community. (without "Not provided") 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q15a. Gymnasiums for basketball, volleyball, etc 
   
Strongly Needed  36.4% 33.8% 43.7% 47.8% 28.3% 23.6% 35.4%
   
Somewhat Needed  36.6% 29.7% 34.3% 33.3% 33.2% 34.3% 33.8%
   
Not Needed  16.5% 25.6% 14.6% 12.9% 26.5% 26.0% 20.2%
   
Don't Know  10.4% 10.9% 7.5% 5.9% 12.1% 16.1% 10.6%
 
Q15b. Dance rooms for tap & ballet, ballroom, etc 
   
Strongly Needed  13.7% 11.4% 13.4% 12.4% 17.0% 8.7% 12.8%
   
Somewhat Needed  35.6% 31.9% 38.6% 35.5% 35.3% 27.3% 34.1%
   
Not Needed  33.0% 38.4% 32.3% 33.9% 33.9% 40.5% 35.2%
   
Don't Know  17.6% 18.3% 15.7% 18.3% 13.8% 23.6% 17.9%
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Without Not Provided: 
 
Q15. For each one of the following indoor community recreation features, please indicate whether you think each of these features is strongly 
needed, somewhat needed, or not needed in the community. (without "Not provided") 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q15c. Teen area 
   
Strongly Needed  25.5% 29.2% 31.6% 33.5% 24.1% 19.8% 27.0%
   
Somewhat Needed  32.6% 32.4% 31.2% 31.4% 35.7% 31.8% 32.5%
   
Not Needed  23.1% 20.4% 19.4% 18.4% 25.9% 24.0% 22.0%
   
Don't Know  18.8% 18.0% 17.8% 16.8% 14.3% 24.4% 18.5%
 
Q15d. Multipurpose space (with catering kitchen)for classes, meetings, receptions, & birthday parties 
   
Strongly Needed  29.1% 21.0% 29.5% 31.2% 24.6% 19.0% 25.8%
   
Somewhat Needed  34.7% 39.5% 39.4% 40.9% 35.3% 31.8% 36.6%
   
Not Needed  23.4% 28.6% 22.8% 18.3% 29.0% 30.6% 25.5%
   
Don't Know  12.8% 10.9% 8.3% 9.7% 11.2% 18.6% 12.0%
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Without Not Provided: 
 
Q15. For each one of the following indoor community recreation features, please indicate whether you think each of these features is strongly 
needed, somewhat needed, or not needed in the community. (without "Not provided") 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q15e. Aerobics/group exercise space 
   
Strongly Needed  26.0% 22.6% 22.5% 29.6% 25.0% 22.7% 24.6%
   
Somewhat Needed  38.5% 37.9% 41.5% 40.3% 36.6% 34.7% 38.2%
   
Not Needed  22.1% 27.2% 24.1% 20.4% 26.8% 24.8% 24.2%
   
Don't Know  13.4% 12.3% 11.9% 9.7% 11.6% 17.8% 12.9%
 
Q15f. Arts & crafts rooms 
   
Strongly Needed  11.5% 9.8% 13.8% 9.7% 12.1% 7.4% 10.8%
   
Somewhat Needed  31.0% 28.6% 36.0% 34.4% 27.7% 22.7% 30.1%
   
Not Needed  38.7% 43.9% 33.2% 38.2% 45.1% 46.7% 40.8%
   
Don't Know  18.8% 17.7% 17.0% 17.7% 15.2% 23.1% 18.3%
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Without Not Provided: 
 
Q15. For each one of the following indoor community recreation features, please indicate whether you think each of these features is strongly 
needed, somewhat needed, or not needed in the community. (without "Not provided") 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q15g. Senior citizens/older adult area 
   
Strongly Needed  21.0% 19.1% 17.0% 17.3% 28.1% 18.6% 20.2%
   
Somewhat Needed  31.5% 36.5% 37.5% 36.8% 31.3% 28.9% 33.5%
   
Not Needed  28.7% 27.2% 24.5% 25.9% 27.7% 33.9% 28.1%
   
Don't Know  18.8% 17.2% 20.9% 20.0% 12.9% 18.6% 18.1%
 
Q15h. Weight room/cardiovascular equipment area 
   
Strongly Needed  27.3% 23.7% 28.0% 29.0% 29.0% 18.2% 25.8%
   
Somewhat Needed  32.8% 34.3% 36.2% 37.6% 29.9% 30.6% 33.4%
   
Not Needed  28.2% 30.5% 25.2% 25.3% 29.9% 35.5% 29.1%
   
Don't Know  11.7% 11.4% 10.6% 8.1% 11.2% 15.7% 11.6%
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Without Not Provided: 
 
Q15. For each one of the following indoor community recreation features, please indicate whether you think each of these features is strongly 
needed, somewhat needed, or not needed in the community. (without "Not provided") 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q15i. Racquetball/handball courts 
   
Strongly Needed  17.4% 16.9% 24.4% 18.8% 16.1% 9.5% 17.2%
   
Somewhat Needed  35.3% 35.1% 36.6% 42.5% 34.4% 28.9% 35.2%
   
Not Needed  31.4% 32.2% 26.4% 26.9% 33.0% 39.7% 31.7%
   
Don't Know  16.0% 15.8% 12.6% 11.8% 16.5% 21.9% 15.9%
 
Q15j. Fieldhouse with turf/hard court surface area 
   
Strongly Needed  14.1% 13.4% 22.0% 19.9% 9.4% 4.5% 13.8%
   
Somewhat Needed  24.7% 24.5% 23.6% 30.6% 25.0% 20.7% 24.6%
   
Not Needed  40.6% 42.0% 34.6% 32.8% 47.8% 48.3% 41.2%
   
Don't Know  20.6% 20.2% 19.7% 16.7% 17.9% 26.4% 20.4%
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Without Not Provided: 
 
Q15. For each one of the following indoor community recreation features, please indicate whether you think each of these features is strongly 
needed, somewhat needed, or not needed in the community. (without "Not provided") 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q15k. Indoor running/walking track 
   
Strongly Needed  34.4% 32.4% 37.0% 35.5% 34.4% 27.8% 33.6%
   
Somewhat Needed  31.2% 31.1% 34.6% 37.1% 26.3% 27.4% 31.2%
   
Not Needed  23.8% 23.7% 20.1% 17.7% 26.8% 29.5% 23.8%
   
Don't Know  10.6% 12.8% 8.3% 9.7% 12.5% 15.4% 11.5%
 
Q15l. Preschool program space 
   
Strongly Needed  17.3% 18.3% 25.3% 14.0% 18.3% 12.0% 17.7%
   
Somewhat Needed  32.7% 25.1% 30.8% 31.7% 31.3% 25.2% 29.6%
   
Not Needed  28.6% 37.9% 27.7% 33.3% 33.0% 36.0% 32.4%
   
Don't Know  21.4% 18.8% 16.2% 21.0% 17.4% 26.9% 20.3%
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Without Not Provided: 
 
Q15. For each one of the following indoor community recreation features, please indicate whether you think each of these features is strongly 
needed, somewhat needed, or not needed in the community. (without "Not provided") 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q15m. Babysitting area for children of parents using facility 
   
Strongly Needed  28.9% 28.3% 41.3% 28.0% 22.8% 21.5% 28.7%
   
Somewhat Needed  35.6% 31.6% 32.7% 36.6% 37.1% 30.6% 34.0%
   
Not Needed  20.2% 25.3% 15.4% 22.0% 24.6% 27.7% 22.3%
   
Don't Know  15.2% 14.7% 10.6% 13.4% 15.6% 20.2% 15.0%
 
Q15n. Theater for performing arts 
   
Strongly Needed  25.8% 17.4% 19.7% 33.3% 22.8% 16.5% 22.4%
   
Somewhat Needed  22.8% 22.9% 28.3% 21.0% 22.3% 19.0% 22.8%
   
Not Needed  36.9% 43.6% 37.0% 36.0% 39.3% 45.5% 39.6%
   
Don't Know  14.5% 16.1% 15.0% 9.7% 15.6% 19.0% 15.1%
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Without Not Provided: 
 
Q15. For each one of the following indoor community recreation features, please indicate whether you think each of these features is strongly 
needed, somewhat needed, or not needed in the community. (without "Not provided") 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q15o. Rock climbing wall 
   
Strongly Needed  16.9% 14.7% 26.0% 19.4% 12.1% 6.6% 16.0%
   
Somewhat Needed  34.3% 34.3% 33.5% 42.5% 34.4% 28.9% 34.3%
   
Not Needed  34.3% 38.1% 30.3% 31.2% 39.3% 42.1% 35.9%
   
Don't Know  14.5% 12.8% 10.2% 7.0% 14.3% 22.3% 13.8%
 
Q15p. Area for before & after school programs 
   
Strongly Needed  30.1% 27.5% 36.6% 31.7% 25.4% 22.3% 29.0%
   
Somewhat Needed  34.9% 27.8% 32.3% 31.7% 34.8% 29.3% 32.0%
   
Not Needed  18.9% 28.9% 16.9% 22.0% 23.7% 29.3% 23.0%
   
Don't Know  16.1% 15.8% 14.2% 14.5% 16.1% 19.0% 16.0%
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Without Not Provided: 
 
Q15. For each one of the following indoor community recreation features, please indicate whether you think each of these features is strongly 
needed, somewhat needed, or not needed in the community. (without "Not provided") 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q15q. Gymnastics area 
   
Strongly Needed  12.8% 15.0% 19.7% 14.0% 11.6% 9.1% 13.7%
   
Somewhat Needed  34.9% 32.2% 39.4% 37.1% 31.3% 27.7% 33.8%
   
Not Needed  35.8% 37.1% 29.1% 34.9% 41.1% 40.5% 36.3%
   
Don't Know  16.5% 15.8% 11.8% 14.0% 16.1% 22.7% 16.2%
 
Q15r. Indoor playground 
   
Strongly Needed  22.8% 18.5% 35.4% 21.0% 15.2% 11.6% 21.1%
   
Somewhat Needed  30.1% 33.5% 37.4% 37.1% 28.6% 23.6% 31.5%
   
Not Needed  29.5% 33.2% 18.1% 28.0% 38.4% 40.1% 31.0%
   
Don't Know  17.6% 14.7% 9.1% 14.0% 17.9% 24.8% 16.4%
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Without Not Provided: 
 
Q15. For each one of the following indoor community recreation features, please indicate whether you think each of these features is strongly 
needed, somewhat needed, or not needed in the community. (without "Not provided") 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q15s. Other 
   
Strongly Needed  4.5% 5.7% 4.4% 10.8% 3.6% 2.5% 5.0%
   
Somewhat Needed  1.5% 0.5% 1.6% 0.5% 0.9% 1.3% 1.1%
   
Not Needed  0.4% 0.5% 0.0% 1.1% 0.0% 0.8% 0.4%
   
Don't Know  93.6% 93.2% 94.0% 87.6% 95.5% 95.4% 93.4%
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Q16. Which THREE of the INDOOR recreation features listed in question #15 do you think are NEEDED THE MOST by residents of 
Bozeman? 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q16. Top choice 
   
Gymnasiums for basketball, 
volleyball, etc 

  
19.5% 15.6% 20.3% 29.4% 13.6% 11.2% 18.0%

   
Dance rooms for tap & 
ballet, 
ballroom, etc 

  
1.4% 1.1% 2.0% 0.5% 1.8% 0.8% 1.3%

   
Teen area  5.8% 11.1% 8.2% 11.8% 7.0% 5.8% 8.0%
   
Multipurpose space (with 
catering kitchen)for classes, 
meetings, receptions, & 
birthday parties 

  
 
 

6.1% 5.6% 7.0% 5.3% 5.3% 5.8% 5.9%
   
Aerobics/group exercise 
space 

  
4.5% 4.5% 2.0% 2.7% 5.3% 7.7% 4.5%

   
Arts & crafts rooms  0.4% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5% 0.4%
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Q16. Which THREE of the INDOOR recreation features listed in question #15 do you think are NEEDED THE MOST by residents of 
Bozeman? 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q16. Top choice  (Cont.) 
   
Senior citizens/older adult 
area 

  
2.7% 4.0% 0.8% 1.1% 5.7% 5.0% 3.2%

   
Weight room/ 
cardiovascular equipment 
area 

  
 

3.4% 2.4% 2.3% 2.1% 4.8% 2.7% 3.0%
   
Racquetball/handball courts  1.1% 2.9% 2.7% 0.5% 2.2% 1.5% 1.8%
   
Fieldhouse with turf/hard 
court surface area 

  
3.1% 0.8% 2.7% 4.3% 1.8% 0.4% 2.2%

   
Indoor running/walking 
track 

  
10.5% 8.0% 9.4% 7.5% 11.4% 9.3% 9.5%

   
Preschool program space  1.1% 0.8% 2.3% 0.5% 0.4% 0.4% 1.0%
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Q16. Which THREE of the INDOOR recreation features listed in question #15 do you think are NEEDED THE MOST by residents of 
Bozeman? 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q16. Top choice  (Cont.) 
   
Babysitting area for 
children 
of parents using facility 

  
1.8% 3.2% 3.9% 0.5% 2.2% 2.3% 2.4%

   
Theater for performing arts  10.1% 5.6% 6.3% 11.8% 8.3% 7.7% 8.3%
   
Rock climbing wall  0.9% 1.6% 3.1% 1.6% 0.0% 0.0% 1.2%
   
Area for before & after 
school programs 

  
3.3% 2.4% 3.5% 3.2% 2.6% 2.3% 2.9%

   
Gymnastics area  0.5% 0.3% 0.8% 0.5% 0.4% 0.0% 0.4%
   
Indoor playground  5.1% 3.7% 12.5% 2.1% 1.3% 1.2% 4.5%
   
Other  1.6% 2.7% 1.2% 3.7% 1.8% 1.9% 2.0%
   
Not provided  17.0% 23.3% 9.0% 10.7% 24.1% 32.4% 19.6%
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Q16. Which THREE of the INDOOR recreation features listed in question #15 do you think are NEEDED THE MOST by residents of 
Bozeman? 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q16. 2nd choice 
   
Gymnasiums for basketball, 
volleyball, etc 

  
8.5% 8.2% 10.9% 11.2% 6.1% 5.8% 8.4%

   
Dance rooms for tap & 
ballet, 
ballroom, etc 

  
1.6% 1.9% 1.2% 2.7% 2.6% 0.8% 1.7%

   
Teen area  5.6% 7.7% 6.3% 11.2% 5.7% 3.9% 6.5%
   
Multipurpose space (with 
catering kitchen)for classes, 
meetings, receptions, & 
birthday parties 

  
 
 

7.1% 4.2% 5.5% 7.0% 6.1% 5.4% 5.9%
   
Aerobics/group exercise 
space 

  
4.5% 3.7% 1.6% 5.3% 6.6% 3.9% 4.2%

   
Arts & crafts rooms  1.1% 1.1% 0.8% 0.0% 1.8% 1.5% 1.1%
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Q16. Which THREE of the INDOOR recreation features listed in question #15 do you think are NEEDED THE MOST by residents of 
Bozeman? 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q16. 2nd choice  (Cont.) 
   
Senior citizens/older adult 
area 

  
4.0% 5.3% 2.0% 2.7% 7.9% 5.4% 4.5%

   
Weight room/ 
cardiovascular equipment 
area 

  
 

7.2% 5.0% 5.9% 6.4% 8.8% 4.6% 6.3%
   
Racquetball/handball courts  2.7% 2.9% 4.7% 3.2% 2.2% 1.2% 2.8%
   
Fieldhouse with turf/hard 
court surface area 

  
2.7% 2.7% 5.1% 4.8% 1.3% 0.0% 2.7%

   
Indoor running/walking 
track 

  
11.6% 7.7% 9.0% 10.2% 7.0% 13.5% 10.0%

   
Preschool program space  2.9% 1.3% 3.9% 1.1% 2.2% 1.5% 2.3%
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Q16. Which THREE of the INDOOR recreation features listed in question #15 do you think are NEEDED THE MOST by residents of 
Bozeman? 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q16. 2nd choice  (Cont.) 
   
Babysitting area for 
children 
of parents using facility 

  
3.3% 5.6% 7.4% 2.7% 2.2% 3.9% 4.2%

   
Theater for performing arts  3.6% 4.2% 3.1% 5.3% 3.1% 4.2% 3.9%
   
Rock climbing wall  2.5% 2.4% 4.7% 2.7% 1.3% 1.2% 2.5%
   
Area for before & after 
school programs 

  
4.9% 4.8% 5.5% 3.7% 5.3% 4.6% 4.8%

   
Gymnastics area  0.5% 1.1% 1.2% 0.5% 0.9% 0.4% 0.8%
   
Indoor playground  3.4% 3.4% 8.2% 3.2% 1.3% 0.8% 3.4%
   
Other  1.3% 0.3% 1.2% 1.6% 0.4% 0.4% 0.9%
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Q16. Which THREE of the INDOOR recreation features listed in question #15 do you think are NEEDED THE MOST by residents of 
Bozeman? 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q16. 3rd choice 
   
Gymnasiums for basketball, 
volleyball, etc 

  
6.3% 5.3% 7.4% 8.0% 4.8% 3.9% 5.9%

   
Dance rooms for tap & 
ballet, 
ballroom, etc 

  
2.0% 1.3% 1.6% 1.6% 3.1% 0.8% 1.7%

   
Teen area  4.2% 5.0% 6.6% 5.3% 3.1% 3.1% 4.5%
   
Multipurpose space (with 
catering kitchen)for classes, 
meetings, receptions, & 
birthday parties 

  
 
 

6.0% 5.6% 7.4% 4.8% 7.9% 3.1% 5.8%
   
Aerobics/group exercise 
space 

  
3.6% 3.2% 3.1% 3.2% 4.4% 3.1% 3.4%

   
Arts & crafts rooms  1.6% 0.5% 1.6% 1.1% 0.4% 1.5% 1.2%
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Q16. Which THREE of the INDOOR recreation features listed in question #15 do you think are NEEDED THE MOST by residents of 
Bozeman? 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q16. 3rd choice  (Cont.) 
   
Senior citizens/older adult 
area 

  
4.0% 6.6% 3.1% 4.8% 6.1% 6.2% 5.1%

   
Weight room/ 
cardiovascular equipment 
area 

  
 

5.2% 4.2% 5.1% 8.0% 3.9% 3.1% 4.8%
   
Racquetball/handball courts  2.7% 2.9% 3.5% 4.3% 3.1% 0.8% 2.8%
   
Fieldhouse with turf/hard 
court surface area 

  
2.0% 1.9% 3.5% 2.7% 0.9% 0.8% 1.9%

   
Indoor running/walking 
track 

  
6.7% 8.8% 7.0% 8.0% 7.0% 8.1% 7.5%

   
Preschool program space  2.4% 2.4% 2.3% 1.1% 3.9% 1.9% 2.4%
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Q16. Which THREE of the INDOOR recreation features listed in question #15 do you think are NEEDED THE MOST by residents of 
Bozeman? 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q16. 3rd choice  (Cont.) 
   
Babysitting area for 
children 
of parents using facility 

  
6.3% 4.5% 9.8% 3.2% 3.5% 5.0% 5.6%

   
Theater for performing arts  4.2% 1.9% 2.7% 3.7% 3.5% 3.1% 3.2%
   
Rock climbing wall  3.4% 2.4% 4.7% 4.3% 1.8% 1.5% 3.0%
   
Area for before & after 
school programs 

  
7.6% 6.4% 6.6% 7.0% 6.6% 8.1% 7.1%

   
Gymnastics area  1.3% 1.3% 0.4% 1.6% 1.8% 1.5% 1.3%
   
Indoor playground  4.3% 5.0% 7.0% 7.0% 2.6% 2.3% 4.6%
   
Other  0.9% 1.3% 0.8% 3.2% 0.4% 0.4% 1.1%
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Q16. Which THREE of the INDOOR recreation features listed in question #15 do you think are NEEDED THE MOST by residents of 
Bozeman? (Top three) 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q16. Sum of top three choices 
   
Gymnasiums for basketball, 
volleyball, etc 

  
34.4% 29.2% 38.7% 48.7% 24.6% 20.8% 32.3%

   
Dance rooms for tap & 
ballet, 
ballroom, etc 

  
5.1% 4.2% 4.7% 4.8% 7.5% 2.3% 4.7%

   
Teen area  15.6% 23.9% 21.1% 28.3% 15.8% 12.7% 18.9%
   
Multipurpose space (with 
catering kitchen)for classes, 
meetings, receptions, & 
birthday parties 

  
 
 

19.2% 15.4% 19.9% 17.1% 19.3% 14.3% 17.6%
   
Aerobics/group exercise 
space 

  
12.7% 11.4% 6.6% 11.2% 16.2% 14.7% 12.2%

   
Arts & crafts rooms  3.1% 2.1% 2.3% 1.1% 2.2% 4.6% 2.7%
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Q16. Which THREE of the INDOOR recreation features listed in question #15 do you think are NEEDED THE MOST by residents of 
Bozeman? (Top three) 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q16. Sum of top three choices  (Cont.) 
   
Senior citizens/older adult 
area 

  
10.7% 15.9% 5.9% 8.6% 19.7% 16.6% 12.8%

   
Weight room/ 
cardiovascular equipment 
area 

  
 

15.9% 11.7% 13.3% 16.6% 17.5% 10.4% 14.2%
   
Racquetball/handball courts  6.5% 8.8% 10.9% 8.0% 7.5% 3.5% 7.4%
   
Fieldhouse with turf/hard 
court surface area 

  
7.8% 5.3% 11.3% 11.8% 3.9% 1.2% 6.8%

   
Indoor running/walking 
track 

  
28.8% 24.4% 25.4% 25.7% 25.4% 30.9% 27.0%

   
Preschool program space  6.3% 4.5% 8.6% 2.7% 6.6% 3.9% 5.6%
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Q16. Which THREE of the INDOOR recreation features listed in question #15 do you think are NEEDED THE MOST by residents of 
Bozeman? (Top three) 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q16. Sum of top three choices  (Cont.) 
   
Babysitting area for 
children 
of parents using facility 

  
11.4% 13.3% 21.1% 6.4% 7.9% 11.2% 12.2%

   
Theater for performing arts  17.9% 11.7% 12.1% 20.9% 14.9% 15.1% 15.4%
   
Rock climbing wall  6.9% 6.4% 12.5% 8.6% 3.1% 2.7% 6.7%
   
Area for before & after 
school programs 

  
15.7% 13.5% 15.6% 13.9% 14.5% 15.1% 14.8%

   
Gymnastics area  2.4% 2.7% 2.3% 2.7% 3.1% 1.9% 2.5%
   
Indoor playground  12.8% 12.2% 27.7% 12.3% 5.3% 4.2% 12.6%
   
Other  3.8% 4.2% 3.1% 8.6% 2.6% 2.7% 4.0%
   
Not provided  17.0% 23.3% 9.0% 10.7% 24.1% 32.4% 19.6%
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Q17. Which ONE of the following statements best represents how often you think that you or other members of your household would visit a 
new indoor recreation center that had the recreation features you feel are most needed? 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q17. How often would you visit a new indoor recreation center 
   
Several times per week  23.1% 19.1% 29.3% 28.3% 16.7% 13.1% 21.5%
   
Once per week  17.9% 12.7% 24.6% 16.0% 11.8% 10.4% 15.8%
   
A few times a month  16.5% 17.0% 23.4% 20.3% 11.8% 11.6% 16.7%
   
Monthly  10.7% 10.9% 9.8% 15.0% 9.6% 9.7% 10.8%
   
Less than once a month  14.8% 16.2% 7.0% 12.3% 20.6% 21.2% 15.4%
   
Never  14.8% 21.2% 3.9% 7.0% 25.9% 30.9% 17.4%
   
Not provided  2.2% 2.9% 2.0% 1.1% 3.5% 3.1% 2.5%
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Without Not Provided: 
 
Q17. Which ONE of the following statements best represents how often you think that you or other members of your household would visit a 
new indoor recreation center that had the recreation features you feel are most needed? (without "Not provided") 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q17. How often would you visit a new indoor recreation center 
   
Several times per week  23.7% 19.7% 29.9% 28.6% 17.3% 13.5% 22.1%
   
Once per week  18.3% 13.1% 25.1% 16.2% 12.3% 10.8% 16.2%
   
A few times a month  16.8% 17.5% 23.9% 20.5% 12.3% 12.0% 17.1%
   
Monthly  10.9% 11.2% 10.0% 15.1% 10.0% 10.0% 11.0%
   
Less than once a month  15.2% 16.7% 7.2% 12.4% 21.4% 21.9% 15.8%
   
Never  15.2% 21.9% 4.0% 7.0% 26.8% 31.9% 17.9%
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Q18. From the following list, please indicate the MAXIMUM amount you would be willing to pay per month for a family membership to use a 
new INDOOR CENTER if it had the recreation features you most preferred. 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q18. Maximum amount willing to pay per month for a family membership to use a new indoor center 
   
$70+ per month  8.0% 5.6% 9.8% 8.6% 6.1% 3.9% 7.0%
   
$61-$70 per month  9.0% 9.0% 12.1% 13.9% 7.5% 3.9% 9.0%
   
$50-$60 per month  31.5% 31.6% 37.5% 39.0% 30.3% 21.2% 31.5%
   
Less than $50 per month  43.6% 45.9% 38.7% 35.3% 47.8% 54.1% 44.5%
   
Not provided  8.0% 8.0% 2.0% 3.2% 8.3% 17.0% 8.0%
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Without Not Provided: 
 
Q18. From the following list, please indicate the MAXIMUM amount you would be willing to pay per month for a family membership to use a 
new INDOOR CENTER if it had the recreation features you most preferred. (without "Not provided") 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q18. Maximum amount willing to pay per month for a family membership to use a new indoor center 
   
$70+ per month  8.6% 6.1% 10.0% 8.8% 6.7% 4.7% 7.6%
   
$61-$70 per month  9.8% 9.8% 12.4% 14.4% 8.1% 4.7% 9.8%
   
$50-$60 per month  34.2% 34.3% 38.2% 40.3% 33.0% 25.6% 34.2%
   
Less than $50 per month  47.3% 49.9% 39.4% 36.5% 52.2% 65.1% 48.4%
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Q19. From the following list, please indicate the MAXIMUM amount you would be willing to pay per month for an individual membership to 
use a new INDOOR CENTER if it had the recreation features you most preferred. 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q19.  Maximum amount willing to pay per month for an individual membership to use a new indoor center 
   
$50+ per month  7.8% 5.3% 5.9% 8.6% 7.9% 5.4% 6.8%
   
$45-$49 per month  8.1% 6.9% 9.4% 9.6% 7.5% 4.6% 7.6%
   
$40-$44 per month  19.9% 22.8% 24.6% 24.6% 21.5% 14.7% 21.1%
   
Less than $40 per month  57.1% 57.3% 57.4% 53.5% 56.1% 60.6% 57.2%
   
Not provided  7.1% 7.7% 2.7% 3.7% 7.0% 14.7% 7.3%
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Without Not Provided: 
 
Q19. From the following list, please indicate the MAXIMUM amount you would be willing to pay per month for an individual membership to 
use a new INDOOR CENTER if it had the recreation features you most preferred. (without "Not provided") 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q19.  Maximum amount willing to pay per month for an individual membership to use a new indoor center 
   
$50+ per month  8.4% 5.7% 6.0% 8.9% 8.5% 6.3% 7.3%
   
$45-$49 per month  8.8% 7.5% 9.6% 10.0% 8.0% 5.4% 8.2%
   
$40-$44 per month  21.4% 24.7% 25.3% 25.6% 23.1% 17.2% 22.7%
   
Less than $40 per month  61.5% 62.1% 59.0% 55.6% 60.4% 71.0% 61.7%
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Q20. Which ONE of the following statements best represents how you feel the cost for operating a new INDOOR recreation center with the 
recreation features that you and members of your household most prefer should be paid for?  
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q20. How should the cost for operating a new indoor recreation center be paid for 
   
100% through taxes  3.3% 1.1% 2.3% 1.1% 3.1% 2.7% 2.4%
   
Taxes should pay majority 
of cost & fees from users 
remaining cost 

  
 

35.1% 26.5% 44.1% 39.0% 22.4% 22.0% 31.6%
   
Fees from users should pay 
majority of cost & taxes 
remaining cost 

  
 

49.2% 56.2% 46.5% 48.1% 57.0% 56.0% 52.0%
   
Don't know  10.7% 11.9% 6.3% 9.1% 14.0% 15.1% 11.2%
   
Not provided  1.8% 4.2% 0.8% 2.7% 3.5% 4.2% 2.8%
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Without Not Provided: 
 
Q20. Which ONE of the following statements best represents how you feel the cost for operating a new INDOOR recreation center with the 
recreation features that you and members of your household most prefer should be paid for? (without "Not provided") 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q20. How should the cost for operating a new indoor recreation center be paid for 
   
100% through taxes  3.3% 1.1% 2.4% 1.1% 3.2% 2.8% 2.4%
   
Taxes should pay majority 
of cost & fees from users 
remaining cost 

  
 

35.7% 27.7% 44.5% 40.1% 23.2% 23.0% 32.5%
   
Fees from users should pay 
majority of cost & taxes 
remaining cost 

  
 

50.1% 58.7% 46.9% 49.5% 59.1% 58.5% 53.5%
   
Don't know  10.9% 12.5% 6.3% 9.3% 14.5% 15.7% 11.5%
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Q21. From the list below, please check the THREE options that BEST represent the actions you feel the City should take to improve indoor and 
outdoor aquatic and recreation facilities. 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q21. Actions City should take to improve indoor & outdoor aquatic & recreation facilities 
   
Renovate existing Bogert 
Outdoor Pool 

  
34.7% 27.3% 24.6% 29.4% 43.0% 30.5% 31.7%

   
Renovate existing Bozeman 
Indoor Swim Center 

  
37.6% 32.6% 30.1% 36.4% 41.7% 35.1% 35.6%

   
Build a new outdoor 
aquatic center to replace 
existing Bogert Outdoor 
Pool 

  
 
 

36.3% 31.3% 38.7% 44.4% 25.9% 30.1% 34.3%
   
Build a new outdoor 
aquatic center in addition to 
renovating existing Bogert 
Pool 

  
 
 

38.9% 31.8% 48.8% 39.6% 28.9% 27.0% 36.0%
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Q21. From the list below, please check the THREE options that BEST represent the actions you feel the City should take to improve indoor and 
outdoor aquatic and recreation facilities. 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q21. Actions City should take to improve indoor & outdoor aquatic & recreation facilities  (Cont.) 
   
Build a new indoor 
community recreation 
center with both recreation 
& 
aquatic program features 

  
 
 

58.8% 58.4% 73.0% 67.9% 49.1% 45.9% 58.6%

   
Build a new Indoor Aquatic 
Center with no recreation 
features 

  
 

22.8% 21.5% 26.6% 23.0% 18.0% 21.2% 22.3%
   
Build a new Indoor 
Recreation Center with no 
aquatic features 

  
 

16.1% 13.8% 15.6% 19.3% 15.8% 11.2% 15.2%
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Q21. From the list below, please check the THREE options that BEST represent the actions you feel the City should take to improve indoor and 
outdoor aquatic and recreation facilities. 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q21. Actions City should take to improve indoor & outdoor aquatic & recreation facilities  (Cont.) 
   
Do not renovate or build 
any new aquatic or indoor 
recreation facilities 

  
 

10.1% 19.1% 5.9% 7.0% 21.9% 19.3% 13.8%
   
Not provided  2.9% 2.9% 1.2% 0.5% 2.6% 6.6% 2.9%
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Q22. From the following list, please check the MAXIMUM amount of additional taxes you would be willing to pay per year to help fund the 
types of indoor and outdoor aquatic and recreation program features that are most important to your household. 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q22. Maximum amount of additional taxes willing to pay per year 
   
$150+ per year  10.5% 5.6% 14.5% 12.3% 3.5% 4.2% 8.5%
   
$125-$149 per year  7.8% 5.6% 10.5% 9.1% 4.4% 3.9% 6.9%
   
$100-$124 per year  11.9% 11.1% 16.4% 17.1% 6.6% 7.3% 11.6%
   
$75-$99 per year  6.5% 7.2% 7.8% 9.1% 5.7% 5.0% 6.8%
   
$50-$74 per year  13.6% 10.9% 15.6% 11.2% 13.2% 9.7% 12.5%
   
$25-$49 per year  17.4% 15.9% 12.5% 19.8% 15.8% 19.7% 16.8%
   
Not sure  11.4% 9.3% 10.5% 8.0% 11.4% 11.6% 10.5%
   
Do not support a tax 
increase for recreation 
facilities 

  
 

19.3% 32.4% 11.3% 13.4% 37.3% 34.7% 24.6%
   
Not provided  1.6% 2.1% 0.8% 0.0% 2.2% 3.9% 1.8%
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Without Not Provided: 
 
Q22. From the following list, please check the MAXIMUM amount of additional taxes you would be willing to pay per year to help fund the 
types of indoor and outdoor aquatic and recreation program features that are most important to your household. 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q22. Maximum amount of additional taxes willing to pay per year 
   
$150+ per year  10.7% 5.7% 14.6% 12.3% 3.6% 4.4% 8.7%
   
$125-$149 per year  7.9% 5.7% 10.6% 9.1% 4.5% 4.0% 7.0%
   
$100-$124 per year  12.1% 11.4% 16.5% 17.1% 6.7% 7.6% 11.8%
   
$75-$99 per year  6.6% 7.3% 7.9% 9.1% 5.8% 5.2% 6.9%
   
$50-$74 per year  13.8% 11.1% 15.7% 11.2% 13.5% 10.0% 12.7%
   
$25-$49 per year  17.6% 16.3% 12.6% 19.8% 16.1% 20.5% 17.1%
   
Not sure  11.6% 9.5% 10.6% 8.0% 11.7% 12.0% 10.7%
   
Do not support a tax 
increase for recreation 
facilities 

  
 

19.7% 33.1% 11.4% 13.4% 38.1% 36.1% 25.1%
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Q23. What priority should renovating and/or building new indoor and outdoor aquatic and recreation program spaces have in the City of 
Bozeman? 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q23. What priority should renovating and/or building new indoor & outdoor aquatic & recreation program 
spaces have 
   
A high priority  38.3% 28.6% 50.0% 51.3% 15.4% 23.6% 34.4%
   
A medium priority  32.2% 29.7% 31.6% 29.9% 33.3% 29.7% 31.2%
   
A low priority  14.6% 14.1% 10.9% 10.2% 24.6% 12.0% 14.4%
   
Not a priority  9.8% 19.1% 4.7% 7.0% 18.4% 22.8% 13.5%
   
Do not have an opinion  2.5% 6.9% 0.4% 1.6% 6.6% 8.1% 4.3%
   
Not provided  2.5% 1.6% 2.3% 0.0% 1.8% 3.9% 2.2%
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Without Not Provided: 
 
Q23. What priority should renovating and/or building new indoor and outdoor aquatic and recreation program spaces have in the City of 
Bozeman? 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q23. What priority should renovating and/or building new indoor & outdoor aquatic & recreation program 
spaces have 
   
A high priority  39.3% 29.1% 51.2% 51.3% 15.6% 24.5% 35.2%
   
A medium priority  33.0% 30.2% 32.4% 29.9% 33.9% 30.9% 31.9%
   
A low priority  15.0% 14.3% 11.2% 10.2% 25.0% 12.4% 14.7%
   
Not a priority  10.0% 19.4% 4.8% 7.0% 18.8% 23.7% 13.8%
   
Do not have an opinion  2.6% 7.0% 0.4% 1.6% 6.7% 8.4% 4.4%
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Q25. What is your age? 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q25. Your age 
   
Under 35  13.4% 13.0% 25.0% 8.0% 19.3% 0.0% 13.2%
   
35 to 44  22.2% 21.8% 53.5% 20.9% 12.7% 0.0% 22.0%
   
45 to 54  25.9% 30.8% 17.2% 55.1% 47.8% 1.2% 27.8%
   
55 to 64  26.0% 24.9% 2.3% 15.0% 17.1% 63.7% 25.6%
   
65+  12.5% 9.5% 2.0% 1.1% 3.1% 35.1% 11.3%
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Q26. Your gender: 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q26. Your gender 
   
Male  43.9% 39.3% 37.1% 35.8% 46.9% 47.1% 42.0%
   
Female  56.1% 60.7% 62.9% 64.2% 53.1% 52.9% 58.0%
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Q27. How many years have you lived in the Bozeman area? 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q27. How many years have you lived in Bozeman area 
   
5 or less  8.4% 8.3% 14.1% 4.4% 9.1% 4.8% 8.4%
   
6 to 10  14.3% 11.9% 18.5% 15.6% 11.8% 8.1% 13.4%
   
11 to 15  14.5% 15.8% 19.3% 15.6% 16.4% 9.3% 15.1%
   
16 to 20  14.7% 13.9% 17.7% 21.1% 10.5% 9.7% 14.4%
   
21 to 30  21.2% 19.4% 13.7% 23.9% 25.5% 20.6% 20.5%
   
31+  26.8% 30.6% 16.9% 19.4% 26.8% 47.6% 28.3%
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Q28. What is your total annual household income? 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q28. Your total annual household income 
   
Under $25K  9.2% 6.9% 5.1% 3.2% 10.1% 13.5% 8.3%
   
$25K-$49,999  20.3% 19.1% 19.1% 12.8% 25.0% 20.8% 19.8%
   
$50K-$74,999  20.3% 24.9% 25.4% 21.9% 22.4% 18.9% 22.2%
   
$75K-$99,999  21.0% 15.6% 21.9% 21.4% 19.3% 13.5% 18.8%
   
$100K+  21.3% 22.8% 26.6% 33.2% 12.7% 17.4% 21.9%
   
Not provided  8.0% 10.6% 2.0% 7.5% 10.5% 15.8% 9.0%
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Without Not Provided: 
 
Q28. What is your total annual household income? (without "Not provided") 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q28. Your total annual household income 
   
Under $25K  10.0% 7.7% 5.2% 3.5% 11.3% 16.1% 9.1%
   
$25K-$49,999  22.0% 21.4% 19.5% 13.9% 27.9% 24.8% 21.7%
   
$50K-$74,999  22.0% 27.9% 25.9% 23.7% 25.0% 22.5% 24.3%
   
$75K-$99,999  22.8% 17.5% 22.3% 23.1% 21.6% 16.1% 20.7%
   
$100K+  23.2% 25.5% 27.1% 35.8% 14.2% 20.6% 24.1%
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Q29. Are you a full-time college student? 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q29. Are you a full-time college student 
   
Yes  3.3% 2.1% 2.7% 4.8% 3.9% 0.4% 2.8%
   
No  95.1% 96.8% 96.9% 94.1% 94.3% 97.3% 95.8%
   
Not provided  1.6% 1.1% 0.4% 1.1% 1.8% 2.3% 1.4%
 
 
 
Without Not Provided: 
 
Q29. Are you a full-time college student? (without "Not provided") 
 
N=930  Geography  Household Type  Total 
   

 
Bozeman 

 
 

Gallatin 

  
 

Under 10

10-19 
(none 

under 10)

20-54 
(none 

under 20)

55+ 
(none 

under 55)

  
 
  

   
Q29. Are you a full-time college student 
   
Yes  3.3% 2.1% 2.7% 4.9% 4.0% 0.4% 2.8%
   
No  96.7% 97.9% 97.3% 95.1% 96.0% 99.6% 97.2%
 �



 

 
 
 

 
 

Section 4: 
Cross-tabular Data by: 

Gender and Annual Household Income 
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Q1. From the following list, please check how many days you and members of your household used the Bozeman Swim Center over the past 12 
months. 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q1. How many days did you use Bozeman Swim Center over past 12 months 
   
1-5 days  17.6% 19.7% 13.0% 12.5% 20.9% 24.6% 23.0% 18.8%
   
6-10 days  7.4% 6.9% 9.1% 6.0% 8.7% 7.4% 7.4% 7.1%
   
11-25 days  3.8% 5.6% 3.9% 3.3% 7.3% 4.6% 4.9% 4.8%
   
26-50 days  1.8% 2.8% 1.3% 1.1% 1.9% 4.6% 2.5% 2.4%
   
51-100 days  0.8% 1.3% 2.6% 2.2% 1.0% 0.6% 0.5% 1.1%
   
100+ days  2.6% 3.5% 1.3% 3.8% 2.4% 2.3% 4.9% 3.1%
   
Did not use  66.0% 60.3% 68.8% 71.2% 57.8% 56.0% 56.9% 62.7%
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Q2. Overall, how would you rate the condition of the Bozeman Swim Center?  
 
N=347  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q2. How would you rate condition of Bozeman Swim Center 
   
Excellent  9.8% 3.7% 8.3% 3.8% 6.9% 2.6% 4.5% 6.1%
   
Good  45.1% 32.7% 29.2% 39.6% 46.0% 36.4% 33.0% 37.5%
   
Fair  40.6% 53.7% 50.0% 43.4% 41.4% 58.4% 52.3% 48.7%
   
Poor  2.3% 8.4% 8.3% 9.4% 3.4% 1.3% 10.2% 6.1%
   
Not provided  2.3% 1.4% 4.2% 3.8% 2.3% 1.3% 0.0% 1.7%
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Without Not Provided: 
 
Q2. Overall, how would you rate the condition of the Bozeman Swim Center? (without "Not provided") 
 
N=347  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q2. How would you rate condition of Bozeman Swim Center 
   
Excellent  10.0% 3.8% 8.7% 3.9% 7.1% 2.6% 4.5% 6.2%
   
Good  46.2% 33.2% 30.4% 41.2% 47.1% 36.8% 33.0% 38.1%
   
Fair  41.5% 54.5% 52.2% 45.1% 42.4% 59.2% 52.3% 49.6%
   
Poor  2.3% 8.5% 8.7% 9.8% 3.5% 1.3% 10.2% 6.2%
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Q3. From the following list, please check how many days you and members of your household used the Bogert Pool in 2011. 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q3. How many days did you use Bogert Pool in 2011 
   
1-5 days  19.4% 23.7% 14.3% 14.7% 27.7% 26.3% 26.5% 21.9%
   
6-10 days  7.2% 12.4% 7.8% 8.2% 11.2% 14.3% 11.8% 10.2%
   
11-25 days  9.2% 8.2% 6.5% 7.6% 11.2% 7.4% 10.8% 8.6%
   
26-50 days  1.5% 3.3% 3.9% 2.7% 1.0% 2.9% 2.9% 2.6%
   
51-100 days  0.0% 0.7% 0.0% 1.1% 0.5% 0.0% 0.5% 0.4%
   
100+ days  0.0% 0.2% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.1%
   
Did not use  62.7% 51.4% 67.5% 65.2% 48.5% 49.1% 47.5% 56.1%
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Q4. Overall, how would you rate the condition of the Bogert Pool? 
 
N=408  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q4. How would you rate condition of Bogert Pool 
   
Excellent  5.5% 0.4% 0.0% 3.1% 1.9% 0.0% 3.7% 2.2%
   
Good  26.0% 26.7% 36.0% 32.8% 32.1% 21.3% 18.7% 26.5%
   
Fair  49.3% 45.4% 40.0% 48.4% 48.1% 59.6% 36.4% 46.8%
   
Poor  18.5% 26.7% 20.0% 15.6% 17.0% 18.0% 41.1% 23.8%
   
Not provided  0.7% 0.8% 4.0% 0.0% 0.9% 1.1% 0.0% 0.7%
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Without Not Provided: 
 
Q4. Overall, how would you rate the condition of the Bogert Pool? 
 
N=408  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q4. How would you rate condition of Bogert Pool 
   
Excellent  5.5% 0.4% 0.0% 3.1% 1.9% 0.0% 3.7% 2.2%
   
Good  26.2% 26.9% 37.5% 32.8% 32.4% 21.6% 18.7% 26.7%
   
Fair  49.7% 45.8% 41.7% 48.4% 48.6% 60.2% 36.4% 47.2%
   
Poor  18.6% 26.9% 20.8% 15.6% 17.1% 18.2% 41.1% 24.0%
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Q5. In addition to Bogert Pool and the Bozeman Swim Center, where do you and members of your household currently go for your indoor and 
outdoor swimming needs?  
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q5. Where do you currently go for your indoor & outdoor swimming needs 
   
Private health club pools  20.7% 20.6% 11.7% 10.3% 17.5% 27.4% 32.8% 20.6%
   
Belgrade Splash Pad  13.6% 20.4% 9.1% 20.1% 24.8% 20.0% 15.2% 17.5%
   
Hot Springs Pool  38.9% 50.6% 35.1% 48.4% 53.4% 46.9% 47.5% 45.7%
   
Hotel or resort pools  21.2% 24.3% 19.5% 17.4% 25.7% 25.1% 29.9% 23.0%
   
Montana State facilities  8.4% 10.2% 6.5% 8.7% 8.3% 10.3% 13.2% 9.5%
   
Area lakes/beach parks  44.2% 48.6% 37.7% 46.2% 52.9% 51.4% 48.5% 46.8%
   
Other pools near Bozeman  5.6% 9.3% 1.3% 6.0% 10.2% 7.4% 10.8% 7.7%
   
Other  13.0% 11.9% 14.3% 11.4% 9.7% 11.4% 16.7% 12.4%
   
None  27.6% 20.6% 37.7% 26.1% 19.9% 20.6% 14.2% 23.5%
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Q6. Which ONE of the following statements best represents how the indoor and outdoor swimming facilities that you are currently using meet 
your needs? 
 
N=711  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q6. How indoor & outdoor swimming facilities meet your needs 
   
Meet all of your needs  36.7% 28.0% 41.7% 34.6% 32.7% 25.9% 26.3% 31.5%
   
Meet some of your needs  50.2% 60.5% 45.8% 55.1% 56.4% 64.0% 57.7% 56.4%
   
Does not meet any of your 
needs 

  
11.7% 9.8% 10.4% 8.1% 9.7% 7.9% 15.4% 10.5%

   
Not provided  1.4% 1.6% 2.1% 2.2% 1.2% 2.2% 0.6% 1.5%
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Without Not Provided: 
 
Q6. Which ONE of the following statements best represents how the indoor and outdoor swimming facilities that you are currently using meet 
your needs? (without "Not provided") 
 
N=711  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q6. How indoor & outdoor swimming facilities meet your needs 
   
Meet all of your needs  37.3% 28.5% 42.6% 35.3% 33.1% 26.5% 26.4% 32.0%
   
Meet some of your needs  50.9% 61.5% 46.8% 56.4% 57.1% 65.4% 58.0% 57.3%
   
Does not meet any of your 
needs 

  
11.8% 10.0% 10.6% 8.3% 9.8% 8.1% 15.5% 10.7%
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Without Not Provided: 
 
Q7. Please indicate whether you think each of these features is strongly needed, somewhat needed, or not needed in Bozeman. (without "Not 
provided") 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q7a. Area for swim lessons 
   
Strongly Needed  59.0% 72.7% 46.7% 60.4% 67.3% 74.3% 76.2% 67.0%
   
Somewhat Needed  19.2% 16.4% 16.0% 21.4% 17.6% 17.1% 14.9% 17.6%
   
Not Needed  10.9% 6.0% 13.3% 9.3% 7.8% 6.3% 5.9% 8.0%
   
Don't Know  10.9% 4.9% 24.0% 8.8% 7.3% 2.3% 3.0% 7.4%
 
Q7b. Slides 
   
Strongly Needed  22.9% 36.6% 24.0% 20.9% 33.2% 38.9% 39.1% 30.9%
   
Somewhat Needed  42.1% 41.5% 30.7% 44.5% 49.3% 36.6% 43.1% 41.7%
   
Not Needed  22.9% 14.6% 14.7% 22.5% 12.7% 18.3% 13.9% 18.0%
   
Don't Know  12.2% 7.3% 30.7% 12.1% 4.9% 6.3% 4.0% 9.3%
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Without Not Provided: 
 
Q7. Please indicate whether you think each of these features is strongly needed, somewhat needed, or not needed in Bozeman. (without "Not 
provided") 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q7c. Interactive water features 
   
Strongly Needed  17.4% 32.2% 21.3% 20.3% 30.7% 29.7% 31.7% 26.0%
   
Somewhat Needed  33.2% 36.3% 28.0% 33.5% 38.0% 33.7% 37.6% 35.0%
   
Not Needed  30.9% 19.1% 20.0% 26.9% 20.0% 24.6% 22.3% 24.0%
   
Don't Know  18.4% 12.4% 30.7% 19.2% 11.2% 12.0% 8.4% 14.9%
 
Q7d. Lazy river 
   
Strongly Needed  12.8% 25.0% 18.7% 16.5% 21.0% 21.1% 26.4% 19.9%
   
Somewhat Needed  18.5% 27.7% 13.3% 22.5% 28.3% 26.3% 23.9% 23.8%
   
Not Needed  47.1% 30.8% 30.7% 35.7% 35.6% 38.9% 36.8% 37.6%
   
Don't Know  21.6% 16.4% 37.3% 25.3% 15.1% 13.7% 12.9% 18.6%
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Without Not Provided: 
 
Q7. Please indicate whether you think each of these features is strongly needed, somewhat needed, or not needed in Bozeman. (without "Not 
provided") 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q7e. Warm water area for exercise 
   
Strongly Needed  25.5% 49.0% 41.3% 41.8% 40.5% 42.9% 36.1% 39.1%
   
Somewhat Needed  37.9% 30.7% 25.3% 34.6% 35.6% 31.4% 38.1% 33.7%
   
Not Needed  24.7% 13.6% 14.7% 14.3% 15.1% 20.0% 20.8% 18.3%
   
Don't Know  11.9% 6.7% 18.7% 9.3% 8.8% 5.7% 5.0% 8.9%
 
Q7f. 25-yard competition pool 
   
Strongly Needed  17.9% 28.7% 21.3% 19.8% 22.0% 26.9% 32.2% 24.2%
   
Somewhat Needed  27.5% 32.2% 26.7% 36.3% 30.7% 28.0% 28.2% 30.3%
   
Not Needed  30.1% 18.7% 20.0% 20.3% 25.4% 25.7% 22.3% 23.5%
   
Don't Know  24.4% 20.4% 32.0% 23.6% 22.0% 19.4% 17.3% 22.1%
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Without Not Provided: 
 
Q7. Please indicate whether you think each of these features is strongly needed, somewhat needed, or not needed in Bozeman. (without "Not 
provided") 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q7g. 50-meter competition pool for large swim meets 
   
Strongly Needed  28.8% 35.5% 30.7% 26.4% 30.2% 38.3% 39.1% 32.7%
   
Somewhat Needed  23.9% 27.1% 20.0% 28.0% 26.8% 24.6% 26.7% 25.8%
   
Not Needed  27.8% 19.1% 18.7% 22.5% 25.4% 22.9% 20.3% 22.7%
   
Don't Know  19.5% 18.3% 30.7% 23.1% 17.6% 14.3% 13.9% 18.8%
 
Q7h. Diving boards for competition 
   
Strongly Needed  21.8% 29.7% 25.3% 25.8% 26.8% 29.1% 27.2% 26.4%
   
Somewhat Needed  32.7% 34.4% 21.3% 34.6% 32.7% 35.4% 38.6% 33.7%
   
Not Needed  27.8% 17.8% 16.0% 17.6% 23.9% 24.6% 21.3% 22.0%
   
Don't Know  17.7% 18.1% 37.3% 22.0% 16.6% 10.9% 12.9% 17.9%
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Without Not Provided: 
 
Q7. Please indicate whether you think each of these features is strongly needed, somewhat needed, or not needed in Bozeman. (without "Not 
provided") 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q7i. Hot tub or whirlpool 
   
Strongly Needed  15.6% 24.5% 21.3% 21.4% 23.4% 21.7% 18.8% 20.8%
   
Somewhat Needed  26.8% 31.8% 28.0% 35.2% 29.3% 29.1% 30.2% 29.7%
   
Not Needed  43.4% 33.8% 25.3% 29.1% 37.6% 41.7% 42.6% 37.8%
   
Don't Know  14.3% 9.9% 25.3% 14.3% 9.8% 7.4% 8.4% 11.7%
 
Q7j. Lanes for lap swimming 
   
Strongly Needed  39.2% 58.5% 38.7% 47.8% 49.3% 57.1% 57.4% 50.4%
   
Somewhat Needed  30.1% 25.4% 21.3% 26.9% 30.7% 27.4% 26.7% 27.4%
   
Not Needed  18.4% 8.0% 12.0% 13.7% 12.7% 10.9% 10.4% 12.4%
   
Don't Know  12.2% 8.0% 28.0% 11.5% 7.3% 4.6% 5.4% 9.8%
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Q8. Which THREE of the OUTDOOR pool features listed in question #7 do you and members of your household feel are MOST NEEDED in 
Bozeman? 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q8. Top choice 
   
Area for swim lessons  44.5% 47.1% 32.5% 47.3% 44.7% 51.4% 47.1% 46.0%
   
Slides  5.1% 8.9% 3.9% 6.0% 7.8% 8.0% 10.3% 7.3%
   
Interactive water features  3.8% 6.7% 1.3% 5.4% 7.8% 4.0% 6.9% 5.5%
   
Lazy river  1.0% 3.9% 1.3% 2.7% 3.4% 2.3% 3.9% 2.7%
   
Warm water area for 
exercise 

  
5.4% 6.3% 9.1% 8.7% 7.3% 3.4% 3.9% 5.9%

   
25-yard competition pool  1.5% 1.7% 0.0% 2.7% 1.9% 1.1% 2.0% 1.6%
   
50-meter competition pool 
for large swim meets 

  
5.4% 3.5% 6.5% 2.7% 3.9% 1.7% 5.9% 4.3%

   
Diving boards for 
competition 

  
2.3% 0.7% 3.9% 1.1% 1.0% 1.7% 1.5% 1.4%



� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � !"#$%&'(�$)*�+,'-,$%&.)�/$'&0&%&,(�1&%&2,)�3#-4,5�6.-�%7,�1&%5�.6�8.2,9$)�

�

!"#$%&"�'#$#()*+,-�.)$/#/%/"�012314� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � -&($$�/56%75&�85/5���3<�

 
 
Q8. Which THREE of the OUTDOOR pool features listed in question #7 do you and members of your household feel are MOST NEEDED in 
Bozeman? 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q8. Top choice  (Cont.) 
   
Hot tub or whirlpool  2.3% 0.7% 5.2% 2.2% 0.5% 1.7% 0.5% 1.4%
   
Lanes for lap swimming  9.7% 10.6% 7.8% 6.0% 10.7% 15.4% 10.8% 10.2%
   
Not provided  18.9% 9.8% 28.6% 15.2% 11.2% 9.1% 7.4% 13.7%
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Q8. Which THREE of the OUTDOOR pool features listed in question #7 do you and members of your household feel are MOST NEEDED in 
Bozeman? 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q8. 2nd choice 
   
Area for swim lessons  10.7% 9.8% 3.9% 8.2% 14.6% 11.4% 9.8% 10.2%
   
Slides  13.8% 14.8% 7.8% 13.6% 15.0% 17.7% 17.2% 14.4%
   
Interactive water features  5.1% 9.8% 7.8% 4.9% 8.3% 10.3% 10.8% 7.8%
   
Lazy river  2.3% 4.8% 5.2% 4.3% 4.9% 2.9% 3.9% 3.8%
   
Warm water area for 
exercise 

  
11.3% 16.5% 24.7% 18.5% 15.0% 10.9% 8.3% 14.3%

   
25-yard competition pool  4.9% 4.1% 2.6% 3.8% 2.9% 5.7% 5.9% 4.4%
   
50-meter competition pool 
for large swim meets 

  
8.7% 9.5% 7.8% 7.1% 9.2% 12.0% 10.3% 9.1%

   
Diving boards for 
competition 

  
3.6% 2.6% 3.9% 3.8% 2.4% 3.4% 3.4% 3.0%
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Q8. Which THREE of the OUTDOOR pool features listed in question #7 do you and members of your household feel are MOST NEEDED in 
Bozeman? 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q8. 2nd choice  (Cont.) 
   
Hot tub or whirlpool  2.0% 2.4% 1.3% 4.3% 2.9% 1.7% 1.5% 2.3%
   
Lanes for lap swimming  15.1% 14.1% 3.9% 13.0% 12.6% 13.1% 19.6% 14.5%
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Q8. Which THREE of the OUTDOOR pool features listed in question #7 do you and members of your household feel are MOST NEEDED in 
Bozeman? 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q8. 3rd choice 
   
Area for swim lessons  8.2% 8.9% 9.1% 9.2% 4.9% 11.4% 10.3% 8.6%
   
Slides  7.9% 7.6% 10.4% 7.1% 8.7% 8.6% 6.9% 7.7%
   
Interactive water features  7.4% 9.6% 9.1% 12.5% 10.2% 6.3% 8.3% 8.7%
   
Lazy river  5.4% 8.2% 3.9% 4.9% 9.2% 5.7% 9.8% 7.0%
   
Warm water area for 
exercise 

  
8.2% 11.9% 9.1% 8.2% 10.2% 13.7% 9.8% 10.3%

   
25-yard competition pool  3.1% 5.6% 5.2% 2.2% 5.8% 4.6% 4.4% 4.5%
   
50-meter competition pool 
for large swim meets 

  
9.7% 7.8% 0.0% 9.8% 8.3% 9.7% 11.3% 8.6%

   
Diving boards for 
competition 

  
6.1% 4.5% 1.3% 6.0% 5.3% 6.3% 4.4% 5.2%
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Q8. Which THREE of the OUTDOOR pool features listed in question #7 do you and members of your household feel are MOST NEEDED in 
Bozeman? 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q8. 3rd choice  (Cont.) 
   
Hot tub or whirlpool  3.3% 4.6% 7.8% 3.8% 5.3% 3.4% 2.0% 4.1%
   
Lanes for lap swimming  12.8% 16.1% 10.4% 14.7% 16.0% 15.4% 18.1% 14.7%
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Q8. Which THREE of the OUTDOOR pool features listed in question #7 do you and members of your household feel are MOST NEEDED in 
Bozeman? (Top three) 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q8. Sum of top three choices 
   
Area for swim lessons  63.4% 65.9% 45.5% 64.7% 64.1% 74.3% 67.2% 64.8%
   
Slides  26.9% 31.4% 22.1% 26.6% 31.6% 34.3% 34.3% 29.5%
   
Interactive water features  16.4% 26.2% 18.2% 22.8% 26.2% 20.6% 26.0% 22.0%
   
Lazy river  8.7% 16.9% 10.4% 12.0% 17.5% 10.9% 17.6% 13.4%
   
Warm water area for 
exercise 

  
24.8% 34.7% 42.9% 35.3% 32.5% 28.0% 22.1% 30.5%

   
25-yard competition pool  9.5% 11.3% 7.8% 8.7% 10.7% 11.4% 12.3% 10.5%
   
50-meter competition pool 
for large swim meets 

  
23.8% 20.8% 14.3% 19.6% 21.4% 23.4% 27.5% 22.0%

   
Diving boards for 
competition 

  
12.0% 7.8% 9.1% 10.9% 8.7% 11.4% 9.3% 9.6%



� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � !"#$%&'(�$)*�+,'-,$%&.)�/$'&0&%&,(�1&%&2,)�3#-4,5�6.-�%7,�1&%5�.6�8.2,9$)�

�

!"#$%&"�'#$#()*+,-�.)$/#/%/"�012314� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � -&($$�/56%75&�85/5���11�

 
Q8. Which THREE of the OUTDOOR pool features listed in question #7 do you and members of your household feel are MOST NEEDED in 
Bozeman? (Top three) 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q8. Sum of top three choices (Cont.) 
   
Hot tub or whirlpool  7.7% 7.8% 14.3% 10.3% 8.7% 6.9% 3.9% 7.7%
   
Lanes for lap swimming  37.6% 40.8% 22.1% 33.7% 39.3% 44.0% 48.5% 39.5%
   
Not provided  18.9% 9.8% 28.6% 15.2% 11.2% 9.1% 7.4% 13.7%
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Q9. If the City of Bozeman made the types of improvements to OUTDOOR pool features that you indicated in question #8 as most needed, 
approximately how many days would you and members of your household use either a renovated Bogert Pool or a new outdoor aquatic center? 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q9. How many days would you use either a renovated Bogert Pool or a new outdoor aquatic center 
   
1-5 days  16.6% 11.9% 11.7% 15.2% 18.4% 12.6% 11.3% 13.9%
   
6-10 days  12.5% 12.6% 10.4% 11.4% 12.6% 13.7% 13.2% 12.6%
   
11-25 days  19.9% 21.2% 13.0% 17.9% 21.4% 24.6% 27.5% 20.6%
   
26-50 days  9.2% 20.2% 11.7% 11.4% 20.4% 16.6% 17.6% 15.6%
   
51-100 days  4.3% 7.6% 10.4% 8.2% 3.4% 6.9% 5.4% 6.2%
   
100+ days  1.3% 3.2% 3.9% 2.7% 3.9% 1.1% 2.0% 2.4%
   
Would not use  33.2% 20.8% 33.8% 30.4% 18.0% 23.4% 21.6% 26.0%
   
Not provided  2.8% 2.6% 5.2% 2.7% 1.9% 1.1% 1.5% 2.7%
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Without Not Provided: 
 
Q9. If the City of Bozeman made the types of improvements to OUTDOOR pool features that you indicated in question #8 as most needed, 
approximately how many days would you and members of your household use either a renovated Bogert Pool or a new outdoor aquatic center? 
(without "Not provided") 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q9. How many days would you use either a renovated Bogert Pool or a new outdoor aquatic center 
   
1-5 days  17.1% 12.2% 12.3% 15.6% 18.8% 12.7% 11.4% 14.3%
   
6-10 days  12.9% 13.0% 11.0% 11.7% 12.9% 13.9% 13.4% 12.9%
   
11-25 days  20.5% 21.7% 13.7% 18.4% 21.8% 24.9% 27.9% 21.2%
   
26-50 days  9.5% 20.8% 12.3% 11.7% 20.8% 16.8% 17.9% 16.0%
   
51-100 days  4.5% 7.8% 11.0% 8.4% 3.5% 6.9% 5.5% 6.4%
   
100+ days  1.3% 3.2% 4.1% 2.8% 4.0% 1.2% 2.0% 2.4%
   
Would not use  34.2% 21.3% 35.6% 31.3% 18.3% 23.7% 21.9% 26.7%
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Without Not Provided: 
 
Q10. Please indicate whether you think each of these features is strongly needed, somewhat needed, or not needed in Bozeman. (without "Not 
provided") 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q10a. Area for swim lessons 
   
Strongly Needed  63.2% 73.9% 58.3% 63.9% 68.3% 77.6% 76.4% 69.4%
   
Somewhat Needed  19.6% 17.0% 9.7% 21.1% 20.3% 15.5% 17.1% 18.1%
   
Not Needed  10.6% 4.9% 12.5% 9.4% 6.4% 5.7% 5.0% 7.3%
   
Don't Know  6.6% 4.2% 19.4% 5.6% 5.0% 1.1% 1.5% 5.2%
 
Q10b. Recreation features such as slides & water spray elements, & zero depth entry so you can walk into pools 
   
Strongly Needed  28.8% 44.9% 37.5% 35.0% 44.1% 40.2% 42.2% 38.2%
   
Somewhat Needed  35.7% 32.2% 20.8% 35.0% 33.7% 37.4% 34.2% 33.7%
   
Not Needed  27.0% 15.0% 20.8% 20.6% 16.3% 19.0% 18.1% 20.0%
   
Don't Know  8.5% 8.0% 20.8% 9.4% 5.9% 3.4% 5.5% 8.2%
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Without Not Provided: 
 
Q10. Please indicate whether you think each of these features is strongly needed, somewhat needed, or not needed in Bozeman. (without "Not 
provided") 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q10c. Warm water area for exercise 
   
Strongly Needed  30.4% 53.4% 47.2% 47.2% 41.1% 48.3% 43.7% 43.8%
   
Somewhat Needed  38.6% 29.2% 23.6% 32.2% 39.6% 33.9% 31.2% 33.1%
   
Not Needed  20.1% 10.8% 12.5% 11.7% 12.4% 13.2% 18.6% 14.7%
   
Don't Know  10.8% 6.6% 16.7% 8.9% 6.9% 4.6% 6.5% 8.4%
 
Q10d. 25-yard competition pool 
   
Strongly Needed  18.5% 31.3% 22.2% 20.6% 22.3% 29.3% 34.7% 26.0%
   
Somewhat Needed  31.7% 33.4% 23.6% 37.8% 35.6% 30.5% 32.2% 32.7%
   
Not Needed  29.1% 13.5% 23.6% 20.0% 21.8% 17.2% 18.1% 20.0%
   
Don't Know  20.6% 21.8% 30.6% 21.7% 20.3% 23.0% 15.1% 21.3%
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Without Not Provided: 
 
Q10. Please indicate whether you think each of these features is strongly needed, somewhat needed, or not needed in Bozeman. (without "Not 
provided") 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q10e. 50-meter competition pool for large swim meets 
   
Strongly Needed  33.9% 41.1% 31.9% 30.6% 34.7% 43.1% 48.7% 38.1%
   
Somewhat Needed  24.9% 29.0% 15.3% 31.1% 27.7% 27.6% 27.6% 27.3%
   
Not Needed  24.3% 12.3% 19.4% 18.3% 20.8% 14.9% 12.6% 17.3%
   
Don't Know  16.9% 17.6% 33.3% 20.0% 16.8% 14.4% 11.1% 17.3%
 
Q10f. Diving boards for competition 
   
Strongly Needed  25.4% 31.6% 27.8% 26.1% 28.7% 32.2% 31.7% 29.0%
   
Somewhat Needed  33.9% 36.7% 22.2% 38.3% 32.7% 39.7% 39.2% 35.5%
   
Not Needed  27.8% 13.1% 18.1% 17.8% 23.3% 14.9% 18.1% 19.2%
   
Don't Know  13.0% 18.6% 31.9% 17.8% 15.3% 13.2% 11.1% 16.2%
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Without Not Provided: 
 
Q10. Please indicate whether you think each of these features is strongly needed, somewhat needed, or not needed in Bozeman. (without "Not 
provided") 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q10g. Therapy pool 
   
Strongly Needed  24.9% 41.1% 50.0% 32.8% 40.1% 32.8% 27.6% 34.3%
   
Somewhat Needed  35.4% 34.8% 13.9% 40.6% 34.7% 36.2% 40.2% 35.1%
   
Not Needed  23.8% 11.4% 9.7% 11.1% 15.8% 17.8% 21.1% 16.6%
   
Don't Know  15.9% 12.7% 26.4% 15.6% 9.4% 13.2% 11.1% 14.0%
 
Q10h. Lanes for lap swimming 
   
Strongly Needed  45.5% 62.4% 38.9% 47.8% 55.0% 63.6% 66.8% 55.4%
   
Somewhat Needed  27.2% 24.3% 20.8% 33.3% 25.7% 22.0% 22.1% 25.5%
   
Not Needed  16.9% 6.5% 15.3% 10.0% 11.9% 10.4% 7.5% 10.8%
   
Don't Know  10.3% 6.8% 25.0% 8.9% 7.4% 4.0% 3.5% 8.3%
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Without Not Provided: 
 
Q10. Please indicate whether you think each of these features is strongly needed, somewhat needed, or not needed in Bozeman. (without "Not 
provided") 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q10i. Dry sauna & steam room 
   
Strongly Needed  11.6% 14.6% 13.9% 17.2% 14.9% 14.9% 9.5% 13.4%
   
Somewhat Needed  23.0% 33.0% 22.2% 27.2% 28.2% 32.8% 34.7% 28.8%
   
Not Needed  51.3% 39.6% 33.3% 43.3% 44.6% 43.7% 46.2% 44.5%
   
Don't Know  14.0% 12.9% 30.6% 12.2% 12.4% 8.6% 9.5% 13.4%
 
Q10j. Hot tub or whirlpool 
   
Strongly Needed  16.1% 22.9% 20.8% 22.8% 21.3% 23.6% 17.1% 20.1%
   
Somewhat Needed  25.7% 37.1% 31.9% 28.3% 33.7% 29.3% 39.2% 32.3%
   
Not Needed  46.6% 28.6% 23.6% 37.8% 35.1% 37.9% 35.2% 36.1%
   
Don't Know  11.6% 11.4% 23.6% 11.1% 9.9% 9.2% 8.5% 11.5%
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Q11. Which THREE of the INDOOR pool features listed in question #10 do you and members of your household feel are MOST NEEDED in 
Bozeman? 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q11. Top choice 
   
Area for swim lessons  41.4% 46.9% 27.3% 45.1% 41.7% 53.1% 46.6% 44.6%
   
Recreation features such as 
slides & water spray 
elements, 
& zero depth entry so you 
can walk into pools 

  
 
 

10.5% 16.1% 11.7% 14.7% 16.0% 13.1% 15.7% 13.8%

   
Warm water area for 
exercise 

  
3.6% 7.8% 5.2% 7.6% 8.7% 3.4% 3.9% 6.0%

   
25-yard competition pool  2.6% 1.5% 0.0% 0.5% 2.4% 1.1% 4.4% 1.9%
   
50-meter competition pool 
for large swim meets 

  
5.9% 4.5% 5.2% 3.8% 4.4% 5.7% 5.9% 5.1%

   
Diving boards for 
competition 

  
1.5% 1.1% 2.6% 1.6% 1.5% 1.1% 1.0% 1.3%
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Q11. Which THREE of the INDOOR pool features listed in question #10 do you and members of your household feel are MOST NEEDED in 
Bozeman? 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q11. Top choice  (Cont.) 
   
Therapy pool  3.1% 2.6% 9.1% 3.3% 1.9% 0.6% 1.5% 2.8%
   
Lanes for lap swimming  9.2% 7.6% 3.9% 6.0% 9.2% 10.3% 11.3% 8.3%
   
Dry sauna & steam room  2.0% 1.1% 2.6% 1.6% 1.0% 1.7% 1.5% 1.5%
   
Hot tub or whirlpool  1.0% 0.9% 3.9% 1.1% 1.0% 0.6% 0.5% 1.0%
   
Not provided  19.2% 9.8% 28.6% 14.7% 12.1% 9.1% 7.8% 13.8%
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Q11. Which THREE of the INDOOR pool features listed in question #10 do you and members of your household feel are MOST NEEDED in 
Bozeman? 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q11. 2nd choice 
   
Area for swim lessons  13.0% 10.8% 10.4% 13.0% 9.7% 13.1% 14.2% 11.7%
   
Recreation features such as 
slides & water spray 
elements, 
& zero depth entry so you 
can walk into pools 

  
 
 

12.0% 16.9% 9.1% 13.6% 18.4% 20.0% 13.2% 14.8%

   
Warm water area for 
exercise 

  
10.5% 18.0% 19.5% 16.3% 12.6% 12.6% 15.2% 14.8%

   
25-yard competition pool  2.6% 3.7% 0.0% 2.2% 1.9% 4.0% 4.9% 3.2%
   
50-meter competition pool 
for large swim meets 

  
10.7% 10.6% 5.2% 8.2% 11.7% 10.3% 15.7% 10.6%

   
Diving boards for 
competition 

  
4.9% 1.7% 1.3% 3.8% 3.4% 2.3% 3.4% 3.0%
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Q11. Which THREE of the INDOOR pool features listed in question #10 do you and members of your household feel are MOST NEEDED in 
Bozeman? 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q11. 2nd choice  (Cont.) 
   
Therapy pool  6.6% 6.3% 10.4% 8.2% 9.2% 4.6% 3.4% 6.5%
   
Lanes for lap swimming  12.3% 15.4% 9.1% 10.9% 11.7% 17.1% 17.6% 14.1%
   
Dry sauna & steam room  3.1% 2.4% 2.6% 3.8% 3.4% 4.0% 1.0% 2.7%
   
Hot tub or whirlpool  2.8% 2.2% 2.6% 2.7% 3.4% 1.7% 1.5% 2.5%
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Q11. Which THREE of the INDOOR pool features listed in question #10 do you and members of your household feel are MOST NEEDED in 
Bozeman? 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q11. 3rd choice 
   
Area for swim lessons  8.2% 8.9% 6.5% 7.6% 9.2% 7.4% 11.8% 8.6%
   
Recreation features such as 
slides & water spray 
elements, 
& zero depth entry so you 
can walk into pools 

  
 
 

7.7% 6.3% 9.1% 4.9% 8.3% 6.3% 9.8% 6.9%

   
Warm water area for 
exercise 

  
9.7% 13.7% 14.3% 11.4% 12.1% 14.3% 10.8% 12.0%

   
25-yard competition pool  2.8% 5.2% 2.6% 4.9% 2.9% 8.6% 2.9% 4.2%
   
50-meter competition pool 
for large swim meets 

  
11.0% 8.7% 1.3% 8.2% 7.8% 14.9% 11.8% 9.7%

   
Diving boards for 
competition 

  
6.6% 4.8% 1.3% 4.9% 3.9% 6.3% 8.8% 5.6%
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Q11. Which THREE of the INDOOR pool features listed in question #10 do you and members of your household feel are MOST NEEDED in 
Bozeman? 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q11. 3rd choice  (Cont.) 
   
Therapy pool  7.9% 9.5% 18.2% 9.8% 8.3% 6.9% 5.4% 8.8%
   
Lanes for lap swimming  14.1% 18.9% 5.2% 17.4% 19.4% 12.0% 23.5% 16.9%
   
Dry sauna & steam room  1.5% 3.9% 2.6% 4.9% 3.4% 2.9% 1.5% 2.9%
   
Hot tub or whirlpool  4.9% 5.4% 3.9% 6.5% 7.3% 5.7% 2.0% 5.2%
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Q11. Which THREE of the INDOOR pool features listed in question #10 do you and members of your household feel are MOST NEEDED in 
Bozeman? (Top three) 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q11. Sum of top three choices 
   
Area for swim lessons  62.7% 66.6% 44.2% 65.8% 60.7% 73.7% 72.5% 64.9%
   
Recreation features such as 
slides & water spray 
elements, 
& zero depth entry so you 
can walk into pools 

  
 
 

30.2% 39.3% 29.9% 33.2% 42.7% 39.4% 38.7% 35.5%

   
Warm water area for 
exercise 

  
23.8% 39.5% 39.0% 35.3% 33.5% 30.3% 29.9% 32.9%

   
25-yard competition pool  7.9% 10.4% 2.6% 7.6% 7.3% 13.7% 12.3% 9.4%
   
50-meter competition pool 
for large swim meets 

  
27.6% 23.7% 11.7% 20.1% 23.8% 30.9% 33.3% 25.4%
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Q11. Which THREE of the INDOOR pool features listed in question #10 do you and members of your household feel are MOST NEEDED in 
Bozeman? (Top three) 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q11. Sum of top three choices  (Cont.) 
   
Diving boards for 
competition 

  
13.0% 7.6% 5.2% 10.3% 8.7% 9.7% 13.2% 9.9%

   
Therapy pool  17.6% 18.4% 37.7% 21.2% 19.4% 12.0% 10.3% 18.1%
   
Lanes for lap swimming  35.5% 41.9% 18.2% 34.2% 40.3% 39.4% 52.5% 39.2%
   
Dry sauna & steam room  6.6% 7.4% 7.8% 10.3% 7.8% 8.6% 3.9% 7.1%
   
Hot tub or whirlpool  8.7% 8.5% 10.4% 10.3% 11.7% 8.0% 3.9% 8.6%
   
Not provided  19.2% 9.8% 28.6% 14.7% 12.1% 9.1% 7.8% 13.8%
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Q12. Which ONE of the following statements best represents how often you think that you or other members of your household would visit a 
renovated indoor Bozeman Swim Center or a new indoor aquatic center that had the aquatic features you feel are most needed? 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q12. How often would you visit a renovated indoor Bozeman Swim Center or a new indoor aquatic center 
   
Several times per week  10.5% 14.3% 11.7% 12.5% 15.0% 11.4% 13.7% 12.7%
   
Once per week  9.7% 14.3% 18.2% 8.7% 13.1% 15.4% 11.3% 12.4%
   
A few times a month  19.4% 22.1% 13.0% 19.0% 20.9% 28.6% 24.0% 21.0%
   
Monthly  9.0% 13.2% 7.8% 11.4% 12.6% 8.6% 15.7% 11.4%
   
Less once a month  21.2% 18.0% 15.6% 19.0% 21.8% 18.3% 19.1% 19.4%
   
Never  27.9% 16.9% 32.5% 28.3% 14.6% 17.7% 14.7% 21.5%
   
Not provided  2.3% 1.3% 1.3% 1.1% 1.9% 0.0% 1.5% 1.7%
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Without Not Provided: 
 
Q12. Which ONE of the following statements best represents how often you think that you or other members of your household would visit a 
renovated indoor Bozeman Swim Center or a new indoor aquatic center that had the aquatic features you feel are most needed? (without "Not 
provided") 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q12. How often would you visit a renovated indoor Bozeman Swim Center or a new indoor aquatic center 
   
Several times per week  10.7% 14.5% 11.8% 12.6% 15.3% 11.4% 13.9% 12.9%
   
Once per week  9.9% 14.5% 18.4% 8.8% 13.4% 15.4% 11.4% 12.6%
   
A few times a month  19.9% 22.4% 13.2% 19.2% 21.3% 28.6% 24.4% 21.3%
   
Monthly  9.2% 13.3% 7.9% 11.5% 12.9% 8.6% 15.9% 11.6%
   
Less once a month  21.7% 18.2% 15.8% 19.2% 22.3% 18.3% 19.4% 19.7%
   
Never  28.5% 17.1% 32.9% 28.6% 14.9% 17.7% 14.9% 21.9%
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Q13. From the following list, please check ALL of the INDOOR recreation, sports, and fitness facilities that you and members of your 
household currently use. 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q13. All indoor recreation, sports, & fitness facilities you currently use 
   
Private fitness clubs  45.0% 44.7% 26.0% 35.9% 36.9% 49.7% 65.7% 44.8%
   
Non-profit (YMCA, B&G 
Club, etc.) 

  
5.9% 8.7% 6.5% 8.2% 9.2% 4.6% 9.3% 7.5%

   
Montana State facilities  17.9% 18.4% 15.6% 12.5% 20.4% 16.6% 25.0% 18.2%
   
Churches  9.0% 9.8% 7.8% 7.1% 10.2% 10.3% 11.3% 9.5%
   
City of Bozeman facilities  27.9% 36.2% 20.8% 22.8% 44.2% 38.9% 36.3% 32.7%
   
Schools  23.3% 28.0% 15.6% 21.2% 25.7% 29.7% 38.2% 26.0%
   
Recreation centers in other 
communities 

  
14.6% 14.3% 7.8% 12.0% 15.5% 14.9% 21.1% 14.4%

   
None  28.1% 23.9% 41.6% 34.8% 21.4% 21.7% 13.2% 25.7%
   
Not provided  0.8% 0.0% 0.0% 0.5% 0.5% 0.0% 0.0% 0.3%
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Without Not Provided: 
 
Q13. From the following list, please check ALL of the INDOOR recreation, sports, and fitness facilities that you and members of your 
household currently use. (without "Not provided") 
 
N=927  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q13. All indoor recreation, sports, & fitness facilities you currently use 
   
Private fitness clubs  45.4% 44.7% 26.0% 36.1% 37.1% 49.7% 65.7% 45.0%
   
Non-profit (YMCA, B&G 
Club, etc.) 

  
5.9% 8.7% 6.5% 8.2% 9.3% 4.6% 9.3% 7.6%

   
Montana State facilities  18.0% 18.4% 15.6% 12.6% 20.5% 16.6% 25.0% 18.2%
   
Churches  9.0% 9.8% 7.8% 7.1% 10.2% 10.3% 11.3% 9.5%
   
City of Bozeman facilities  28.1% 36.2% 20.8% 23.0% 44.4% 38.9% 36.3% 32.8%
   
Schools  23.5% 28.0% 15.6% 21.3% 25.9% 29.7% 38.2% 26.1%
   
Recreation centers in other 
communities 

  
14.7% 14.3% 7.8% 12.0% 15.6% 14.9% 21.1% 14.5%

   
None  28.4% 23.9% 41.6% 35.0% 21.5% 21.7% 13.2% 25.8%
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Q14. Which ONE of the following statements best represents how the indoor recreation, sports, and fitness facilities that you are currently 
using meet your needs? 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q14. How do indoor recreation, sports, & fitness facilities meet your needs 
   
Meet all of your needs  29.9% 18.9% 19.5% 22.8% 21.8% 20.0% 27.5% 23.5%
   
Meet some of your needs  47.1% 59.4% 35.1% 50.0% 59.2% 62.9% 59.3% 54.2%
   
Does not meet any of your 
needs 

  
16.6% 14.3% 35.1% 17.4% 13.1% 13.7% 11.3% 15.3%

   
Not provided  6.4% 7.4% 10.4% 9.8% 5.8% 3.4% 2.0% 7.0%
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Without Not Provided: 
 
Q14. Which ONE of the following statements best represents how the indoor recreation, sports, and fitness facilities that you are currently 
using meet your needs? (without "Not provided") 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q14. How do indoor recreation, sports, & fitness facilities meet your needs 
   
Meet all of your needs  32.0% 20.4% 21.7% 25.3% 23.2% 20.7% 28.0% 25.3%
   
Meet some of your needs  50.3% 64.1% 39.1% 55.4% 62.9% 65.1% 60.5% 58.3%
   
Does not meet any of your 
needs 

  
17.8% 15.4% 39.1% 19.3% 13.9% 14.2% 11.5% 16.4%
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Without Not Provided: 
 
Q15. For each one of the following indoor community recreation features, please indicate whether you think each of these features is strongly 
needed, somewhat needed, or not needed in the community. (without "Not provided") 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q15a. Gymnasiums for basketball, volleyball, etc 
   
Strongly Needed  27.7% 40.9% 42.5% 25.8% 33.2% 42.0% 46.3% 35.4%
   
Somewhat Needed  37.2% 31.4% 23.3% 38.2% 38.1% 29.3% 35.3% 33.8%
   
Not Needed  25.6% 16.3% 21.9% 21.3% 20.3% 19.5% 13.4% 20.2%
   
Don't Know  9.5% 11.4% 12.3% 14.6% 8.4% 9.2% 5.0% 10.6%
 
Q15b. Dance rooms for tap & ballet, ballroom, etc 
   
Strongly Needed  9.2% 15.4% 27.4% 11.2% 15.3% 12.6% 9.5% 12.8%
   
Somewhat Needed  33.0% 34.9% 28.8% 36.9% 36.1% 32.2% 36.3% 34.1%
   
Not Needed  40.4% 31.5% 28.8% 31.8% 33.7% 38.5% 36.3% 35.2%
   
Don't Know  17.4% 18.2% 15.1% 20.1% 14.9% 16.7% 17.9% 17.9%
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Without Not Provided: 
 
Q15. For each one of the following indoor community recreation features, please indicate whether you think each of these features is strongly 
needed, somewhat needed, or not needed in the community. (without "Not provided") 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q15c. Teen area 
   
Strongly Needed  18.5% 33.1% 35.6% 29.6% 27.9% 29.9% 22.0% 27.0%
   
Somewhat Needed  34.6% 31.0% 23.3% 34.6% 32.8% 29.9% 40.0% 32.5%
   
Not Needed  27.7% 17.9% 23.3% 17.3% 21.9% 21.8% 21.5% 22.0%
   
Don't Know  19.3% 17.9% 17.8% 18.4% 17.4% 18.4% 16.5% 18.5%
 
Q15d. Multipurpose space (with catering kitchen)for classes, meetings, receptions, & birthday parties 
   
Strongly Needed  18.2% 31.3% 31.5% 19.0% 33.7% 25.9% 25.9% 25.8%
   
Somewhat Needed  36.1% 37.0% 37.0% 42.5% 36.1% 33.3% 39.8% 36.6%
   
Not Needed  31.9% 20.9% 17.8% 22.9% 24.3% 28.2% 25.9% 25.5%
   
Don't Know  13.7% 10.8% 13.7% 15.6% 5.9% 12.6% 8.5% 12.0%
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Without Not Provided: 
 
Q15. For each one of the following indoor community recreation features, please indicate whether you think each of these features is strongly 
needed, somewhat needed, or not needed in the community. (without "Not provided") 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q15e. Aerobics/group exercise space 
   
Strongly Needed  15.8% 31.0% 28.8% 24.7% 26.2% 23.6% 26.4% 24.6%
   
Somewhat Needed  36.1% 39.7% 28.8% 37.6% 43.6% 39.7% 40.8% 38.2%
   
Not Needed  31.4% 19.0% 26.0% 21.3% 19.8% 26.4% 23.9% 24.2%
   
Don't Know  16.6% 10.3% 16.4% 16.3% 10.4% 10.3% 9.0% 12.9%
 
Q15f. Arts & crafts rooms 
   
Strongly Needed  6.6% 13.9% 26.0% 10.1% 14.9% 8.0% 6.5% 10.8%
   
Somewhat Needed  27.4% 31.9% 31.5% 29.8% 30.2% 31.6% 33.3% 30.1%
   
Not Needed  48.3% 35.4% 24.7% 41.0% 38.1% 44.3% 42.8% 40.8%
   
Don't Know  17.7% 18.8% 17.8% 19.1% 16.8% 16.1% 17.4% 18.3%
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Without Not Provided: 
 
Q15. For each one of the following indoor community recreation features, please indicate whether you think each of these features is strongly 
needed, somewhat needed, or not needed in the community. (without "Not provided") 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q15g. Senior citizens/older adult area 
   
Strongly Needed  16.1% 23.2% 35.6% 23.0% 23.3% 19.0% 15.0% 20.2%
   
Somewhat Needed  31.2% 35.2% 28.8% 34.8% 34.2% 31.6% 36.0% 33.5%
   
Not Needed  33.1% 24.5% 19.2% 27.5% 26.2% 32.8% 28.5% 28.1%
   
Don't Know  19.6% 17.1% 16.4% 14.6% 16.3% 16.7% 20.5% 18.1%
 
Q15h. Weight room/cardiovascular equipment area 
   
Strongly Needed  19.0% 30.7% 34.2% 21.8% 27.7% 29.9% 26.4% 25.8%
   
Somewhat Needed  29.8% 36.1% 20.5% 39.1% 36.6% 32.2% 36.8% 33.4%
   
Not Needed  38.0% 22.8% 30.1% 26.3% 26.7% 28.7% 27.9% 29.1%
   
Don't Know  13.2% 10.4% 15.1% 12.8% 8.9% 9.2% 9.0% 11.6%
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Without Not Provided: 
 
Q15. For each one of the following indoor community recreation features, please indicate whether you think each of these features is strongly 
needed, somewhat needed, or not needed in the community. (without "Not provided") 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q15i. Racquetball/handball courts 
   
Strongly Needed  14.0% 19.5% 24.7% 12.3% 17.3% 21.3% 19.9% 17.2%
   
Somewhat Needed  34.3% 35.9% 28.8% 34.1% 40.1% 33.3% 40.8% 35.2%
   
Not Needed  37.2% 27.7% 28.8% 34.1% 28.2% 31.0% 28.4% 31.7%
   
Don't Know  14.5% 16.9% 17.8% 19.6% 14.4% 14.4% 10.9% 15.9%
 
Q15j. Fieldhouse with turf/hard court surface area 
   
Strongly Needed  11.9% 15.2% 15.1% 8.4% 13.4% 15.5% 21.4% 13.8%
   
Somewhat Needed  22.2% 26.4% 21.9% 26.8% 27.7% 23.6% 25.9% 24.6%
   
Not Needed  47.2% 36.8% 39.7% 42.5% 37.6% 43.7% 35.8% 41.2%
   
Don't Know  18.7% 21.6% 23.3% 22.3% 21.3% 17.2% 16.9% 20.4%
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Without Not Provided: 
 
Q15. For each one of the following indoor community recreation features, please indicate whether you think each of these features is strongly 
needed, somewhat needed, or not needed in the community. (without "Not provided") 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q15k. Indoor running/walking track 
   
Strongly Needed  22.2% 41.7% 32.9% 27.9% 37.1% 39.3% 38.3% 33.6%
   
Somewhat Needed  32.0% 30.6% 24.7% 31.3% 33.2% 26.0% 35.3% 31.2%
   
Not Needed  32.5% 17.5% 24.7% 25.1% 21.8% 26.0% 19.4% 23.8%
   
Don't Know  13.2% 10.2% 17.8% 15.6% 7.9% 8.7% 7.0% 11.5%
 
Q15l. Preschool program space 
   
Strongly Needed  15.0% 19.6% 23.3% 15.7% 22.8% 16.7% 17.4% 17.7%
   
Somewhat Needed  29.3% 29.8% 28.8% 30.3% 31.2% 28.2% 30.3% 29.6%
   
Not Needed  36.9% 29.1% 24.7% 32.6% 30.2% 32.8% 34.3% 32.4%
   
Don't Know  18.7% 21.5% 23.3% 21.3% 15.8% 22.4% 17.9% 20.3%
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Without Not Provided: 
 
Q15. For each one of the following indoor community recreation features, please indicate whether you think each of these features is strongly 
needed, somewhat needed, or not needed in the community. (without "Not provided") 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q15m. Babysitting area for children of parents using facility 
   
Strongly Needed  21.1% 34.2% 37.0% 27.9% 31.2% 31.0% 26.4% 28.7%
   
Somewhat Needed  33.0% 34.7% 23.3% 36.3% 36.6% 30.5% 39.3% 34.0%
   
Not Needed  29.3% 17.3% 20.5% 18.4% 19.3% 27.6% 21.4% 22.3%
   
Don't Know  16.6% 13.9% 19.2% 17.3% 12.9% 10.9% 12.9% 15.0%
 
Q15n. Theater for performing arts 
   
Strongly Needed  18.5% 25.2% 24.7% 19.6% 20.8% 23.0% 27.9% 22.4%
   
Somewhat Needed  24.3% 21.8% 20.5% 24.0% 24.8% 24.7% 19.9% 22.8%
   
Not Needed  44.3% 36.2% 37.0% 38.0% 42.1% 39.7% 38.8% 39.6%
   
Don't Know  12.9% 16.7% 17.8% 18.4% 12.4% 12.6% 13.4% 15.1%
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Without Not Provided: 
 
Q15. For each one of the following indoor community recreation features, please indicate whether you think each of these features is strongly 
needed, somewhat needed, or not needed in the community. (without "Not provided") 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q15o. Rock climbing wall 
   
Strongly Needed  11.3% 19.4% 26.0% 14.5% 20.3% 14.9% 14.9% 16.0%
   
Somewhat Needed  33.8% 34.7% 17.8% 36.3% 33.2% 35.1% 43.3% 34.3%
   
Not Needed  42.5% 31.1% 32.9% 35.2% 34.7% 36.2% 34.3% 35.9%
   
Don't Know  12.4% 14.8% 23.3% 14.0% 11.9% 13.8% 7.5% 13.8%
 
Q15p. Area for before & after school programs 
   
Strongly Needed  21.9% 34.2% 39.7% 30.2% 30.2% 29.9% 28.9% 29.0%
   
Somewhat Needed  35.4% 29.6% 20.5% 31.3% 32.7% 34.5% 36.3% 32.0%
   
Not Needed  27.4% 19.7% 19.2% 21.2% 23.8% 17.8% 24.4% 23.0%
   
Don't Know  15.3% 16.5% 20.5% 17.3% 13.4% 17.8% 10.4% 16.0%
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Without Not Provided: 
 
Q15. For each one of the following indoor community recreation features, please indicate whether you think each of these features is strongly 
needed, somewhat needed, or not needed in the community. (without "Not provided") 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q15q. Gymnastics area 
   
Strongly Needed  11.3% 15.4% 23.3% 12.3% 16.8% 10.9% 12.9% 13.7%
   
Somewhat Needed  33.0% 34.3% 21.9% 37.4% 34.7% 39.7% 34.8% 33.8%
   
Not Needed  39.8% 33.8% 32.9% 33.5% 36.6% 31.6% 39.3% 36.3%
   
Don't Know  15.8% 16.5% 21.9% 16.8% 11.9% 17.8% 12.9% 16.2%
 
Q15r. Indoor playground 
   
Strongly Needed  12.9% 26.9% 19.2% 20.1% 24.8% 22.4% 21.9% 21.1%
   
Somewhat Needed  31.9% 31.1% 23.3% 30.2% 35.1% 32.2% 36.8% 31.5%
   
Not Needed  38.0% 26.0% 30.1% 30.7% 28.2% 30.5% 29.9% 31.0%
   
Don't Know  17.2% 15.9% 27.4% 19.0% 11.9% 14.9% 11.4% 16.4%
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Without Not Provided: 
 
Q15. For each one of the following indoor community recreation features, please indicate whether you think each of these features is strongly 
needed, somewhat needed, or not needed in the community. (without "Not provided") 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q15s. Other 
   
Strongly Needed  4.8% 5.2% 11.0% 1.7% 5.4% 4.6% 7.6% 5.0%
   
Somewhat Needed  0.8% 1.3% 0.0% 1.7% 1.5% 0.0% 1.0% 1.1%
   
Not Needed  0.8% 0.2% 1.4% 0.0% 0.0% 1.2% 0.0% 0.4%
   
Don't Know  93.6% 93.3% 87.7% 96.6% 93.1% 94.2% 91.4% 93.4%
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Q16. Which THREE of the INDOOR recreation features listed in question #15 do you think are NEEDED THE MOST by residents of 
Bozeman? 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q16. Top choice 
   
Gymnasiums for basketball, 
volleyball, etc 

  
18.7% 17.4% 11.7% 8.7% 17.5% 20.6% 30.4% 18.0%

   
Dance rooms for tap & 
ballet, 
ballroom, etc 

  
1.0% 1.5% 1.3% 1.6% 1.9% 0.6% 1.0% 1.3%

   
Teen area  7.2% 8.5% 11.7% 11.4% 5.8% 10.3% 4.4% 8.0%
   
Multipurpose space (with 
catering kitchen)for classes, 
meetings, receptions, & 
birthday parties 

  
 
 

4.9% 6.7% 2.6% 4.3% 7.8% 6.9% 5.9% 5.9%
   
Aerobics/group exercise 
space 

  
3.3% 5.4% 5.2% 4.9% 5.8% 3.4% 4.4% 4.5%

   
Arts & crafts rooms  0.5% 0.4% 0.0% 0.5% 0.0% 0.6% 1.0% 0.4%
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Q16. Which THREE of the INDOOR recreation features listed in question #15 do you think are NEEDED THE MOST by residents of 
Bozeman? 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q16. Top choice  (Cont.) 
   
Senior citizens/older adult 
area 

  
2.8% 3.5% 6.5% 4.9% 2.9% 2.3% 1.0% 3.2%

   
Weight room/ 
cardiovascular equipment 
area 

  
 

3.3% 2.8% 3.9% 2.7% 3.9% 2.9% 2.0% 3.0%
   
Racquetball/handball courts  2.6% 1.3% 2.6% 1.1% 2.4% 1.7% 2.5% 1.8%
   
Fieldhouse with turf/hard 
court surface area 

  
3.1% 1.5% 2.6% 0.5% 1.5% 2.9% 4.4% 2.2%

   
Indoor running/walking 
track 

  
6.6% 11.5% 5.2% 14.1% 11.7% 8.0% 7.4% 9.5%

   
Preschool program space  1.5% 0.6% 0.0% 0.5% 1.0% 1.7% 1.5% 1.0%
   
Babysitting area for 
children 
of parents using facility 

  
2.6% 2.2% 1.3% 2.2% 1.9% 3.4% 1.5% 2.4%
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Q16. Which THREE of the INDOOR recreation features listed in question #15 do you think are NEEDED THE MOST by residents of 
Bozeman? 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q16. Top choice  (Cont.) 
   
Theater for performing arts  8.2% 8.3% 6.5% 9.8% 8.3% 8.6% 8.8% 8.3%
   
Rock climbing wall  0.8% 1.5% 1.3% 1.6% 0.5% 0.6% 2.5% 1.2%
   
Area for before & after 
school programs 

  
1.5% 3.9% 6.5% 4.9% 2.4% 1.1% 2.0% 2.9%

   
Gymnastics area  0.3% 0.6% 0.0% 1.1% 0.5% 0.0% 0.5% 0.4%
   
Indoor playground  3.6% 5.2% 1.3% 4.9% 5.3% 6.3% 4.4% 4.5%
   
Other  2.6% 1.7% 3.9% 0.5% 1.9% 2.3% 2.5% 2.0%
   
Not provided  25.1% 15.6% 26.0% 19.6% 17.0% 16.0% 12.3% 19.6%



� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � !"#$%&'(�$)*�+,'-,$%&.)�/$'&0&%&,(�1&%&2,)�3#-4,5�6.-�%7,�1&%5�.6�8.2,9$)�

�

!"#$%&"�'#$#()*+,-�.)$/#/%/"�012314� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � -&($$�/56%75&�85/5���;=�

 
Q16. Which THREE of the INDOOR recreation features listed in question #15 do you think are NEEDED THE MOST by residents of 
Bozeman? 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q16. 2nd choice 
   
Gymnasiums for basketball, 
volleyball, etc 

  
8.4% 8.3% 9.1% 6.5% 6.8% 10.3% 12.7% 8.4%

   
Dance rooms for tap & 
ballet, 
ballroom, etc 

  
1.3% 2.0% 2.6% 2.2% 1.5% 0.6% 2.0% 1.7%

   
Teen area  3.8% 8.3% 5.2% 6.5% 6.8% 9.1% 5.9% 6.5%
   
Multipurpose space (with 
catering kitchen)for classes, 
meetings, receptions, & 
birthday parties 

  
 
 

5.9% 5.9% 6.5% 7.6% 8.3% 4.0% 4.9% 5.9%
   
Aerobics/group exercise 
space 

  
3.6% 4.6% 5.2% 3.8% 5.3% 3.4% 4.4% 4.2%

   
Arts & crafts rooms  1.0% 1.1% 3.9% 0.0% 2.4% 0.6% 0.0% 1.1%
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Q16. Which THREE of the INDOOR recreation features listed in question #15 do you think are NEEDED THE MOST by residents of 
Bozeman? 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q16. 2nd choice  (Cont.) 
   
Senior citizens/older adult 
area 

  
4.3% 4.6% 6.5% 4.3% 6.8% 1.7% 4.4% 4.5%

   
Weight room/ 
cardiovascular equipment 
area 

  
 

7.2% 5.8% 2.6% 7.6% 7.3% 5.7% 7.4% 6.3%
   
Racquetball/handball courts  3.3% 2.4% 2.6% 3.8% 2.4% 1.1% 4.4% 2.8%
   
Fieldhouse with turf/hard 
court surface area 

  
3.8% 1.9% 2.6% 0.5% 2.9% 2.9% 4.9% 2.7%

   
Indoor running/walking 
track 

  
7.4% 11.9% 5.2% 10.3% 6.8% 14.9% 11.8% 10.0%

   
Preschool program space  2.0% 2.4% 1.3% 2.2% 2.9% 1.7% 2.0% 2.3%
   
Babysitting area for 
children 
of parents using facility 

  
3.1% 5.0% 2.6% 7.1% 3.9% 4.0% 3.4% 4.2%
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Q16. Which THREE of the INDOOR recreation features listed in question #15 do you think are NEEDED THE MOST by residents of 
Bozeman? 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q16. 2nd choice  (Cont.) 
   
Theater for performing arts  3.8% 3.9% 3.9% 3.3% 3.4% 2.9% 4.4% 3.9%
   
Rock climbing wall  2.3% 2.6% 1.3% 1.6% 3.9% 3.4% 2.0% 2.5%
   
Area for before & after 
school programs 

  
5.4% 4.5% 9.1% 4.9% 3.4% 8.0% 2.9% 4.8%

   
Gymnastics area  1.0% 0.6% 0.0% 0.5% 1.9% 0.6% 0.5% 0.8%
   
Indoor playground  1.0% 5.2% 1.3% 4.3% 2.4% 3.4% 4.9% 3.4%
   
Other  1.5% 0.4% 0.0% 1.1% 1.5% 0.6% 1.0% 0.9%
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Q16. Which THREE of the INDOOR recreation features listed in question #15 do you think are NEEDED THE MOST by residents of 
Bozeman? 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q16. 3rd choice 
   
Gymnasiums for basketball, 
volleyball, etc 

  
4.6% 6.9% 3.9% 7.6% 4.9% 7.4% 5.9% 5.9%

   
Dance rooms for tap & 
ballet, 
ballroom, etc 

  
2.0% 1.5% 3.9% 2.2% 1.0% 1.7% 1.5% 1.7%

   
Teen area  3.6% 5.2% 2.6% 7.1% 5.3% 4.6% 3.4% 4.5%
   
Multipurpose space (with 
catering kitchen)for classes, 
meetings, receptions, & 
birthday parties 

  
 
 

4.6% 6.7% 6.5% 5.4% 8.3% 5.7% 5.4% 5.8%
   
Aerobics/group exercise 
space 

  
3.1% 3.7% 0.0% 4.3% 4.4% 4.0% 2.0% 3.4%

   
Arts & crafts rooms  1.0% 1.3% 5.2% 1.6% 0.5% 0.0% 1.0% 1.2%
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Q16. Which THREE of the INDOOR recreation features listed in question #15 do you think are NEEDED THE MOST by residents of 
Bozeman? 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q16. 3rd choice  (Cont.) 
   
Senior citizens/older adult 
area 

  
5.4% 4.8% 9.1% 6.5% 1.9% 9.1% 2.9% 5.1%

   
Weight room/ 
cardiovascular equipment 
area 

  
 

4.9% 4.8% 3.9% 2.7% 5.3% 4.6% 7.8% 4.8%
   
Racquetball/handball courts  2.8% 2.8% 2.6% 2.7% 3.9% 1.7% 3.9% 2.8%
   
Fieldhouse with turf/hard 
court surface area 

  
1.8% 2.0% 1.3% 2.7% 1.5% 0.6% 3.9% 1.9%

   
Indoor running/walking 
track 

  
5.9% 8.7% 5.2% 2.7% 10.2% 5.7% 13.2% 7.5%

   
Preschool program space  2.0% 2.6% 3.9% 3.3% 2.9% 2.9% 1.0% 2.4%
   
Babysitting area for 
children 
of parents using facility 

  
5.4% 5.8% 9.1% 5.4% 5.8% 5.7% 4.4% 5.6%
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Q16. Which THREE of the INDOOR recreation features listed in question #15 do you think are NEEDED THE MOST by residents of 
Bozeman? 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q16. 3rd choice  (Cont.) 
   
Theater for performing arts  2.8% 3.5% 1.3% 2.2% 1.9% 4.0% 5.9% 3.2%
   
Rock climbing wall  3.6% 2.6% 2.6% 3.8% 3.4% 3.4% 2.0% 3.0%
   
Area for before & after 
school programs 

  
6.1% 7.8% 6.5% 7.1% 8.7% 8.6% 5.9% 7.1%

   
Gymnastics area  1.3% 1.3% 0.0% 1.6% 1.9% 0.6% 1.5% 1.3%
   
Indoor playground  3.6% 5.4% 0.0% 5.4% 4.9% 4.0% 6.4% 4.6%
   
Other  1.3% 0.9% 0.0% 0.0% 1.5% 1.1% 2.5% 1.1%
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Q16. Which THREE of the INDOOR recreation features listed in question #15 do you think are NEEDED THE MOST by residents of 
Bozeman? (Top three) 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q16. Sum of top three choices 
   
Gymnasiums for basketball, 
volleyball, etc 

  
31.7% 32.7% 24.7% 22.8% 29.1% 38.3% 49.0% 32.3%

   
Dance rooms for tap & 
ballet, 
ballroom, etc 

  
4.3% 5.0% 7.8% 6.0% 4.4% 2.9% 4.4% 4.7%

   
Teen area  14.6% 22.1% 19.5% 25.0% 18.0% 24.0% 13.7% 18.9%
   
Multipurpose space (with 
catering kitchen)for classes, 
meetings, receptions, & 
birthday parties 

  
 
 

15.3% 19.3% 15.6% 17.4% 24.3% 16.6% 16.2% 17.6%
   
Aerobics/group exercise 
space 

  
10.0% 13.7% 10.4% 13.0% 15.5% 10.9% 10.8% 12.2%

   
Arts & crafts rooms  2.6% 2.8% 9.1% 2.2% 2.9% 1.1% 2.0% 2.7%
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Q16. Which THREE of the INDOOR recreation features listed in question #15 do you think are NEEDED THE MOST by residents of 
Bozeman? (Top three) 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q16. Sum of top three choices  (Cont.) 
   
Senior citizens/older adult 
area 

  
12.5% 13.0% 22.1% 15.8% 11.7% 13.1% 8.3% 12.8%

   
Weight room/ 
cardiovascular equipment 
area 

  
 

15.3% 13.4% 10.4% 13.0% 16.5% 13.1% 17.2% 14.2%
   
Racquetball/handball courts  8.7% 6.5% 7.8% 7.6% 8.7% 4.6% 10.8% 7.4%
   
Fieldhouse with turf/hard 
court surface area 

  
8.7% 5.4% 6.5% 3.8% 5.8% 6.3% 13.2% 6.8%

   
Indoor running/walking 
track 

  
19.9% 32.1% 15.6% 27.2% 28.6% 28.6% 32.4% 27.0%

   
Preschool program space  5.6% 5.6% 5.2% 6.0% 6.8% 6.3% 4.4% 5.6%
   
Babysitting area for 
children 
of parents using facility 

  
11.0% 13.0% 13.0% 14.7% 11.7% 13.1% 9.3% 12.2%
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Q16. Which THREE of the INDOOR recreation features listed in question #15 do you think are NEEDED THE MOST by residents of 
Bozeman? (Top three) 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q16. Sum of top three choices  (Cont.) 
   
Theater for performing arts  14.8% 15.8% 11.7% 15.2% 13.6% 15.4% 19.1% 15.4%
   
Rock climbing wall  6.6% 6.7% 5.2% 7.1% 7.8% 7.4% 6.4% 6.7%
   
Area for before & after 
school programs 

  
13.0% 16.1% 22.1% 16.8% 14.6% 17.7% 10.8% 14.8%

   
Gymnastics area  2.6% 2.4% 0.0% 3.3% 4.4% 1.1% 2.5% 2.5%
   
Indoor playground  8.2% 15.8% 2.6% 14.7% 12.6% 13.7% 15.7% 12.6%
   
Other  5.4% 3.0% 3.9% 1.6% 4.9% 4.0% 5.9% 4.0%
   
Not provided  25.1% 15.6% 26.0% 19.6% 17.0% 16.0% 12.3% 19.6%
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Q17. Which ONE of the following statements best represents how often you think that you or other members of your household would visit a 
new indoor recreation center that had the recreation features you feel are most needed? 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q17. How often would you visit a new indoor recreation center 
   
Several times per week  18.2% 23.9% 15.6% 15.8% 28.2% 20.6% 27.9% 21.5%
   
Once per week  15.6% 16.0% 16.9% 14.7% 13.1% 21.7% 17.6% 15.8%
   
A few times a month  12.3% 19.9% 15.6% 19.0% 18.9% 17.7% 15.7% 16.7%
   
Monthly  9.7% 11.5% 9.1% 7.6% 12.6% 10.3% 11.8% 10.8%
   
Less than once a month  18.4% 13.2% 14.3% 17.4% 15.0% 15.4% 13.2% 15.4%
   
Never  23.0% 13.4% 28.6% 22.3% 10.7% 13.7% 11.8% 17.4%
   
Not provided  2.8% 2.2% 0.0% 3.3% 1.5% 0.6% 2.0% 2.5%
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Without Not Provided: 
 
Q17. Which ONE of the following statements best represents how often you think that you or other members of your household would visit a 
new indoor recreation center that had the recreation features you feel are most needed? (without "Not provided") 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q17. How often would you visit a new indoor recreation center 
   
Several times per week  18.7% 24.5% 15.6% 16.3% 28.6% 20.7% 28.5% 22.1%
   
Once per week  16.1% 16.3% 16.9% 15.2% 13.3% 21.8% 18.0% 16.2%
   
A few times a month  12.6% 20.3% 15.6% 19.7% 19.2% 17.8% 16.0% 17.1%
   
Monthly  10.0% 11.8% 9.1% 7.9% 12.8% 10.3% 12.0% 11.0%
   
Less than once a month  18.9% 13.5% 14.3% 18.0% 15.3% 15.5% 13.5% 15.8%
   
Never  23.7% 13.7% 28.6% 23.0% 10.8% 13.8% 12.0% 17.9%
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Q18. From the following list, please indicate the MAXIMUM amount you would be willing to pay per month for a family membership to use a 
new INDOOR CENTER if it had the recreation features you most preferred. 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q18. Maximum amount willing to pay per month for a family membership to use a new indoor center 
   
$70+ per month  7.9% 6.3% 2.6% 5.4% 4.4% 6.9% 15.2% 7.0%
   
$61-$70 per month  6.6% 10.8% 3.9% 8.2% 6.8% 9.1% 14.7% 9.0%
   
$50-$60 per month  28.6% 33.6% 22.1% 27.2% 37.9% 39.4% 34.3% 31.5%
   
Less than $50 per month  47.3% 42.5% 64.9% 47.3% 48.5% 41.7% 29.9% 44.5%
   
Not provided  9.5% 6.9% 6.5% 12.0% 2.4% 2.9% 5.9% 8.0%
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Without Not Provided: 
 
Q18. From the following list, please indicate the MAXIMUM amount you would be willing to pay per month for a family membership to use a 
new INDOOR CENTER if it had the recreation features you most preferred. (without "Not provided") 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q18. Maximum amount willing to pay per month for a family membership to use a new indoor center 
   
$70+ per month  8.8% 6.8% 2.8% 6.2% 4.5% 7.1% 16.1% 7.6%
   
$61-$70 per month  7.3% 11.6% 4.2% 9.3% 7.0% 9.4% 15.6% 9.8%
   
$50-$60 per month  31.6% 36.1% 23.6% 30.9% 38.8% 40.6% 36.5% 34.2%
   
Less than $50 per month  52.3% 45.6% 69.4% 53.7% 49.8% 42.9% 31.8% 48.4%
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Q19. From the following list, please indicate the MAXIMUM amount you would be willing to pay per month for an individual membership to 
use a new INDOOR CENTER if it had the recreation features you most preferred. 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q19.  Maximum amount willing to pay per month for an individual membership to use a new indoor center 
   
$50+ per month  8.7% 5.4% 1.3% 6.0% 4.4% 8.0% 12.7% 6.8%
   
$45-$49 per month  6.6% 8.3% 1.3% 7.1% 9.2% 7.4% 10.8% 7.6%
   
$40-$44 per month  18.7% 22.8% 22.1% 17.9% 22.8% 24.6% 24.0% 21.1%
   
Less than $40 per month  57.8% 56.8% 68.8% 59.2% 61.2% 56.6% 46.1% 57.2%
   
Not provided  8.2% 6.7% 6.5% 9.8% 2.4% 3.4% 6.4% 7.3%
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Without Not Provided: 
 
Q19. From the following list, please indicate the MAXIMUM amount you would be willing to pay per month for an individual membership to 
use a new INDOOR CENTER if it had the recreation features you most preferred. (without "Not provided") 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q19.  Maximum amount willing to pay per month for an individual membership to use a new indoor center 
   
$50+ per month  9.5% 5.8% 1.4% 6.6% 4.5% 8.3% 13.6% 7.3%
   
$45-$49 per month  7.2% 8.9% 1.4% 7.8% 9.5% 7.7% 11.5% 8.2%
   
$40-$44 per month  20.3% 24.5% 23.6% 19.9% 23.4% 25.4% 25.7% 22.7%
   
Less than $40 per month  63.0% 60.8% 73.6% 65.7% 62.7% 58.6% 49.2% 61.7%
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Q20. Which ONE of the following statements best represents how you feel the cost for operating a new INDOOR recreation center with the 
recreation features that you and members of your household most prefer should be paid for?  
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q20. How should the cost for operating a new indoor recreation center be paid for 
   
100% through taxes  3.8% 1.3% 3.9% 2.2% 2.9% 1.7% 2.5% 2.4%
   
Taxes should pay majority 
of cost & fees from users 
remaining cost 

  
 

26.3% 35.4% 26.0% 26.1% 35.9% 35.4% 39.2% 31.6%
   
Fees from users should pay 
majority of cost & taxes 
remaining cost 

  
 

56.8% 48.6% 39.0% 54.9% 51.0% 51.4% 52.9% 52.0%
   
Don't know  9.5% 12.4% 28.6% 14.1% 9.2% 8.6% 3.9% 11.2%
   
Not provided  3.6% 2.2% 2.6% 2.7% 1.0% 2.9% 1.5% 2.8%
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Without Not Provided: 
 
Q20. Which ONE of the following statements best represents how you feel the cost for operating a new INDOOR recreation center with the 
recreation features that you and members of your household most prefer should be paid for? (without "Not provided") 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q20. How should the cost for operating a new indoor recreation center be paid for 
   
100% through taxes  4.0% 1.3% 4.0% 2.2% 2.9% 1.8% 2.5% 2.4%
   
Taxes should pay majority 
of cost & fees from users 
remaining cost 

  
 

27.3% 36.2% 26.7% 26.8% 36.3% 36.5% 39.8% 32.5%
   
Fees from users should pay 
majority of cost & taxes 
remaining cost 

  
 

58.9% 49.7% 40.0% 56.4% 51.5% 52.9% 53.7% 53.5%
   
Don't know  9.8% 12.7% 29.3% 14.5% 9.3% 8.8% 4.0% 11.5%
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Q21. From the list below, please check the THREE options that BEST represent the actions you feel the City should take to improve indoor and 
outdoor aquatic and recreation facilities. 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q21. Actions City should take to improve indoor & outdoor aquatic & recreation facilities 
   
Renovate existing Bogert 
Outdoor Pool 

  
33.0% 30.8% 35.1% 38.6% 33.5% 29.1% 23.5% 31.7%

   
Renovate existing Bozeman 
Indoor Swim Center 

  
35.3% 35.8% 32.5% 41.8% 38.8% 31.4% 28.9% 35.6%

   
Build a new outdoor 
aquatic center to replace 
existing Bogert Outdoor 
Pool 

  
 
 

31.7% 36.2% 23.4% 23.9% 37.4% 42.3% 42.2% 34.3%
   
Build a new outdoor 
aquatic center in addition to 
renovating existing Bogert 
Pool 

  
 
 

29.9% 40.4% 42.9% 37.5% 36.4% 38.3% 37.3% 36.0%
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Q21. From the list below, please check the THREE options that BEST represent the actions you feel the City should take to improve indoor and 
outdoor aquatic and recreation facilities. 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q21. Actions City should take to improve indoor & outdoor aquatic & recreation facilities  (Cont.) 
   
Build a new indoor 
community recreation 
center with both recreation 
& 
aquatic program features 

  
 
 

52.2% 63.3% 46.8% 54.3% 63.1% 65.7% 71.1% 58.6%

   
Build a new Indoor Aquatic 
Center with no recreation 
features 

  
 

17.1% 26.0% 13.0% 20.7% 22.8% 23.4% 27.5% 22.3%
   
Build a new Indoor 
Recreation Center with no 
aquatic features 

  
 

17.1% 13.7% 18.2% 14.1% 18.4% 14.9% 16.7% 15.2%
 
Do not renovate or build 
any new aquatic or indoor 
recreation facilities 

  
 

21.7% 8.0% 23.4% 14.7% 12.1% 10.3% 10.3% 13.8%
   
Not provided  4.1% 2.0% 6.5% 2.2% 1.0% 0.0% 2.0% 2.9%
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Q22. From the following list, please check the MAXIMUM amount of additional taxes you would be willing to pay per year to help fund the 
types of indoor and outdoor aquatic and recreation program features that are most important to your household. 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q22. Maximum amount of additional taxes willing to pay per year 
   
$150+ per year  8.4% 8.5% 5.2% 7.6% 5.3% 8.6% 16.7% 8.5%
   
$125-$149 per year  5.6% 7.8% 5.2% 2.7% 7.3% 8.0% 11.8% 6.9%
   
$100-$124 per year  11.0% 12.1% 7.8% 6.5% 13.6% 13.7% 16.2% 11.6%
   
$75-$99 per year  6.4% 7.1% 5.2% 4.9% 10.7% 5.7% 8.8% 6.8%
   
$50-$74 per year  10.5% 13.9% 11.7% 10.9% 14.6% 13.1% 12.7% 12.5%
   
$25-$49 per year  14.8% 18.2% 11.7% 20.1% 20.4% 19.4% 11.8% 16.8%
   
Not sure  10.0% 10.9% 20.8% 12.5% 9.7% 9.7% 6.4% 10.5%
   
Do not support a tax 
increase for recreation 
facilities 

  
 

30.9% 20.0% 31.2% 33.2% 17.0% 20.6% 15.7% 24.6%
   
Not provided  2.3% 1.5% 1.3% 1.6% 1.5% 1.1% 0.0% 1.8%
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Without Not Provided: 
 
Q22. From the following list, please check the MAXIMUM amount of additional taxes you would be willing to pay per year to help fund the 
types of indoor and outdoor aquatic and recreation program features that are most important to your household. 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q22. Maximum amount of additional taxes willing to pay per year 
   
$150+ per year  8.6% 8.7% 5.3% 7.7% 5.4% 8.7% 16.7% 8.7%
   
$125-$149 per year  5.8% 7.9% 5.3% 2.8% 7.4% 8.1% 11.8% 7.0%
   
$100-$124 per year  11.3% 12.2% 7.9% 6.6% 13.8% 13.9% 16.2% 11.8%
   
$75-$99 per year  6.5% 7.2% 5.3% 5.0% 10.8% 5.8% 8.8% 6.9%
   
$50-$74 per year  10.7% 14.1% 11.8% 11.0% 14.8% 13.3% 12.7% 12.7%
   
$25-$49 per year  15.2% 18.5% 11.8% 20.4% 20.7% 19.7% 11.8% 17.1%
   
Not sure  10.2% 11.1% 21.1% 12.7% 9.9% 9.8% 6.4% 10.7%
   
Do not support a tax 
increase for recreation 
facilities 

  
 

31.7% 20.3% 31.6% 33.7% 17.2% 20.8% 15.7% 25.1%
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Q23. What priority should renovating and/or building new indoor and outdoor aquatic and recreation program spaces have in the City of 
Bozeman? 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q23. What priority should renovating and/or building new indoor & outdoor aquatic & recreation program spaces have 
   
A high priority  28.9% 38.4% 26.0% 28.3% 36.4% 37.1% 46.6% 34.4%
   
A medium priority  27.9% 33.6% 22.1% 28.3% 37.4% 34.9% 30.4% 31.2%
   
A low priority  14.8% 14.1% 15.6% 24.5% 11.2% 10.9% 9.3% 14.4%
   
Not a priority  21.7% 7.6% 19.5% 13.6% 9.2% 14.9% 10.3% 13.5%
   
Do not have an opinion  4.3% 4.3% 13.0% 3.8% 3.9% 1.7% 2.0% 4.3%
   
Not provided  2.3% 2.0% 3.9% 1.6% 1.9% 0.6% 1.5% 2.2%
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Without Not Provided: 
 
Q23. What priority should renovating and/or building new indoor and outdoor aquatic and recreation program spaces have in the City of 
Bozeman? 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q23. What priority should renovating and/or building new indoor & outdoor aquatic & recreation program spaces have 
   
A high priority  29.6% 39.2% 27.0% 28.7% 37.1% 37.4% 47.3% 35.2%
   
A medium priority  28.5% 34.3% 23.0% 28.7% 38.1% 35.1% 30.8% 31.9%
   
A low priority  15.2% 14.4% 16.2% 24.9% 11.4% 10.9% 9.5% 14.7%
   
Not a priority  22.3% 7.8% 20.3% 13.8% 9.4% 14.9% 10.4% 13.8%
   
Do not have an opinion  4.5% 4.4% 13.5% 3.9% 4.0% 1.7% 2.0% 4.4%
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Q25. What is your age? 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q25. Your age 
   
Under 35  11.8% 14.3% 31.2% 16.8% 16.0% 9.1% 6.9% 13.2%
   
35 to 44  17.6% 25.2% 5.2% 19.6% 25.2% 28.0% 27.5% 22.0%
   
45 to 54  28.1% 27.6% 15.6% 22.3% 25.7% 30.9% 37.3% 27.8%
   
55 to 64  29.7% 22.6% 22.1% 29.9% 26.2% 24.0% 22.1% 25.6%
   
65+  12.8% 10.2% 26.0% 11.4% 6.8% 8.0% 6.4% 11.3%
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Q26. Your gender: 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q26. Your gender 
   
Male  100.0% 0.0% 45.5% 32.6% 43.2% 39.4% 48.5% 42.0%
   
Female  0.0% 100.0% 54.5% 67.4% 56.8% 60.6% 51.5% 58.0%
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Q27. How many years have you lived in the Bozeman area? 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q27. How many years have you lived in Bozeman area 
   
5 or less  8.3% 8.4% 6.7% 9.4% 7.4% 10.7% 9.1% 8.4%
   
6 to 10  11.8% 14.5% 12.0% 11.1% 11.8% 11.8% 19.8% 13.4%
   
11 to 15  16.0% 14.3% 12.0% 16.7% 12.8% 15.4% 19.3% 15.1%
   
16 to 20  13.6% 14.9% 10.7% 10.6% 19.2% 14.2% 14.2% 14.4%
   
21 to 30  21.4% 19.9% 16.0% 21.7% 22.2% 20.7% 18.8% 20.5%
   
31+  28.9% 27.9% 42.7% 30.6% 26.6% 27.2% 18.8% 28.3%
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Q28. What is your total annual household income? 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q28. Your total annual household income 
   
Under $25K  9.9% 8.5% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1%
   
$25K-$49,999  17.0% 25.1% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 21.7%
   
$50K-$74,999  25.3% 23.7% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 24.3%
   
$75K-$99,999  19.6% 21.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 20.7%
   
$100K+  28.1% 21.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 24.1%
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Q29. Are you a full-time college student? 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q29. Are you a full-time college student 
   
Yes  2.8% 2.8% 11.7% 1.6% 3.9% 1.7% 0.5% 2.8%
   
No  94.4% 96.8% 87.0% 97.8% 95.6% 98.3% 99.0% 95.8%
   
Not provided  2.8% 0.4% 1.3% 0.5% 0.5% 0.0% 0.5% 1.4%
 
 
 
Without Not Provided: 
 
Q29. Are you a full-time college student? (without "Not provided") 
 
N=930  Q26. Your gender  Q28. Your total annual household income  Total 
   

Male 
 

Female 
 Under 

$25K 
$25K- 

$49,999 
$50K- 

$74,999 
$75K- 

$99,999 
 

$100K+ 
  

  
   
Q29. Are you a full-time college student 
   
Yes  2.9% 2.8% 11.8% 1.6% 3.9% 1.7% 0.5% 2.8%
   
No  97.1% 97.2% 88.2% 98.4% 96.1% 98.3% 99.5% 97.2%
�



 

 
 
 

 
 

Section 5: 
Cross-tabular Data by: 

Number of Years Lived in the Bozeman Area 
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Q1. From the following list, please check how many days you and members of your household used the Bozeman Swim Center over the past 12 
months. 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q1. How many days did you use Bozeman Swim Center over past 12 months 
   
1-5 days  25.3% 20.0% 14.8% 27.9% 19.6% 13.8% 18.8%
   
6-10 days  2.7% 7.5% 5.2% 10.9% 7.1% 6.7% 7.1%
   
11-25 days  4.0% 6.7% 5.9% 3.1% 2.7% 5.5% 4.8%
   
26-50 days  1.3% 2.5% 3.0% 1.6% 3.3% 2.0% 2.4%
   
51-100 days  2.7% 1.7% 0.0% 1.6% 0.5% 1.2% 1.1%
   
100+ days  1.3% 2.5% 5.9% 3.9% 3.8% 2.0% 3.1%
   
Did not use  62.7% 59.2% 65.2% 51.2% 63.0% 68.9% 62.7%
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Q2. Overall, how would you rate the condition of the Bozeman Swim Center?  
 
N=347  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q2. How would you rate condition of Bozeman Swim Center 
   
Excellent  0.0% 2.0% 6.4% 4.8% 7.4% 8.9% 6.1%
   
Good  32.1% 32.7% 29.8% 34.9% 47.1% 43.0% 37.5%
   
Fair  64.3% 49.0% 51.1% 57.1% 36.8% 43.0% 48.7%
   
Poor  0.0% 10.2% 12.8% 1.6% 7.4% 5.1% 6.1%
   
Not provided  3.6% 6.1% 0.0% 1.6% 1.5% 0.0% 1.7%
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Without Not Provided: 
 
Q2. Overall, how would you rate the condition of the Bozeman Swim Center? (without "Not provided") 
 
N=347  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q2. How would you rate condition of Bozeman Swim Center 
   
Excellent  0.0% 2.2% 6.4% 4.8% 7.5% 8.9% 6.2%
   
Good  33.3% 34.8% 29.8% 35.5% 47.8% 43.0% 38.1%
   
Fair  66.7% 52.2% 51.1% 58.1% 37.3% 43.0% 49.6%
   
Poor  0.0% 10.9% 12.8% 1.6% 7.5% 5.1% 6.2%
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Q3. From the following list, please check how many days you and members of your household used the Bogert Pool in 2011. 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q3. How many days did you use Bogert Pool in 2011 
   
1-5 days  30.7% 25.0% 25.2% 27.1% 20.7% 15.4% 21.9%
   
6-10 days  6.7% 11.7% 11.9% 13.2% 8.7% 9.1% 10.2%
   
11-25 days  8.0% 10.8% 8.9% 10.9% 6.5% 7.5% 8.6%
   
26-50 days  1.3% 2.5% 0.7% 6.2% 3.3% 2.0% 2.6%
   
51-100 days  0.0% 0.8% 0.7% 0.0% 0.5% 0.4% 0.4%
   
100+ days  0.0% 0.0% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.1%
   
Did not use  53.3% 49.2% 51.9% 42.6% 60.3% 65.7% 56.1%
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Q4. Overall, how would you rate the condition of the Bogert Pool? 
 
N=408  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q4. How would you rate condition of Bogert Pool 
   
Excellent  2.9% 0.0% 3.1% 2.7% 0.0% 3.4% 2.2%
   
Good  22.9% 29.5% 18.5% 20.3% 37.0% 28.7% 26.5%
   
Fair  42.9% 32.8% 52.3% 58.1% 42.5% 48.3% 46.8%
   
Poor  28.6% 36.1% 26.2% 18.9% 19.2% 19.5% 23.8%
   
Not provided  2.9% 1.6% 0.0% 0.0% 1.4% 0.0% 0.7%
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Without Not Provided: 
 
Q4. Overall, how would you rate the condition of the Bogert Pool? 
 
N=408  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q4. How would you rate condition of Bogert Pool 
   
Excellent  2.9% 0.0% 3.1% 2.7% 0.0% 3.4% 2.2%
   
Good  23.5% 30.0% 18.5% 20.3% 37.5% 28.7% 26.7%
   
Fair  44.1% 33.3% 52.3% 58.1% 43.1% 48.3% 47.2%
   
Poor  29.4% 36.7% 26.2% 18.9% 19.4% 19.5% 24.0%
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Q5. In addition to Bogert Pool and the Bozeman Swim Center, where do you and members of your household currently go for your indoor and 
outdoor swimming needs?  
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q5. Where do you currently go for your indoor & outdoor swimming needs 
   
Private health club pools  21.3% 30.0% 23.7% 21.7% 22.8% 12.2% 20.6%
   
Belgrade Splash Pad  21.3% 20.8% 19.3% 24.0% 14.1% 13.8% 17.5%
   
Hot Springs Pool  42.7% 55.8% 48.9% 54.3% 41.3% 39.8% 45.7%
   
Hotel or resort pools  20.0% 26.7% 23.0% 25.6% 21.7% 20.9% 23.0%
   
Montana State facilities  10.7% 10.8% 11.9% 14.7% 9.2% 5.9% 9.5%
   
Area lakes/beach parks  44.0% 53.3% 47.4% 62.0% 45.7% 37.0% 46.8%
   
Other pools near Bozeman  9.3% 8.3% 6.7% 7.0% 5.4% 9.4% 7.7%
   
Other  12.0% 13.3% 10.4% 17.8% 12.5% 9.1% 12.4%
   
None  28.0% 15.0% 18.5% 13.2% 25.0% 31.9% 23.5%
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Q6. Which ONE of the following statements best represents how the indoor and outdoor swimming facilities that you are currently using meet 
your needs? 
 
N=711  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q6. How indoor & outdoor swimming facilities meet your needs 
   
Meet all of your needs  22.2% 30.4% 29.1% 29.5% 34.1% 37.6% 31.5%
   
Meet some of your needs  64.8% 55.9% 58.2% 59.8% 55.1% 50.9% 56.4%
   
Does not meet any of your 
needs 

  
13.0% 11.8% 10.9% 8.9% 10.1% 9.8% 10.5%

   
Not provided  0.0% 2.0% 1.8% 1.8% 0.7% 1.7% 1.5%
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Without Not Provided: 
 
Q6. Which ONE of the following statements best represents how the indoor and outdoor swimming facilities that you are currently using meet 
your needs? (without "Not provided") 
 
N=711  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q6. How indoor & outdoor swimming facilities meet your needs 
   
Meet all of your needs  22.2% 31.0% 29.6% 30.0% 34.3% 38.2% 32.0%
   
Meet some of your needs  64.8% 57.0% 59.3% 60.9% 55.5% 51.8% 57.3%
   
Does not meet any of your 
needs 

  
13.0% 12.0% 11.1% 9.1% 10.2% 10.0% 10.7%
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Without Not Provided: 
 
Q7. Please indicate whether you think each of these features is strongly needed, somewhat needed, or not needed in Bozeman. (without "Not 
provided") 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q7a. Area for swim lessons 
   
Strongly Needed  68.9% 72.5% 61.9% 75.0% 63.5% 62.8% 67.0%
   
Somewhat Needed  20.3% 15.0% 20.1% 16.4% 17.7% 18.6% 17.6%
   
Not Needed  6.8% 7.5% 9.7% 3.1% 10.5% 9.1% 8.0%
   
Don't Know  4.1% 5.0% 8.2% 5.5% 8.3% 9.5% 7.4%
 
Q7b. Slides 
   
Strongly Needed  40.5% 34.2% 32.8% 35.9% 32.6% 20.6% 30.9%
   
Somewhat Needed  37.8% 44.2% 37.3% 42.2% 39.8% 47.4% 41.7%
   
Not Needed  16.2% 13.3% 20.9% 12.5% 19.3% 20.6% 18.0%
   
Don't Know  5.4% 8.3% 9.0% 9.4% 8.3% 11.5% 9.3%
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Without Not Provided: 
 
Q7. Please indicate whether you think each of these features is strongly needed, somewhat needed, or not needed in Bozeman. (without "Not 
provided") 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q7c. Interactive water features 
   
Strongly Needed  37.8% 34.2% 26.9% 28.1% 27.6% 16.7% 26.0%
   
Somewhat Needed  31.1% 36.7% 39.6% 36.7% 33.7% 32.9% 35.0%
   
Not Needed  21.6% 19.2% 23.9% 21.9% 23.2% 28.6% 24.0%
   
Don't Know  9.5% 10.0% 9.7% 13.3% 15.5% 21.8% 14.9%
 
Q7d. Lazy river 
   
Strongly Needed  29.7% 26.7% 17.2% 24.4% 22.7% 11.9% 19.9%
   
Somewhat Needed  31.1% 25.0% 27.6% 26.8% 19.9% 20.9% 23.8%
   
Not Needed  25.7% 36.7% 36.6% 35.4% 37.0% 42.3% 37.6%
   
Don't Know  13.5% 11.7% 18.7% 13.4% 20.4% 24.9% 18.6%
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Without Not Provided: 
 
Q7. Please indicate whether you think each of these features is strongly needed, somewhat needed, or not needed in Bozeman. (without "Not 
provided") 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q7e. Warm water area for exercise 
   
Strongly Needed  41.9% 46.7% 35.1% 40.6% 39.8% 37.2% 39.1%
   
Somewhat Needed  29.7% 25.0% 35.8% 34.4% 35.9% 35.2% 33.7%
   
Not Needed  20.3% 22.5% 17.9% 18.0% 14.9% 17.8% 18.3%
   
Don't Know  8.1% 5.8% 11.2% 7.0% 9.4% 9.9% 8.9%
 
Q7f. 25-yard competition pool 
   
Strongly Needed  31.1% 26.7% 21.6% 28.9% 24.3% 19.4% 24.2%
   
Somewhat Needed  28.4% 33.3% 31.3% 30.5% 31.5% 28.2% 30.3%
   
Not Needed  18.9% 24.2% 19.4% 20.3% 23.2% 27.8% 23.5%
   
Don't Know  21.6% 15.8% 27.6% 20.3% 21.0% 24.6% 22.1%
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Without Not Provided: 
 
Q7. Please indicate whether you think each of these features is strongly needed, somewhat needed, or not needed in Bozeman. (without "Not 
provided") 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q7g. 50-meter competition pool for large swim meets 
   
Strongly Needed  36.5% 32.5% 34.3% 35.9% 33.1% 28.5% 32.7%
   
Somewhat Needed  24.3% 29.2% 23.1% 27.3% 24.9% 25.3% 25.8%
   
Not Needed  20.3% 21.7% 20.1% 17.2% 24.3% 26.5% 22.7%
   
Don't Know  18.9% 16.7% 22.4% 19.5% 17.7% 19.8% 18.8%
 
Q7h. Diving boards for competition 
   
Strongly Needed  27.0% 25.0% 29.1% 31.3% 25.4% 23.7% 26.4%
   
Somewhat Needed  40.5% 36.7% 32.1% 32.8% 35.4% 30.8% 33.7%
   
Not Needed  14.9% 24.2% 18.7% 17.2% 23.2% 25.3% 22.0%
   
Don't Know  17.6% 14.2% 20.1% 18.8% 16.0% 20.2% 17.9%
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Without Not Provided: 
 
Q7. Please indicate whether you think each of these features is strongly needed, somewhat needed, or not needed in Bozeman. (without "Not 
provided") 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q7i. Hot tub or whirlpool 
   
Strongly Needed  32.4% 25.8% 19.4% 20.3% 18.2% 17.0% 20.8%
   
Somewhat Needed  25.7% 33.3% 26.1% 32.0% 30.4% 30.4% 29.7%
   
Not Needed  33.8% 30.8% 43.3% 36.7% 39.2% 38.7% 37.8%
   
Don't Know  8.1% 10.0% 11.2% 10.9% 12.2% 13.8% 11.7%
 
Q7j. Lanes for lap swimming 
   
Strongly Needed  58.1% 58.3% 48.5% 57.8% 56.4% 37.2% 50.4%
   
Somewhat Needed  24.3% 25.8% 33.6% 28.1% 21.0% 30.0% 27.4%
   
Not Needed  12.2% 8.3% 8.2% 7.0% 13.8% 18.2% 12.4%
   
Don't Know  5.4% 7.5% 9.7% 7.0% 8.8% 14.6% 9.8%
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Q8. Which THREE of the OUTDOOR pool features listed in question #7 do you and members of your household feel are MOST NEEDED in 
Bozeman? 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q8. Top choice 
   
Area for swim lessons  45.3% 40.8% 46.7% 51.2% 44.0% 47.2% 46.0%
   
Slides  9.3% 10.0% 7.4% 10.1% 7.1% 4.7% 7.3%
   
Interactive water features  9.3% 8.3% 6.7% 3.1% 7.6% 2.8% 5.5%
   
Lazy river  2.7% 5.0% 0.7% 2.3% 4.3% 2.0% 2.7%
   
Warm water area for 
exercise 

  
4.0% 4.2% 3.7% 7.0% 4.9% 9.4% 5.9%

   
25-yard competition pool  2.7% 1.7% 0.0% 3.1% 1.6% 1.2% 1.6%
   
50-meter competition pool 
for large swim meets 

  
2.7% 2.5% 5.9% 3.9% 3.8% 3.9% 4.3%

   
Diving boards for 
competition 

  
1.3% 0.8% 3.0% 0.0% 0.5% 2.4% 1.4%
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Q8. Which THREE of the OUTDOOR pool features listed in question #7 do you and members of your household feel are MOST NEEDED in 
Bozeman? 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q8. Top choice  (Cont.) 
   
Hot tub or whirlpool  2.7% 2.5% 0.7% 2.3% 0.5% 0.8% 1.4%
   
Lanes for lap swimming  14.7% 15.8% 11.1% 10.1% 8.2% 7.1% 10.2%
   
Not provided  5.3% 8.3% 14.1% 7.0% 17.4% 18.5% 13.7%
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Q8. Which THREE of the OUTDOOR pool features listed in question #7 do you and members of your household feel are MOST NEEDED in 
Bozeman? 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q8. 2nd choice 
   
Area for swim lessons  8.0% 15.0% 4.4% 11.6% 9.2% 12.6% 10.2%
   
Slides  17.3% 14.2% 18.5% 17.1% 13.0% 11.4% 14.4%
   
Interactive water features  6.7% 14.2% 9.6% 7.8% 7.6% 4.7% 7.8%
   
Lazy river  9.3% 4.2% 3.7% 4.7% 3.3% 2.4% 3.8%
   
Warm water area for 
exercise 

  
16.0% 14.2% 10.4% 14.7% 9.8% 19.7% 14.3%

   
25-yard competition pool  6.7% 3.3% 4.4% 7.0% 3.8% 2.4% 4.4%
   
50-meter competition pool 
for large swim meets 

  
9.3% 6.7% 11.1% 10.9% 9.2% 8.3% 9.1%

   
Diving boards for 
competition 

  
2.7% 0.8% 6.7% 1.6% 2.7% 3.1% 3.0%

 
Hot tub or whirlpool  4.0% 1.7% 0.0% 0.8% 3.8% 3.1% 2.3%
   
Lanes for lap swimming  13.3% 13.3% 14.8% 14.7% 19.0% 10.2% 14.5%
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Q8. Which THREE of the OUTDOOR pool features listed in question #7 do you and members of your household feel are MOST NEEDED in 
Bozeman? 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q8. 3rd choice 
   
Area for swim lessons  12.0% 9.2% 8.1% 10.9% 6.5% 7.1% 8.6%
   
Slides  9.3% 9.2% 6.7% 6.2% 6.0% 9.1% 7.7%
   
Interactive water features  12.0% 10.0% 7.4% 10.9% 9.8% 5.5% 8.7%
   
Lazy river  10.7% 7.5% 11.1% 4.7% 5.4% 5.1% 7.0%
   
Warm water area for 
exercise 

  
12.0% 9.2% 8.9% 10.1% 13.6% 9.1% 10.3%

   
25-yard competition pool  4.0% 4.2% 5.9% 4.7% 4.9% 4.3% 4.5%
   
50-meter competition pool 
for large swim meets 

  
5.3% 9.2% 7.4% 12.4% 7.1% 9.1% 8.6%

   
Diving boards for 
competition 

  
4.0% 8.3% 6.7% 7.0% 3.8% 3.9% 5.2%

 
Hot tub or whirlpool  5.3% 2.5% 3.7% 6.2% 2.2% 4.7% 4.1%
   
Lanes for lap swimming  12.0% 15.0% 14.8% 17.8% 15.2% 15.0% 14.7%
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Q8. Which THREE of the OUTDOOR pool features listed in question #7 do you and members of your household feel are MOST NEEDED in 
Bozeman? (Top three) 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q8. Sum of top three choices 
   
Area for swim lessons  65.3% 65.0% 59.3% 73.6% 59.8% 66.9% 64.8%
   
Slides  36.0% 33.3% 32.6% 33.3% 26.1% 25.2% 29.5%
   
Interactive water features  28.0% 32.5% 23.7% 21.7% 25.0% 13.0% 22.0%
   
Lazy river  22.7% 16.7% 15.6% 11.6% 13.0% 9.4% 13.4%
   
Warm water area for 
exercise 

  
32.0% 27.5% 23.0% 31.8% 28.3% 38.2% 30.5%

   
25-yard competition pool  13.3% 9.2% 10.4% 14.7% 10.3% 7.9% 10.5%
   
50-meter competition pool 
for large swim meets 

  
17.3% 18.3% 24.4% 27.1% 20.1% 21.3% 22.0%

   
Diving boards for 
competition 

  
8.0% 10.0% 16.3% 8.5% 7.1% 9.4% 9.6%
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Q8. Which THREE of the OUTDOOR pool features listed in question #7 do you and members of your household feel are MOST NEEDED in 
Bozeman? (Top three) 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q8. Sum of top three choices  (Cont.) 
   
Hot tub or whirlpool  12.0% 6.7% 4.4% 9.3% 6.5% 8.7% 7.7%
   
Lanes for lap swimming  40.0% 44.2% 40.7% 42.6% 42.4% 32.3% 39.5%
   
Not provided  5.3% 8.3% 14.1% 7.0% 17.4% 18.5% 13.7%
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Q9. If the City of Bozeman made the types of improvements to OUTDOOR pool features that you indicated in question #8 as most needed, 
approximately how many days would you and members of your household use either a renovated Bogert Pool or a new outdoor aquatic center? 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q9. How many days would you use either a renovated Bogert Pool or a new outdoor aquatic center 
   
1-5 days  16.0% 9.2% 7.4% 17.1% 17.9% 14.6% 13.9%
   
6-10 days  13.3% 13.3% 14.8% 16.3% 10.9% 10.6% 12.6%
   
11-25 days  25.3% 27.5% 24.4% 20.9% 20.7% 14.2% 20.6%
   
26-50 days  17.3% 21.7% 16.3% 17.8% 13.0% 11.4% 15.6%
   
51-100 days  13.3% 6.7% 6.7% 5.4% 6.5% 4.7% 6.2%
   
100+ days  2.7% 2.5% 1.5% 6.2% 1.1% 1.6% 2.4%
   
Would not use  10.7% 19.2% 25.9% 16.3% 26.1% 39.4% 26.0%
   
Not provided  1.3% 0.0% 3.0% 0.0% 3.8% 3.5% 2.7%
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Q9. If the City of Bozeman made the types of improvements to OUTDOOR pool features that you indicated in question #8 as most needed, 
approximately how many days would you and members of your household use either a renovated Bogert Pool or a new outdoor aquatic center? 
(without "Not provided") 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q9. How many days would you use either a renovated Bogert Pool or a new outdoor aquatic center 
   
1-5 days  16.2% 9.2% 7.6% 17.1% 18.6% 15.1% 14.3%
   
6-10 days  13.5% 13.3% 15.3% 16.3% 11.3% 11.0% 12.9%
   
11-25 days  25.7% 27.5% 25.2% 20.9% 21.5% 14.7% 21.2%
   
26-50 days  17.6% 21.7% 16.8% 17.8% 13.6% 11.8% 16.0%
   
51-100 days  13.5% 6.7% 6.9% 5.4% 6.8% 4.9% 6.4%
   
100+ days  2.7% 2.5% 1.5% 6.2% 1.1% 1.6% 2.4%
   
Would not use  10.8% 19.2% 26.7% 16.3% 27.1% 40.8% 26.7%
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Without Not Provided: 
 
Q10. Please indicate whether you think each of these features is strongly needed, somewhat needed, or not needed in Bozeman. (without "Not 
provided") 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q10a. Area for swim lessons 
   
Strongly Needed  71.6% 75.6% 68.9% 74.8% 69.3% 62.7% 69.4%
   
Somewhat Needed  21.6% 16.0% 18.2% 18.9% 14.8% 20.1% 18.1%
   
Not Needed  5.4% 5.9% 8.3% 2.4% 9.1% 9.6% 7.3%
   
Don't Know  1.4% 2.5% 4.5% 3.9% 6.8% 7.6% 5.2%
 
Q10b. Recreation features such as slides & water spray elements, & zero depth entry so you can walk into 
pools 
   
Strongly Needed  45.9% 44.5% 36.4% 43.3% 41.5% 28.9% 38.2%
   
Somewhat Needed  36.5% 30.3% 38.6% 37.0% 33.0% 30.9% 33.7%
   
Not Needed  12.2% 20.2% 18.2% 12.6% 18.2% 27.7% 20.0%
   
Don't Know  5.4% 5.0% 6.8% 7.1% 7.4% 12.4% 8.2%
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Without Not Provided: 
 
Q10. Please indicate whether you think each of these features is strongly needed, somewhat needed, or not needed in Bozeman. (without "Not 
provided") 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q10c. Warm water area for exercise 
   
Strongly Needed  40.5% 49.6% 38.6% 44.9% 48.3% 42.6% 43.8%
   
Somewhat Needed  37.8% 32.8% 34.1% 33.9% 30.7% 31.3% 33.1%
   
Not Needed  14.9% 12.6% 17.4% 8.7% 13.1% 18.1% 14.7%
   
Don't Know  6.8% 5.0% 9.8% 12.6% 8.0% 8.0% 8.4%
 
Q10d. 25-yard competition pool 
   
Strongly Needed  32.4% 30.3% 25.8% 27.6% 26.7% 20.2% 26.0%
   
Somewhat Needed  32.4% 36.1% 31.8% 35.4% 31.8% 30.6% 32.7%
   
Not Needed  18.9% 19.3% 15.2% 15.0% 23.9% 23.4% 20.0%
   
Don't Know  16.2% 14.3% 27.3% 22.0% 17.6% 25.8% 21.3%
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Without Not Provided: 
 
Q10. Please indicate whether you think each of these features is strongly needed, somewhat needed, or not needed in Bozeman. (without "Not 
provided") 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q10e. 50-meter competition pool for large swim meets 
   
Strongly Needed  43.2% 41.2% 40.9% 43.3% 38.1% 30.1% 38.1%
   
Somewhat Needed  24.3% 31.1% 25.8% 22.8% 29.5% 26.9% 27.3%
   
Not Needed  16.2% 15.1% 11.4% 13.4% 19.3% 22.9% 17.3%
   
Don't Know  16.2% 12.6% 22.0% 20.5% 13.1% 20.1% 17.3%
 
Q10f. Diving boards for competition 
   
Strongly Needed  39.2% 28.6% 37.1% 26.8% 27.8% 23.7% 29.0%
   
Somewhat Needed  31.1% 41.2% 31.1% 37.0% 35.8% 35.3% 35.5%
   
Not Needed  18.9% 18.5% 12.1% 14.2% 22.7% 23.3% 19.2%
   
Don't Know  10.8% 11.8% 19.7% 22.0% 13.6% 17.7% 16.2%
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Without Not Provided: 
 
Q10. Please indicate whether you think each of these features is strongly needed, somewhat needed, or not needed in Bozeman. (without "Not 
provided") 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q10g. Therapy pool 
   
Strongly Needed  32.4% 39.5% 27.3% 36.2% 37.5% 32.9% 34.3%
   
Somewhat Needed  36.5% 39.5% 34.1% 35.4% 34.1% 33.3% 35.1%
   
Not Needed  20.3% 16.0% 19.7% 10.2% 14.8% 18.5% 16.6%
   
Don't Know  10.8% 5.0% 18.9% 18.1% 13.6% 15.3% 14.0%
 
Q10h. Lanes for lap swimming 
   
Strongly Needed  58.1% 65.5% 57.3% 59.8% 59.1% 43.4% 55.4%
   
Somewhat Needed  24.3% 21.8% 29.0% 24.4% 22.2% 28.5% 25.5%
   
Not Needed  10.8% 7.6% 6.9% 8.7% 10.8% 15.7% 10.8%
   
Don't Know  6.8% 5.0% 6.9% 7.1% 8.0% 12.4% 8.3%
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Without Not Provided: 
 
Q10. Please indicate whether you think each of these features is strongly needed, somewhat needed, or not needed in Bozeman. (without "Not 
provided") 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q10i. Dry sauna & steam room 
   
Strongly Needed  17.6% 17.6% 11.4% 15.7% 13.6% 9.6% 13.4%
   
Somewhat Needed  23.0% 31.9% 31.1% 29.9% 31.8% 25.7% 28.8%
   
Not Needed  48.6% 40.3% 43.2% 40.2% 42.6% 49.0% 44.5%
   
Don't Know  10.8% 10.1% 14.4% 14.2% 11.9% 15.7% 13.4%
 
Q10j. Hot tub or whirlpool 
   
Strongly Needed  21.6% 29.4% 19.7% 21.3% 18.8% 14.9% 20.1%
   
Somewhat Needed  29.7% 32.8% 33.3% 34.6% 34.1% 30.5% 32.3%
   
Not Needed  40.5% 30.3% 35.6% 31.5% 34.7% 41.8% 36.1%
   
Don't Know  8.1% 7.6% 11.4% 12.6% 12.5% 12.9% 11.5%
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Q11. Which THREE of the INDOOR pool features listed in question #10 do you and members of your household feel are MOST NEEDED in 
Bozeman? 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q11. Top choice 
   
Area for swim lessons  36.0% 35.0% 45.2% 47.3% 45.1% 51.2% 44.6%
   
Recreation features such as 
slides & water spray 
elements, 
& zero depth entry so you 
can walk into pools 

  
 
 

25.3% 20.8% 14.8% 15.5% 14.7% 5.9% 13.8%

   
Warm water area for 
exercise 

  
5.3% 4.2% 3.0% 8.5% 6.0% 7.9% 6.0%

   
25-yard competition pool  2.7% 2.5% 1.5% 3.9% 1.1% 0.8% 1.9%
   
50-meter competition pool 
for large swim meets 

  
6.7% 4.2% 3.7% 7.8% 4.3% 3.9% 5.1%

   
Diving boards for 
competition 

  
1.3% 1.7% 3.0% 0.0% 0.5% 1.6% 1.3%
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Q11. Which THREE of the INDOOR pool features listed in question #10 do you and members of your household feel are MOST NEEDED in 
Bozeman? 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q11. Top choice  (Cont.) 
   
Therapy pool  2.7% 4.2% 3.7% 0.8% 1.1% 3.1% 2.8%
   
Lanes for lap swimming  8.0% 15.0% 11.1% 7.0% 7.6% 5.1% 8.3%
   
Dry sauna & steam room  0.0% 1.7% 0.7% 2.3% 1.1% 2.0% 1.5%
   
Hot tub or whirlpool  1.3% 0.8% 0.7% 0.8% 0.5% 1.2% 1.0%
   
Not provided  10.7% 10.0% 12.6% 6.2% 17.9% 17.3% 13.8%
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Q11. Which THREE of the INDOOR pool features listed in question #10 do you and members of your household feel are MOST NEEDED in 
Bozeman? 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q11. 2nd choice 
   
Area for swim lessons  22.7% 15.8% 8.9% 14.7% 8.7% 8.7% 11.7%
   
Recreation features such as 
slides & water spray 
elements, 
& zero depth entry so you 
can walk into pools 

  
 
 

12.0% 15.8% 14.8% 18.6% 16.8% 11.8% 14.8%

   
Warm water area for 
exercise 

  
12.0% 15.0% 12.6% 14.7% 8.7% 22.4% 14.8%

   
25-yard competition pool  5.3% 1.7% 5.2% 3.9% 3.3% 1.2% 3.2%
   
50-meter competition pool 
for large swim meets 

  
8.0% 11.7% 11.9% 10.9% 10.9% 10.2% 10.6%

   
Diving boards for 
competition 

  
1.3% 2.5% 3.0% 2.3% 3.8% 3.5% 3.0%
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Q11. Which THREE of the INDOOR pool features listed in question #10 do you and members of your household feel are MOST NEEDED in 
Bozeman? 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q11. 2nd choice  (Cont.) 
   
Therapy pool  6.7% 7.5% 5.2% 5.4% 6.5% 7.5% 6.5%
   
Lanes for lap swimming  10.7% 15.0% 16.3% 14.0% 15.8% 11.4% 14.1%
   
Dry sauna & steam room  4.0% 0.8% 4.4% 3.9% 2.7% 2.0% 2.7%
   
Hot tub or whirlpool  2.7% 1.7% 1.5% 2.3% 3.3% 2.8% 2.5%
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Q11. Which THREE of the INDOOR pool features listed in question #10 do you and members of your household feel are MOST NEEDED in 
Bozeman? 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q11. 3rd choice 
   
Area for swim lessons  12.0% 14.2% 6.7% 10.1% 6.5% 5.9% 8.6%
   
Recreation features such as 
slides & water spray 
elements, 
& zero depth entry so you 
can walk into pools 

  
 
 

4.0% 10.8% 8.1% 7.8% 3.8% 6.7% 6.9%

   
Warm water area for 
exercise 

  
10.7% 12.5% 10.4% 12.4% 15.2% 10.2% 12.0%

   
25-yard competition pool  2.7% 5.8% 8.1% 4.7% 3.3% 2.4% 4.2%
   
50-meter competition pool 
for large swim meets 

  
8.0% 6.7% 7.4% 12.4% 12.0% 10.2% 9.7%

   
Diving boards for 
competition 

  
9.3% 5.8% 10.4% 5.4% 3.3% 3.9% 5.6%
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Q11. Which THREE of the INDOOR pool features listed in question #10 do you and members of your household feel are MOST NEEDED in 
Bozeman? 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q11. 3rd choice  (Cont.) 
   
Therapy pool  6.7% 10.8% 5.2% 7.8% 6.0% 13.0% 8.8%
   
Lanes for lap swimming  22.7% 11.7% 16.3% 20.2% 19.6% 14.6% 16.9%
   
Dry sauna & steam room  4.0% 2.5% 3.7% 2.3% 2.7% 2.8% 2.9%
   
Hot tub or whirlpool  5.3% 5.0% 5.9% 6.2% 4.9% 4.7% 5.2%
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Q11. Which THREE of the INDOOR pool features listed in question #10 do you and members of your household feel are MOST NEEDED in 
Bozeman? (Top three) 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q11. Sum of top three choices 
   
Area for swim lessons  70.7% 65.0% 60.7% 72.1% 60.3% 65.7% 64.9%
   
Recreation features such as 
slides & water spray 
elements, 
& zero depth entry so you 
can walk into pools 

  
 
 

41.3% 47.5% 37.8% 41.9% 35.3% 24.4% 35.5%

   
Warm water area for 
exercise 

  
28.0% 31.7% 25.9% 35.7% 29.9% 40.6% 32.9%

   
25-yard competition pool  10.7% 10.0% 14.8% 12.4% 7.6% 4.3% 9.4%
   
50-meter competition pool 
for large swim meets 

  
22.7% 22.5% 23.0% 31.0% 27.2% 24.4% 25.4%

   
Diving boards for 
competition 

  
12.0% 10.0% 16.3% 7.8% 7.6% 9.1% 9.9%
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Q11. Which THREE of the INDOOR pool features listed in question #10 do you and members of your household feel are MOST NEEDED in 
Bozeman? (Top three) 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q11. Sum of top three choices  (Cont.) 
   
Therapy pool  16.0% 22.5% 14.1% 14.0% 13.6% 23.6% 18.1%
   
Lanes for lap swimming  41.3% 41.7% 43.7% 41.1% 42.9% 31.1% 39.2%
   
Dry sauna & steam room  8.0% 5.0% 8.9% 8.5% 6.5% 6.7% 7.1%
   
Hot tub or whirlpool  9.3% 7.5% 8.1% 9.3% 8.7% 8.7% 8.6%
   
Not provided  10.7% 10.0% 12.6% 6.2% 17.9% 17.3% 13.8%
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Q12. Which ONE of the following statements best represents how often you think that you or other members of your household would visit a 
renovated indoor Bozeman Swim Center or a new indoor aquatic center that had the aquatic features you feel are most needed? 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q12. How often would you visit a renovated indoor Bozeman Swim Center or a new indoor aquatic center 
   
Several times per week  14.7% 16.7% 14.8% 10.9% 13.6% 9.1% 12.7%
   
Once per week  21.3% 15.8% 11.1% 17.1% 10.9% 7.5% 12.4%
   
A few times a month  24.0% 20.0% 25.2% 26.4% 17.4% 18.5% 21.0%
   
Monthly  6.7% 15.0% 11.1% 13.2% 12.5% 9.4% 11.4%
   
Less once a month  17.3% 16.7% 15.6% 18.6% 23.9% 21.7% 19.4%
   
Never  14.7% 15.8% 19.3% 13.2% 20.1% 32.3% 21.5%
   
Not provided  1.3% 0.0% 3.0% 0.8% 1.6% 1.6% 1.7%
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Without Not Provided: 
 
Q12. Which ONE of the following statements best represents how often you think that you or other members of your household would visit a 
renovated indoor Bozeman Swim Center or a new indoor aquatic center that had the aquatic features you feel are most needed? (without "Not 
provided") 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q12. How often would you visit a renovated indoor Bozeman Swim Center or a new indoor aquatic center 
   
Several times per week  14.9% 16.7% 15.3% 10.9% 13.8% 9.2% 12.9%
   
Once per week  21.6% 15.8% 11.5% 17.2% 11.0% 7.6% 12.6%
   
A few times a month  24.3% 20.0% 26.0% 26.6% 17.7% 18.8% 21.3%
   
Monthly  6.8% 15.0% 11.5% 13.3% 12.7% 9.6% 11.6%
   
Less once a month  17.6% 16.7% 16.0% 18.8% 24.3% 22.0% 19.7%
   
Never  14.9% 15.8% 19.8% 13.3% 20.4% 32.8% 21.9%



� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � !"#$%&'(�$)*�+,'-,$%&.)�/$'&0&%&,(�1&%&2,)�3#-4,5�6.-�%7,�1&%5�.6�8.2,9$)�

�

!"#$%&"�'#$#()*+,-�.)$/#/%/"�012314� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � -&($$�/56%75&�85/5���9>�

 
 
Q13. From the following list, please check ALL of the INDOOR recreation, sports, and fitness facilities that you and members of your 
household currently use. 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q13. All indoor recreation, sports, & fitness facilities you currently use 
   
Private fitness clubs  49.3% 50.0% 48.9% 45.7% 48.4% 35.4% 44.8%
   
Non-profit (YMCA, B&G 
Club, etc.) 

  
12.0% 10.8% 6.7% 7.0% 6.5% 6.3% 7.5%

   
Montana State facilities  17.3% 18.3% 20.7% 20.2% 22.8% 13.8% 18.2%
   
Churches  13.3% 15.0% 6.7% 10.9% 9.8% 6.7% 9.5%
   
City of Bozeman facilities  25.3% 38.3% 37.0% 38.0% 28.8% 29.5% 32.7%
   
Schools  28.0% 34.2% 25.2% 31.8% 24.5% 20.5% 26.0%
   
Recreation centers in other 
communities 

  
10.7% 15.8% 14.8% 19.4% 14.7% 10.2% 14.4%

   
None  25.3% 15.0% 25.2% 19.4% 25.5% 34.6% 25.7%
   
Not provided  0.0% 0.0% 0.0% 0.8% 0.0% 0.4% 0.3%
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Q13. From the following list, please check ALL of the INDOOR recreation, sports, and fitness facilities that you and members of your 
household currently use. (without "Not provided") 
 
N=927  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q13. All indoor recreation, sports, & fitness facilities you currently use 
   
Private fitness clubs  49.3% 50.0% 48.9% 46.1% 48.4% 35.6% 45.0%
   
Non-profit (YMCA, B&G 
Club, etc.) 

  
12.0% 10.8% 6.7% 7.0% 6.5% 6.3% 7.6%

   
Montana State facilities  17.3% 18.3% 20.7% 20.3% 22.8% 13.8% 18.2%
   
Churches  13.3% 15.0% 6.7% 10.9% 9.8% 6.7% 9.5%
   
City of Bozeman facilities  25.3% 38.3% 37.0% 38.3% 28.8% 29.6% 32.8%
   
Schools  28.0% 34.2% 25.2% 32.0% 24.5% 20.6% 26.1%
   
Recreation centers in other 
communities 

  
10.7% 15.8% 14.8% 19.5% 14.7% 10.3% 14.5%

   
None  25.3% 15.0% 25.2% 19.5% 25.5% 34.8% 25.8%



� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � !"#$%&'(�$)*�+,'-,$%&.)�/$'&0&%&,(�1&%&2,)�3#-4,5�6.-�%7,�1&%5�.6�8.2,9$)�

�

!"#$%&"�'#$#()*+,-�.)$/#/%/"�012314� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � -&($$�/56%75&�85/5���:2�

 
 
Q14. Which ONE of the following statements best represents how the indoor recreation, sports, and fitness facilities that you are currently 
using meet your needs? 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q14. How do indoor recreation, sports, & fitness facilities meet your needs 
   
Meet all of your needs  17.3% 19.2% 23.7% 19.4% 26.6% 26.8% 23.5%
   
Meet some of your needs  61.3% 62.5% 54.8% 65.1% 52.2% 43.7% 54.2%
   
Does not meet any of your 
needs 

  
17.3% 15.0% 14.1% 10.9% 12.0% 21.3% 15.3%

   
Not provided  4.0% 3.3% 7.4% 4.7% 9.2% 8.3% 7.0%
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Without Not Provided: 
 
Q14. Which ONE of the following statements best represents how the indoor recreation, sports, and fitness facilities that you are currently 
using meet your needs? (without "Not provided") 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q14. How do indoor recreation, sports, & fitness facilities meet your needs 
   
Meet all of your needs  18.1% 19.8% 25.6% 20.3% 29.3% 29.2% 25.3%
   
Meet some of your needs  63.9% 64.7% 59.2% 68.3% 57.5% 47.6% 58.3%
   
Does not meet any of your 
needs 

  
18.1% 15.5% 15.2% 11.4% 13.2% 23.2% 16.4%
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Without Not Provided: 
 
Q15. For each one of the following indoor community recreation features, please indicate whether you think each of these features is strongly 
needed, somewhat needed, or not needed in the community. (without "Not provided") 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q15a. Gymnasiums for basketball, volleyball, etc 
   
Strongly Needed  40.0% 43.7% 37.6% 38.1% 31.7% 27.6% 35.4%
   
Somewhat Needed  26.7% 31.9% 30.1% 38.1% 38.9% 34.6% 33.8%
   
Not Needed  17.3% 16.0% 17.3% 16.7% 20.0% 27.6% 20.2%
   
Don't Know  16.0% 8.4% 15.0% 7.1% 9.4% 10.3% 10.6%
 
Q15b. Dance rooms for tap & ballet, ballroom, etc 
   
Strongly Needed  18.7% 16.0% 12.0% 11.9% 12.8% 11.1% 12.8%
   
Somewhat Needed  38.7% 33.6% 33.1% 27.8% 41.7% 29.9% 34.1%
   
Not Needed  16.0% 36.1% 30.8% 38.1% 33.9% 43.0% 35.2%
   
Don't Know  26.7% 14.3% 24.1% 22.2% 11.7% 16.0% 17.9%
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Without Not Provided: 
 
Q15. For each one of the following indoor community recreation features, please indicate whether you think each of these features is strongly 
needed, somewhat needed, or not needed in the community. (without "Not provided") 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q15c. Teen area 
   
Strongly Needed  22.7% 26.1% 27.3% 24.8% 36.1% 23.4% 27.0%
   
Somewhat Needed  30.7% 42.0% 29.5% 32.8% 28.9% 32.8% 32.5%
   
Not Needed  16.0% 23.5% 19.7% 16.8% 22.2% 26.6% 22.0%
   
Don't Know  30.7% 8.4% 23.5% 25.6% 12.8% 17.2% 18.5%
 
Q15d. Multipurpose space (with catering kitchen)for classes, meetings, receptions, & birthday parties 
   
Strongly Needed  25.3% 21.8% 33.8% 29.4% 25.6% 22.1% 25.8%
   
Somewhat Needed  45.3% 39.5% 24.8% 38.1% 41.1% 34.4% 36.6%
   
Not Needed  14.7% 28.6% 26.3% 19.0% 23.9% 31.6% 25.5%
   
Don't Know  14.7% 10.1% 15.0% 13.5% 9.4% 11.9% 12.0%
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Without Not Provided: 
 
Q15. For each one of the following indoor community recreation features, please indicate whether you think each of these features is strongly 
needed, somewhat needed, or not needed in the community. (without "Not provided") 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q15e. Aerobics/group exercise space 
   
Strongly Needed  28.0% 28.8% 22.6% 19.8% 26.7% 22.5% 24.6%
   
Somewhat Needed  38.7% 37.3% 40.6% 43.7% 39.4% 34.8% 38.2%
   
Not Needed  17.3% 22.0% 19.5% 21.4% 25.0% 30.7% 24.2%
   
Don't Know  16.0% 11.9% 17.3% 15.1% 8.9% 11.9% 12.9%
 
Q15f. Arts & crafts rooms 
   
Strongly Needed  12.0% 13.4% 12.8% 8.0% 13.3% 8.2% 10.8%
   
Somewhat Needed  37.3% 31.9% 30.8% 29.6% 34.4% 22.1% 30.1%
   
Not Needed  25.3% 38.7% 34.6% 42.4% 39.4% 50.0% 40.8%
   
Don't Know  25.3% 16.0% 21.8% 20.0% 12.8% 19.7% 18.3%
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Without Not Provided: 
 
Q15. For each one of the following indoor community recreation features, please indicate whether you think each of these features is strongly 
needed, somewhat needed, or not needed in the community. (without "Not provided") 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q15g. Senior citizens/older adult area 
   
Strongly Needed  17.3% 20.3% 23.3% 19.0% 22.3% 18.9% 20.2%
   
Somewhat Needed  40.0% 33.1% 28.6% 38.9% 33.0% 32.0% 33.5%
   
Not Needed  21.3% 28.0% 24.1% 17.5% 32.4% 33.6% 28.1%
   
Don't Know  21.3% 18.6% 24.1% 24.6% 12.3% 15.6% 18.1%
 
Q15h. Weight room/cardiovascular equipment area 
   
Strongly Needed  28.0% 29.4% 28.6% 23.0% 26.1% 22.5% 25.8%
   
Somewhat Needed  37.3% 34.5% 30.1% 37.3% 32.2% 32.0% 33.4%
   
Not Needed  18.7% 24.4% 27.1% 30.2% 31.7% 34.4% 29.1%
   
Don't Know  16.0% 11.8% 14.3% 9.5% 10.0% 11.1% 11.6%



� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � !"#$%&'(�$)*�+,'-,$%&.)�/$'&0&%&,(�1&%&2,)�3#-4,5�6.-�%7,�1&%5�.6�8.2,9$)�

�

!"#$%&"�'#$#()*+,-�.)$/#/%/"�012314� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � -&($$�/56%75&�85/5���:<�

 
Without Not Provided: 
 
Q15. For each one of the following indoor community recreation features, please indicate whether you think each of these features is strongly 
needed, somewhat needed, or not needed in the community. (without "Not provided") 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q15i. Racquetball/handball courts 
   
Strongly Needed  22.7% 23.5% 17.3% 15.1% 17.8% 11.9% 17.2%
   
Somewhat Needed  40.0% 34.5% 34.6% 40.5% 38.9% 29.1% 35.2%
   
Not Needed  16.0% 26.1% 30.1% 29.4% 31.1% 42.2% 31.7%
   
Don't Know  21.3% 16.0% 18.0% 15.1% 12.2% 16.8% 15.9%
 
Q15j. Fieldhouse with turf/hard court surface area 
   
Strongly Needed  18.7% 22.7% 11.3% 16.7% 11.1% 8.6% 13.8%
   
Somewhat Needed  21.3% 24.4% 24.8% 23.8% 33.3% 19.3% 24.6%
   
Not Needed  30.7% 35.3% 43.6% 34.1% 40.0% 51.2% 41.2%
   
Don't Know  29.3% 17.6% 20.3% 25.4% 15.6% 20.9% 20.4%
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Without Not Provided: 
 
Q15. For each one of the following indoor community recreation features, please indicate whether you think each of these features is strongly 
needed, somewhat needed, or not needed in the community. (without "Not provided") 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q15k. Indoor running/walking track 
   
Strongly Needed  41.3% 42.0% 32.3% 31.7% 39.1% 24.2% 33.6%
   
Somewhat Needed  30.7% 30.3% 32.3% 36.5% 29.6% 29.9% 31.2%
   
Not Needed  14.7% 18.5% 21.1% 20.6% 21.8% 34.0% 23.8%
   
Don't Know  13.3% 9.2% 14.3% 11.1% 9.5% 11.9% 11.5%
 
Q15l. Preschool program space 
   
Strongly Needed  18.7% 25.4% 15.8% 19.0% 21.1% 11.5% 17.7%
   
Somewhat Needed  24.0% 25.4% 33.1% 32.5% 29.4% 31.6% 29.6%
   
Not Needed  25.3% 31.4% 30.1% 27.0% 33.3% 36.5% 32.4%
   
Don't Know  32.0% 17.8% 21.1% 21.4% 16.1% 20.5% 20.3%
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Without Not Provided: 
 
Q15. For each one of the following indoor community recreation features, please indicate whether you think each of these features is strongly 
needed, somewhat needed, or not needed in the community. (without "Not provided") 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q15m. Babysitting area for children of parents using facility 
   
Strongly Needed  37.3% 38.7% 30.8% 30.2% 25.0% 22.1% 28.7%
   
Somewhat Needed  24.0% 30.3% 29.3% 37.3% 40.6% 34.8% 34.0%
   
Not Needed  17.3% 17.6% 24.1% 18.3% 22.8% 27.5% 22.3%
   
Don't Know  21.3% 13.4% 15.8% 14.3% 11.7% 15.6% 15.0%
 
Q15n. Theater for performing arts 
   
Strongly Needed  13.3% 30.3% 24.1% 25.4% 22.2% 20.1% 22.4%
   
Somewhat Needed  34.7% 23.5% 18.0% 23.0% 27.2% 18.0% 22.8%
   
Not Needed  29.3% 34.5% 39.8% 36.5% 39.4% 45.9% 39.6%
   
Don't Know  22.7% 11.8% 18.0% 15.1% 11.1% 16.0% 15.1%
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Without Not Provided: 
 
Q15. For each one of the following indoor community recreation features, please indicate whether you think each of these features is strongly 
needed, somewhat needed, or not needed in the community. (without "Not provided") 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q15o. Rock climbing wall 
   
Strongly Needed  20.0% 21.8% 18.8% 17.5% 15.0% 9.4% 16.0%
   
Somewhat Needed  40.0% 35.3% 34.6% 31.0% 43.3% 27.9% 34.3%
   
Not Needed  24.0% 33.6% 31.6% 39.7% 31.7% 44.7% 35.9%
   
Don't Know  16.0% 9.2% 15.0% 11.9% 10.0% 18.0% 13.8%
 
Q15p. Area for before & after school programs 
   
Strongly Needed  24.0% 33.6% 29.3% 30.2% 33.3% 24.2% 29.0%
   
Somewhat Needed  36.0% 27.7% 33.1% 35.7% 30.6% 32.4% 32.0%
   
Not Needed  13.3% 26.1% 20.3% 18.3% 24.4% 25.8% 23.0%
   
Don't Know  26.7% 12.6% 17.3% 15.9% 11.7% 17.6% 16.0%
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Without Not Provided: 
 
Q15. For each one of the following indoor community recreation features, please indicate whether you think each of these features is strongly 
needed, somewhat needed, or not needed in the community. (without "Not provided") 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q15q. Gymnastics area 
   
Strongly Needed  12.0% 18.5% 18.8% 12.7% 10.0% 10.7% 13.7%
   
Somewhat Needed  45.3% 31.1% 30.8% 32.5% 41.7% 28.3% 33.8%
   
Not Needed  18.7% 38.7% 33.8% 36.5% 35.0% 43.0% 36.3%
   
Don't Know  24.0% 11.8% 16.5% 18.3% 13.3% 18.0% 16.2%
 
Q15r. Indoor playground 
   
Strongly Needed  29.3% 31.1% 24.1% 15.9% 21.1% 13.9% 21.1%
   
Somewhat Needed  29.3% 31.9% 35.3% 31.0% 32.8% 29.1% 31.5%
   
Not Needed  12.0% 22.7% 25.6% 38.1% 33.3% 38.9% 31.0%
   
Don't Know  29.3% 14.3% 15.0% 15.1% 12.8% 18.0% 16.4%
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Without Not Provided: 
 
Q15. For each one of the following indoor community recreation features, please indicate whether you think each of these features is strongly 
needed, somewhat needed, or not needed in the community. (without "Not provided") 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q15s. Other 
   
Strongly Needed  6.7% 8.5% 3.8% 4.8% 5.0% 4.1% 5.0%
   
Somewhat Needed  2.7% 0.9% 2.3% 0.0% 1.1% 0.8% 1.1%
   
Not Needed  0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 0.8% 0.4%
   
Don't Know  90.7% 90.6% 93.9% 95.2% 92.7% 94.2% 93.4%
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Q16. Which THREE of the INDOOR recreation features listed in question #15 do you think are NEEDED THE MOST by residents of 
Bozeman? 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q16. Top choice 
   
Gymnasiums for basketball, 
volleyball, etc 

  
17.3% 27.5% 16.3% 20.2% 16.8% 13.4% 18.0%

   
Dance rooms for tap & 
ballet, 
ballroom, etc 

  
2.7% 0.0% 0.7% 2.3% 2.2% 0.8% 1.3%

   
Teen area  2.7% 4.2% 5.2% 13.2% 12.0% 8.3% 8.0%
   
Multipurpose space (with 
catering kitchen)for classes, 
meetings, receptions, & 
birthday parties 

  
 
 

5.3% 1.7% 11.9% 6.2% 6.5% 3.9% 5.9%
   
Aerobics/group exercise 
space 

  
8.0% 4.2% 4.4% 3.9% 2.7% 5.1% 4.5%

   
Arts & crafts rooms  0.0% 0.0% 0.0% 0.8% 0.0% 1.2% 0.4%
   
Senior citizens/older adult 
area 

  
0.0% 2.5% 3.0% 1.6% 1.6% 6.7% 3.2%
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Q16. Which THREE of the INDOOR recreation features listed in question #15 do you think are NEEDED THE MOST by residents of 
Bozeman? 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q16. Top choice  (Cont.) 
   
Weight room/ 
cardiovascular equipment 
area 

  
 

1.3% 3.3% 3.7% 2.3% 3.8% 2.8% 3.0%
   
Racquetball/handball courts  1.3% 2.5% 3.0% 2.3% 1.1% 1.2% 1.8%
   
Fieldhouse with turf/hard 
court surface area 

  
5.3% 4.2% 2.2% 2.3% 0.5% 0.8% 2.2%

   
Indoor running/walking 
track 

  
13.3% 9.2% 12.6% 10.1% 9.8% 7.1% 9.5%

   
Preschool program space  0.0% 2.5% 0.0% 1.6% 1.1% 0.8% 1.0%
   
Babysitting area for 
children 
of parents using facility 

  
5.3% 0.8% 4.4% 0.8% 2.2% 1.6% 2.4%

   
Theater for performing arts  5.3% 6.7% 6.7% 9.3% 9.2% 10.6% 8.3%
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Q16. Which THREE of the INDOOR recreation features listed in question #15 do you think are NEEDED THE MOST by residents of 
Bozeman? 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q16. Top choice  (Cont.) 
   
Rock climbing wall  5.3% 0.8% 0.0% 2.3% 0.5% 0.4% 1.2%
   
Area for before & after 
school programs 

  
1.3% 2.5% 3.0% 5.4% 2.2% 3.1% 2.9%

   
Gymnastics area  1.3% 0.8% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4%
   
Indoor playground  6.7% 9.2% 5.2% 4.7% 3.3% 2.0% 4.5%
   
Other  4.0% 2.5% 2.2% 0.8% 2.7% 1.6% 2.0%
   
Not provided  13.3% 15.0% 14.8% 10.1% 21.7% 28.7% 19.6%
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Q16. Which THREE of the INDOOR recreation features listed in question #15 do you think are NEEDED THE MOST by residents of 
Bozeman? 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q16. 2nd choice 
   
Gymnasiums for basketball, 
volleyball, etc 

  
16.0% 5.8% 11.1% 10.1% 5.4% 7.1% 8.4%

   
Dance rooms for tap & 
ballet, 
ballroom, etc 

  
1.3% 0.8% 2.2% 3.1% 1.1% 1.6% 1.7%

   
Teen area  6.7% 8.3% 5.9% 7.8% 6.5% 5.1% 6.5%
   
Multipurpose space (with 
catering kitchen)for classes, 
meetings, receptions, & 
birthday parties 

  
 
 

5.3% 5.0% 4.4% 9.3% 6.0% 5.9% 5.9%
   
Aerobics/group exercise 
space 

  
4.0% 6.7% 3.0% 4.7% 3.8% 3.5% 4.2%

   
Arts & crafts rooms  1.3% 0.0% 1.5% 0.0% 1.6% 0.4% 1.1%
   
Senior citizens/older adult 
area 

  
2.7% 5.0% 5.2% 4.7% 3.3% 5.5% 4.5%
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Q16. Which THREE of the INDOOR recreation features listed in question #15 do you think are NEEDED THE MOST by residents of 
Bozeman? 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q16. 2nd choice  (Cont.) 
   
Weight room/ 
cardiovascular equipment 
area 

  
 

8.0% 6.7% 7.4% 7.8% 4.3% 6.3% 6.3%
   
Racquetball/handball courts  5.3% 2.5% 3.0% 1.6% 4.3% 2.0% 2.8%
   
Fieldhouse with turf/hard 
court surface area 

  
2.7% 5.8% 1.5% 2.3% 1.6% 2.8% 2.7%

   
Indoor running/walking 
track 

  
12.0% 12.5% 8.9% 7.0% 12.5% 8.3% 10.0%

   
Preschool program space  1.3% 3.3% 2.2% 3.9% 2.7% 1.2% 2.3%
   
Babysitting area for 
children 
of parents using facility 

  
4.0% 4.2% 4.4% 6.2% 3.3% 3.9% 4.2%

   
Theater for performing arts  1.3% 3.3% 4.4% 4.7% 4.9% 3.5% 3.9%
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Q16. Which THREE of the INDOOR recreation features listed in question #15 do you think are NEEDED THE MOST by residents of 
Bozeman? 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q16. 2nd choice  (Cont.) 
   
Rock climbing wall  5.3% 2.5% 3.0% 4.7% 1.1% 1.6% 2.5%
   
Area for before & after 
school programs 

  
2.7% 3.3% 6.7% 3.9% 4.3% 5.5% 4.8%

   
Gymnastics area  0.0% 1.7% 0.7% 0.8% 1.1% 0.4% 0.8%
   
Indoor playground  4.0% 4.2% 3.7% 2.3% 3.8% 3.1% 3.4%
   
Other  0.0% 1.7% 0.7% 0.8% 1.1% 0.8% 0.9%



� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � !"#$%&'(�$)*�+,'-,$%&.)�/$'&0&%&,(�1&%&2,)�3#-4,5�6.-�%7,�1&%5�.6�8.2,9$)�

�

!"#$%&"�'#$#()*+,-�.)$/#/%/"�012314� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � -&($$�/56%75&�85/5���;>�

 
 
Q16. Which THREE of the INDOOR recreation features listed in question #15 do you think are NEEDED THE MOST by residents of 
Bozeman? 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q16. 3rd choice 
   
Gymnasiums for basketball, 
volleyball, etc 

  
4.0% 5.8% 6.7% 9.3% 7.6% 3.5% 5.9%

   
Dance rooms for tap & 
ballet, 
ballroom, etc 

  
4.0% 3.3% 0.7% 2.3% 1.6% 0.8% 1.7%

   
Teen area  2.7% 5.0% 3.7% 3.9% 3.8% 6.3% 4.5%
   
Multipurpose space (with 
catering kitchen)for classes, 
meetings, receptions, & 
birthday parties 

  
 
 

6.7% 2.5% 8.1% 10.9% 5.4% 3.9% 5.8%
   
Aerobics/group exercise 
space 

  
2.7% 5.8% 3.0% 1.6% 4.9% 2.8% 3.4%

   
Arts & crafts rooms  2.7% 1.7% 0.7% 0.8% 2.2% 0.0% 1.2%
   
Senior citizens/older adult 
area 

  
2.7% 5.0% 9.6% 1.6% 3.8% 5.9% 5.1%
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Q16. Which THREE of the INDOOR recreation features listed in question #15 do you think are NEEDED THE MOST by residents of 
Bozeman? 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q16. 3rd choice  (Cont.) 
   
Weight room/ 
cardiovascular equipment 
area 

  
 

5.3% 7.5% 3.0% 6.2% 2.7% 4.3% 4.8%
   
Racquetball/handball courts  5.3% 4.2% 1.5% 3.1% 3.3% 1.2% 2.8%
   
Fieldhouse with turf/hard 
court surface area 

  
0.0% 4.2% 2.2% 3.1% 2.7% 0.4% 1.9%

   
Indoor running/walking 
track 

  
8.0% 5.8% 3.0% 9.3% 9.8% 7.9% 7.5%

   
Preschool program space  1.3% 3.3% 2.2% 1.6% 1.6% 3.5% 2.4%
   
Babysitting area for 
children 
of parents using facility 

  
6.7% 8.3% 10.4% 5.4% 2.7% 4.3% 5.6%

   
Theater for performing arts  2.7% 5.0% 3.7% 2.3% 3.8% 2.8% 3.2%
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Q16. Which THREE of the INDOOR recreation features listed in question #15 do you think are NEEDED THE MOST by residents of 
Bozeman? 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q16. 3rd choice  (Cont.) 
   
Rock climbing wall  4.0% 3.3% 2.2% 4.7% 3.8% 1.6% 3.0%
   
Area for before & after 
school programs 

  
9.3% 4.2% 5.2% 8.5% 6.0% 8.7% 7.1%

   
Gymnastics area  1.3% 0.8% 0.7% 1.6% 0.5% 2.0% 1.3%
   
Indoor playground  10.7% 5.8% 7.4% 3.9% 2.2% 2.4% 4.6%
   
Other  0.0% 0.0% 0.7% 0.8% 2.2% 1.6% 1.1%
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Q16. Which THREE of the INDOOR recreation features listed in question #15 do you think are NEEDED THE MOST by residents of 
Bozeman? (Top three) 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q16. Sum of top three choices 
   
Gymnasiums for basketball, 
volleyball, etc 

  
37.3% 39.2% 34.1% 39.5% 29.9% 24.0% 32.3%

   
Dance rooms for tap & 
ballet, 
ballroom, etc 

  
8.0% 4.2% 3.7% 7.8% 4.9% 3.1% 4.7%

   
Teen area  12.0% 17.5% 14.8% 24.8% 22.3% 19.7% 18.9%
   
Multipurpose space (with 
catering kitchen)for classes, 
meetings, receptions, & 
birthday parties 

  
 
 

17.3% 9.2% 24.4% 26.4% 17.9% 13.8% 17.6%
   
Aerobics/group exercise 
space 

  
14.7% 16.7% 10.4% 10.1% 11.4% 11.4% 12.2%

   
Arts & crafts rooms  4.0% 1.7% 2.2% 1.6% 3.8% 1.6% 2.7%
   
Senior citizens/older adult 
area 

  
5.3% 12.5% 17.8% 7.8% 8.7% 18.1% 12.8%
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Q16. Which THREE of the INDOOR recreation features listed in question #15 do you think are NEEDED THE MOST by residents of 
Bozeman? (Top three) 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q16. Sum of top three choices  (Cont.) 
   
Weight room/ 
cardiovascular equipment 
area 

  
 

14.7% 17.5% 14.1% 16.3% 10.9% 13.4% 14.2%
   
Racquetball/handball courts  12.0% 9.2% 7.4% 7.0% 8.7% 4.3% 7.4%
   
Fieldhouse with turf/hard 
court surface area 

  
8.0% 14.2% 5.9% 7.8% 4.9% 3.9% 6.8%

   
Indoor running/walking 
track 

  
33.3% 27.5% 24.4% 26.4% 32.1% 23.2% 27.0%

   
Preschool program space  2.7% 9.2% 4.4% 7.0% 5.4% 5.5% 5.6%
   
Babysitting area for 
children 
of parents using facility 

  
16.0% 13.3% 19.3% 12.4% 8.2% 9.8% 12.2%

   
Theater for performing arts  9.3% 15.0% 14.8% 16.3% 17.9% 16.9% 15.4%
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Q16. Which THREE of the INDOOR recreation features listed in question #15 do you think are NEEDED THE MOST by residents of 
Bozeman? (Top three) 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q16. Sum of top three choices  (Cont.) 
   
Rock climbing wall  14.7% 6.7% 5.2% 11.6% 5.4% 3.5% 6.7%
   
Area for before & after 
school programs 

  
13.3% 10.0% 14.8% 17.8% 12.5% 17.3% 14.8%

   
Gymnastics area  2.7% 3.3% 2.2% 2.3% 1.6% 2.4% 2.5%
   
Indoor playground  21.3% 19.2% 16.3% 10.9% 9.2% 7.5% 12.6%
   
Other  4.0% 4.2% 3.7% 2.3% 6.0% 3.9% 4.0%
   
Not provided  13.3% 15.0% 14.8% 10.1% 21.7% 28.7% 19.6%
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Q17. Which ONE of the following statements best represents how often you think that you or other members of your household would visit a 
new indoor recreation center that had the recreation features you feel are most needed? 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q17. How often would you visit a new indoor recreation center 
   
Several times per week  30.7% 29.2% 17.0% 24.0% 21.7% 16.1% 21.5%
   
Once per week  20.0% 18.3% 17.0% 15.5% 19.0% 10.6% 15.8%
   
A few times a month  20.0% 19.2% 20.0% 16.3% 15.8% 14.6% 16.7%
   
Monthly  4.0% 5.8% 14.1% 16.3% 8.2% 11.4% 10.8%
   
Less than once a month  12.0% 14.2% 13.3% 11.6% 16.8% 19.7% 15.4%
   
Never  10.7% 11.7% 14.1% 14.7% 16.8% 26.0% 17.4%
   
Not provided  2.7% 1.7% 4.4% 1.6% 1.6% 1.6% 2.5%
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Without Not Provided: 
 
Q17. Which ONE of the following statements best represents how often you think that you or other members of your household would visit a 
new indoor recreation center that had the recreation features you feel are most needed? (without "Not provided") 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q17. How often would you visit a new indoor recreation center 
   
Several times per week  31.5% 29.7% 17.8% 24.4% 22.1% 16.4% 22.1%
   
Once per week  20.5% 18.6% 17.8% 15.7% 19.3% 10.8% 16.2%
   
A few times a month  20.5% 19.5% 20.9% 16.5% 16.0% 14.8% 17.1%
   
Monthly  4.1% 5.9% 14.7% 16.5% 8.3% 11.6% 11.0%
   
Less than once a month  12.3% 14.4% 14.0% 11.8% 17.1% 20.0% 15.8%
   
Never  11.0% 11.9% 14.7% 15.0% 17.1% 26.4% 17.9%
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Q18. From the following list, please indicate the MAXIMUM amount you would be willing to pay per month for a family membership to use a 
new INDOOR CENTER if it had the recreation features you most preferred. 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q18. Maximum amount willing to pay per month for a family membership to use a new indoor center 
   
$70+ per month  2.7% 8.3% 7.4% 6.2% 9.8% 5.1% 7.0%
   
$61-$70 per month  8.0% 10.8% 12.6% 10.9% 11.4% 4.3% 9.0%
   
$50-$60 per month  32.0% 40.8% 37.8% 33.3% 33.2% 22.0% 31.5%
   
Less than $50 per month  50.7% 33.3% 37.0% 44.2% 39.1% 56.7% 44.5%
   
Not provided  6.7% 6.7% 5.2% 5.4% 6.5% 11.8% 8.0%
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Without Not Provided: 
 
Q18. From the following list, please indicate the MAXIMUM amount you would be willing to pay per month for a family membership to use a 
new INDOOR CENTER if it had the recreation features you most preferred. (without "Not provided") 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q18. Maximum amount willing to pay per month for a family membership to use a new indoor center 
   
$70+ per month  2.9% 8.9% 7.8% 6.6% 10.5% 5.8% 7.6%
   
$61-$70 per month  8.6% 11.6% 13.3% 11.5% 12.2% 4.9% 9.8%
   
$50-$60 per month  34.3% 43.8% 39.8% 35.2% 35.5% 25.0% 34.2%
   
Less than $50 per month  54.3% 35.7% 39.1% 46.7% 41.9% 64.3% 48.4%



� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � !"#$%&'(�$)*�+,'-,$%&.)�/$'&0&%&,(�1&%&2,)�3#-4,5�6.-�%7,�1&%5�.6�8.2,9$)�

�

!"#$%&"�'#$#()*+,-�.)$/#/%/"�012314� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � -&($$�/56%75&�85/5���<>�

 
 
Q19. From the following list, please indicate the MAXIMUM amount you would be willing to pay per month for an individual membership to 
use a new INDOOR CENTER if it had the recreation features you most preferred. 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q19.  Maximum amount willing to pay per month for an individual membership to use a new indoor center 
   
$50+ per month  2.7% 5.8% 11.1% 7.8% 6.5% 6.3% 6.8%
   
$45-$49 per month  6.7% 12.5% 5.9% 7.0% 11.4% 3.9% 7.6%
   
$40-$44 per month  26.7% 23.3% 25.2% 24.0% 20.1% 14.2% 21.1%
   
Less than $40 per month  58.7% 53.3% 53.3% 55.8% 55.4% 64.6% 57.2%
   
Not provided  5.3% 5.0% 4.4% 5.4% 6.5% 11.0% 7.3%
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Without Not Provided: 
 
Q19. From the following list, please indicate the MAXIMUM amount you would be willing to pay per month for an individual membership to 
use a new INDOOR CENTER if it had the recreation features you most preferred. (without "Not provided") 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q19.  Maximum amount willing to pay per month for an individual membership to use a new indoor center 
   
$50+ per month  2.8% 6.1% 11.6% 8.2% 7.0% 7.1% 7.3%
   
$45-$49 per month  7.0% 13.2% 6.2% 7.4% 12.2% 4.4% 8.2%
   
$40-$44 per month  28.2% 24.6% 26.4% 25.4% 21.5% 15.9% 22.7%
   
Less than $40 per month  62.0% 56.1% 55.8% 59.0% 59.3% 72.6% 61.7%
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Q20. Which ONE of the following statements best represents how you feel the cost for operating a new INDOOR recreation center with the 
recreation features that you and members of your household most prefer should be paid for?  
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q20. How should the cost for operating a new indoor recreation center be paid for 
   
100% through taxes  4.0% 2.5% 2.2% 1.6% 2.2% 2.4% 2.4%
   
Taxes should pay majority 
of cost & fees from users 
remaining cost 

  
 

40.0% 39.2% 37.0% 33.3% 34.2% 21.3% 31.6%
   
Fees from users should pay 
majority of cost & taxes 
remaining cost 

  
 

42.7% 48.3% 49.6% 51.2% 51.6% 57.5% 52.0%
   
Don't know  12.0% 9.2% 9.6% 12.4% 8.7% 15.0% 11.2%
   
Not provided  1.3% 0.8% 1.5% 1.6% 3.3% 3.9% 2.8%
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Without Not Provided: 
 
Q20. Which ONE of the following statements best represents how you feel the cost for operating a new INDOOR recreation center with the 
recreation features that you and members of your household most prefer should be paid for? (without "Not provided") 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q20. How should the cost for operating a new indoor recreation center be paid for 
   
100% through taxes  4.1% 2.5% 2.3% 1.6% 2.2% 2.5% 2.4%
   
Taxes should pay majority 
of cost & fees from users 
remaining cost 

  
 

40.5% 39.5% 37.6% 33.9% 35.4% 22.1% 32.5%
   
Fees from users should pay 
majority of cost & taxes 
remaining cost 

  
 

43.2% 48.7% 50.4% 52.0% 53.4% 59.8% 53.5%
   
Don't know  12.2% 9.2% 9.8% 12.6% 9.0% 15.6% 11.5%
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Q21. From the list below, please check the THREE options that BEST represent the actions you feel the City should take to improve indoor and 
outdoor aquatic and recreation facilities. 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q21. Actions City should take to improve indoor & outdoor aquatic & recreation facilities 
   
Renovate existing Bogert 
Outdoor Pool 

  
22.7% 29.2% 30.4% 34.9% 34.2% 34.3% 31.7%

   
Renovate existing Bozeman 
Indoor Swim Center 

  
28.0% 27.5% 35.6% 43.4% 37.0% 38.2% 35.6%

   
Build a new outdoor 
aquatic center to replace 
existing Bogert Outdoor 
Pool 

  
 
 

46.7% 34.2% 40.7% 38.0% 26.6% 29.5% 34.3%
   
Build a new outdoor 
aquatic center in addition to 
renovating existing Bogert 
Pool 

  
 
 

29.3% 38.3% 37.8% 35.7% 40.2% 33.5% 36.0%
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Q21. From the list below, please check the THREE options that BEST represent the actions you feel the City should take to improve indoor and 
outdoor aquatic and recreation facilities. 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q21. Actions City should take to improve indoor & outdoor aquatic & recreation facilities  (Cont.) 
   
Build a new indoor 
community recreation 
center with both recreation 
& 
aquatic program features 

  
 
 

66.7% 73.3% 55.6% 61.2% 60.3% 48.8% 58.6%

   
Build a new Indoor Aquatic 
Center with no recreation 
features 

  
 

22.7% 24.2% 24.4% 25.6% 21.2% 18.1% 22.3%
   
Build a new Indoor 
Recreation Center with no 
aquatic features 

  
 

18.7% 15.8% 16.3% 15.5% 15.8% 13.4% 15.2%
   
Do not renovate or build 
any new aquatic or indoor 
recreation facilities 

  
 

10.7% 10.0% 15.6% 7.0% 12.0% 20.5% 13.8%
 
Not provided  4.0% 2.5% 0.7% 3.1% 2.2% 3.1% 2.9%
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Q22. From the following list, please check the MAXIMUM amount of additional taxes you would be willing to pay per year to help fund the 
types of indoor and outdoor aquatic and recreation program features that are most important to your household. 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q22. Maximum amount of additional taxes willing to pay per year 
   
$150+ per year  14.7% 10.8% 8.9% 7.0% 10.3% 5.1% 8.5%
   
$125-$149 per year  6.7% 9.2% 8.1% 7.8% 9.8% 3.5% 6.9%
   
$100-$124 per year  13.3% 20.8% 16.3% 10.9% 10.9% 5.9% 11.6%
   
$75-$99 per year  5.3% 5.0% 8.9% 11.6% 7.1% 4.3% 6.8%
   
$50-$74 per year  10.7% 15.8% 13.3% 17.8% 10.9% 9.1% 12.5%
   
$25-$49 per year  14.7% 9.2% 15.6% 17.1% 19.6% 20.9% 16.8%
   
Not sure  17.3% 8.3% 5.9% 10.9% 7.1% 13.0% 10.5%
   
Do not support a tax 
increase for recreation 
facilities 

  
 

16.0% 20.0% 22.2% 17.1% 22.8% 36.2% 24.6%
   
Not provided  1.3% 0.8% 0.7% 0.0% 1.6% 2.0% 1.8%
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Without Not Provided: 
 
Q22. From the following list, please check the MAXIMUM amount of additional taxes you would be willing to pay per year to help fund the 
types of indoor and outdoor aquatic and recreation program features that are most important to your household. 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q22. Maximum amount of additional taxes willing to pay per year 
   
$150+ per year  14.9% 10.9% 9.0% 7.0% 10.5% 5.2% 8.7%
   
$125-$149 per year  6.8% 9.2% 8.2% 7.8% 9.9% 3.6% 7.0%
   
$100-$124 per year  13.5% 21.0% 16.4% 10.9% 11.0% 6.0% 11.8%
   
$75-$99 per year  5.4% 5.0% 9.0% 11.6% 7.2% 4.4% 6.9%
   
$50-$74 per year  10.8% 16.0% 13.4% 17.8% 11.0% 9.2% 12.7%
   
$25-$49 per year  14.9% 9.2% 15.7% 17.1% 19.9% 21.3% 17.1%
   
Not sure  17.6% 8.4% 6.0% 10.9% 7.2% 13.3% 10.7%
   
Do not support a tax 
increase for recreation 
facilities 

  
 

16.2% 20.2% 22.4% 17.1% 23.2% 36.9% 25.1%
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Q23. What priority should renovating and/or building new indoor and outdoor aquatic and recreation program spaces have in the City of 
Bozeman? 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q23. What priority should renovating and/or building new indoor & outdoor aquatic & recreation program 
spaces have 
   
A high priority  50.7% 38.3% 40.0% 37.2% 35.3% 24.0% 34.4%
   
A medium priority  22.7% 35.0% 28.9% 34.9% 33.7% 30.3% 31.2%
   
A low priority  10.7% 10.0% 14.8% 15.5% 13.0% 17.3% 14.4%
   
Not a priority  10.7% 10.0% 11.1% 9.3% 11.4% 21.7% 13.5%
   
Do not have an opinion  5.3% 5.0% 3.7% 1.6% 3.8% 5.1% 4.3%
   
Not provided  0.0% 1.7% 1.5% 1.6% 2.7% 1.6% 2.2%
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Without Not Provided: 
 
Q23. What priority should renovating and/or building new indoor and outdoor aquatic and recreation program spaces have in the City of 
Bozeman? 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q23. What priority should renovating and/or building new indoor & outdoor aquatic & recreation program 
spaces have 
   
A high priority  50.7% 39.0% 40.6% 37.8% 36.3% 24.4% 35.2%
   
A medium priority  22.7% 35.6% 29.3% 35.4% 34.6% 30.8% 31.9%
   
A low priority  10.7% 10.2% 15.0% 15.7% 13.4% 17.6% 14.7%
   
Not a priority  10.7% 10.2% 11.3% 9.4% 11.7% 22.0% 13.8%
   
Do not have an opinion  5.3% 5.1% 3.8% 1.6% 3.9% 5.2% 4.4%
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Q25. What is your age? 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q25. Your age 
   
Under 35  24.0% 21.7% 15.6% 15.5% 9.8% 7.1% 13.2%
   
35 to 44  38.7% 31.7% 31.9% 24.0% 14.1% 11.8% 22.0%
   
45 to 54  16.0% 25.8% 29.6% 33.3% 35.9% 22.0% 27.8%
   
55 to 64  13.3% 14.2% 17.0% 20.9% 32.6% 37.8% 25.6%
   
65+  8.0% 6.7% 5.9% 6.2% 7.6% 21.3% 11.3%
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Q26. Your gender: 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q26. Your gender 
   
Male  41.3% 36.7% 44.4% 39.5% 43.5% 42.5% 42.0%
   
Female  58.7% 63.3% 55.6% 60.5% 56.5% 57.5% 58.0%
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Q27. How many years have you lived in the Bozeman area? 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q27. How many years have you lived in Bozeman area 
   
5 or less  100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.4%
   
6 to 10  0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13.4%
   
11 to 15  0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 15.1%
   
16 to 20  0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 14.4%
   
21 to 30  0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 20.5%
   
31+  0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 28.3%
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Q28. What is your total annual household income? 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q28. Your total annual household income 
   
Under $25K  6.7% 7.5% 6.7% 6.2% 6.5% 12.6% 8.3%
   
$25K-$49,999  22.7% 16.7% 22.2% 14.7% 21.2% 21.7% 19.8%
   
$50K-$74,999  20.0% 20.0% 19.3% 30.2% 24.5% 21.3% 22.2%
   
$75K-$99,999  24.0% 16.7% 19.3% 18.6% 19.0% 18.1% 18.8%
   
$100K+  24.0% 32.5% 28.1% 21.7% 20.1% 14.6% 21.9%
   
Not provided  2.7% 6.7% 4.4% 8.5% 8.7% 11.8% 9.0%
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Without Not Provided: 
 
 
Q28. What is your total annual household income? (without "Not provided") 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q28. Your total annual household income 
   
Under $25K  6.8% 8.0% 7.0% 6.8% 7.1% 14.3% 9.1%
   
$25K-$49,999  23.3% 17.9% 23.3% 16.1% 23.2% 24.6% 21.7%
   
$50K-$74,999  20.5% 21.4% 20.2% 33.1% 26.8% 24.1% 24.3%
   
$75K-$99,999  24.7% 17.9% 20.2% 20.3% 20.8% 20.5% 20.7%
   
$100K+  24.7% 34.8% 29.5% 23.7% 22.0% 16.5% 24.1%
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Q29. Are you a full-time college student? 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q29. Are you a full-time college student 
   
Yes  8.0% 3.3% 2.2% 7.0% 1.1% 0.8% 2.8%
   
No  90.7% 94.2% 97.8% 93.0% 97.8% 98.4% 95.8%
   
Not provided  1.3% 2.5% 0.0% 0.0% 1.1% 0.8% 1.4%
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Q29. Are you a full-time college student? (without "Not provided") 
 
N=930  Q27. How many years have you lived in Bozeman area  Total 
  5 or less 6 to 10 11 to 15 16 to 20 21 to 30 31+    
   
Q29. Are you a full-time college student 
   
Yes  8.1% 3.4% 2.2% 7.0% 1.1% 0.8% 2.8%
   
No  91.9% 96.6% 97.8% 93.0% 98.9% 99.2% 97.2%
�



 

 
 

 
 
 

 
 

Section 6: 
Survey Instrument
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The City of Bozeman would like your input regarding indoor and outdoor aquatic facilities and 
indoor recreation program spaces in the community whether provided by the City or other 
providers.  This survey will take approximately 10 minutes to complete.  When you are finished, 
please return your survey in the enclosed postage-paid, return-reply envelope within the next two 
weeks.      
 
Are you a resident of the City of Bozeman? 
____ (1) Yes [please continue the survey.]  ____ (2) No  
 
Are you a resident of Gallatin County, outside of Bozeman? 
____ (1) Yes [please continue the survey.]  ____ (2) No 
 
Do you live outside of Bozeman and Gallatin County? 
____ (1) Yes [please discontinue the survey.]  ____ (2) No  

Current Usage and Satisfaction with City of Bozeman Aquatic Facilities 
 

1. The Bozeman Swim Center is a 50 meter indoor pool that was built in 1974 and is operated by 
the Bozeman Parks and Recreation Department.    From the following list, please check how 
many days you and members of your household used the Bozeman Swim Center over the past 
12 months. 
____ (1) 1-5 days   
 ____ (2) 6-10 days 
 ____ (3) 11-25 days 
____ (4) 26-50 days 

    ____ (5) 51-100 days 
    ____ (6) More than 100 days 
    ____ (7) Did not use. Skip to Q3. 

  
2. Overall, how would you rate the condition of the Bozeman Swim Center?  

    ____ (1) Excellent   
____ (2) Good 

____ (3) Fair  
____ (4) Poor 

 
3. The Bogert Pool is an outdoor pool that was built in 1939 and refurbished in 1974. From the 

following list, please check how many days you and members of your household used the 
Bogert Pool in 2011.   
____ (1) 1-5 days   
 ____ (2) 6-10 days 
 ____ (3) 11-25 days 
 ____ (4) 26-50 days 

 ____ (5) 51-100 days 
 ____ (6) More than 100 days 
____ (7) Did not use.  Skip to Q5. 

 
4. Overall, how would you rate the condition of the Bogert Pool?  

    ____ (1) Excellent   
____ (2) Good 

____ (3) Fair  
____ (4) Poor 

   
5. In addition to the Bogert Pool and the Bozeman Swim Center, where do you and members of 

your household currently go for your indoor and outdoor swimming needs?  (choose all options 
that apply) 
  ____ (1)  Private health club pools  
  ____ (2)  Belgrade Splash Pad 
  ____ (3)  Hot Springs Pool 
  ____ (4)  Hotel or resort pools 

  ____ (6)  Area lakes/beach parks 
  ____ (7)  Other pools near Bozeman   
  ____ (8)  Other: ___________ 
  ____ (9)  None.  Skip to Q7.

    ____ (5)  Montana State facilities 



© Leisure Vision/ETC Institute for the City of Bozeman – July 2012 Page 2 

 
6.  Which ONE of the following statements best represents how the indoor and outdoor swimming 
      facilities that you are currently using meet your needs?  

____ (1) Meet all of your needs 
____ (2) Meet some of your needs 

____  (3)  Does not meet any of your needs 
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7. The following are some OUTDOOR pool program spaces that could be developed in the City of 

Bozeman.  Regardless of whether your household swims or not, please indicate whether you 
think each of these features is strongly needed, somewhat needed or not needed in Bozeman.  

 
  Strongly  Somewhat Not Don't 
  Needed  Needed Needed Know 

 
(A) Area for swim lessons ................................................... 1 .................. 2 .................. 3 .................. 4 
(B) Slides ............................................................................ 1 .................. 2 .................. 3 .................. 4 
(C)  Interactive water features .............................................. 1 .................. 2 .................. 3 .................. 4  
(D) Lazy river  ..................................................................... 1 .................. 2 .................. 3 .................. 4 
 
(E) Warm water area for exercise ....................................... 1 .................. 2 .................. 3 .................. 4 
(F) 25 yard competition pool .............................................. 1 .................. 2 .................. 3 .................. 4 
(G) 50 meter competition pool for large swim meets ......... 1 .................. 2 .................. 3 .................. 4 
 
(H) Diving boards for competition ...................................... 1 .................. 2 .................. 3 .................. 4 
(I) Hot tub or whirlpool ..................................................... 1 .................. 2 .................. 3 .................. 4 
(J) Lanes for lap swimming ............................................... 1 .................. 2 .................. 3 .................. 4 
 
 

8. Which THREE of the OUTDOOR pool features listed in question #7 do you and members of 
your household feel are MOST NEEDED in Bozeman?  [Please write in the letters from question 
#7 on the lines below for your 1st, 2nd, and 3rd choices, or circle ‘None Needed’.] 

   
 _____                      _____                        _____   
 Most                    2nd Most                   3rd Most  None 

  Needed                   Needed                      Needed  Needed 
 
9. If the City of Bozeman made the types of improvements to OUTDOOR pool features that you 

indicated in question #8 as most needed, approximately how many days would you and 
members of your household use either a renovated Bogert Pool or a new outdoor aquatic 
center?  
____ (1) 1-5 days   
 ____ (2) 6-10 days 
 ____ (3)  11-25 days 
____ (4)  26-50 days 

    ____ (5)  51-100 days 
    ____ (6)  More than 100 days 
    ____ (7)  Would not use.  
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10.   The following are some INDOOR pool program spaces that could be developed in the City of 
        Bozeman.  Regardless of whether your household swims or not, please indicate whether you    
        think each of these features is strongly needed, somewhat needed or not needed in Bozeman.  
 

  Strongly  Somewhat Not Don't 
  Needed  Needed Needed Know 

 
(A) Area for swim lessons ................................................... 1 .................. 2 .................. 3 .................. 4 
(B) Recreation features such as slides and  
 water spray elements, and zero depth entry so  
 you can walk into the pools .......................................... 1 .................. 2 .................. 3 .................. 4 
 
(C) Warm water area for exercise ....................................... 1 .................. 2 .................. 3 .................. 4 
(D) 25 yard competition pool .............................................. 1 .................. 2 .................. 3 .................. 4 
(E) 50 meter competition pool for large swim meets ......... 1 .................. 2 .................. 3 .................. 4 
 
(F) Diving boards for competition ...................................... 1 .................. 2 .................. 3 .................. 4 
(G) Therapy pool ................................................................. 1 .................. 2 .................. 3 .................. 4 
 
(H) Lanes for lap swimming ............................................... 1 .................. 2 .................. 3 .................. 4 
(I) Dry sauna and steam room ........................................... 1 .................. 2 .................. 3 .................. 4 
(J) Hot tub or whirlpool ..................................................... 1 .................. 2 .................. 3 .................. 4 
 
 

11. Which THREE of the INDOOR pool features listed in question #10 do you and members of 
your household feel are MOST NEEDED in Bozeman?  [Please write in the letters from question 
#10 on the lines below for your 1st, 2nd, and 3rd choices, or circle ‘None Needed’.] 

   
 _____                      _____                        _____   
 Most                    2nd Most                   3rd Most  None 

  Needed                   Needed                      Needed  Needed 
 
12. Which ONE of the following statements best represents how often you think that you or other 

members of your household would visit a renovated indoor Bozeman Swim Center or a new 
indoor aquatic center that had the aquatic features you feel are most needed?   

 

____ (1) Several times per week 
  ____ (2) Once per week 

____ (3) A few times a month 
____ (4) Monthly 

____ (5) Less than once a month 
____ (6) Never 
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13. From the following list, please check ALL of the INDOOR recreation, sports, and fitness 

facilities you and members of your household currently use. 
 ____ (1) Private fitness clubs  ____ (5)  City of Bozeman facilities 

____ (2)  Non-profit (YMCA, B& G Club, etc.) ____ (6) Schools 
____ (3) Montana State facilities ____ (7) Recreation centers in other communities 

  ____(4) Churches   ____ (8) None
 

14. Which ONE of the following statements best represents how the indoor recreation, sports, and 
fitness facilities that you are currently using meet your needs?    
____ (1) Meet all of your needs 
____ (2) Meet some of your needs 

____ (3)  Do not meet any of your needs 

 
15. The City of Bozeman, or other providers, could additionally develop INDOOR community 

recreation features in the same facility as INDOOR aquatic programming spaces. For each one 
of the following indoor community recreation features, please indicate whether you think each 
of these features is strongly needed, somewhat needed or not needed in the community.  

 
  Strongly  Somewhat Not Don't 
  Needed  Needed Needed Know 

 
(A) Gymnasiums for basketball, volleyball, etc .................. 1 .................. 2 .................. 3 .................. 4 
(B) Dance rooms for tap & ballet, ballroom, etc ................ 1 .................. 2 .................. 3 .................. 4 
(C) Teen area ....................................................................... 1 .................. 2 .................. 3 .................. 4 
(D) Multipurpose space (with catering kitchen) for classes, 
 meetings, receptions, and birthday parties .................... 1 .................. 2 .................. 3 .................. 4 
(E) Aerobics/group exercise space ..................................... 1 .................. 2 .................. 3 .................. 4 
(F) Arts and crafts rooms .................................................... 1 .................. 2 .................. 3 .................. 4 
(G) Senior citizens/older adult area ..................................... 1 .................. 2 .................. 3 .................. 4 
(H) Weight room/cardiovascular equipment area ............... 1 .................. 2 .................. 3 .................. 4 
(I) Racquetball/handball courts ......................................... 1 .................. 2 .................. 3 .................. 4 
(J) Fieldhouse with turf/hard court surface area ................ 1 .................. 2 .................. 3 .................. 4 
(K) Indoor running/walking track ....................................... 1 .................. 2 .................. 3 .................. 4 
(L) Preschool program space .............................................. 1 .................. 2 .................. 3 .................. 4 
(M) Babysitting area for children of parents using facility . 1 .................. 2 .................. 3 .................. 4 
(N) Theater for the performing arts ..................................... 1 .................. 2 .................. 3 .................. 4 
(O) Rock climbing wall ....................................................... 1 .................. 2 .................. 3 .................. 4 
(P) Area for before and after school programs ................... 1 .................. 2 .................. 3 .................. 4 
(Q) Gymnastics area ............................................................ 1 .................. 2 .................. 3 .................. 4 
(R) Indoor playground ........................................................ 1 .................. 2 .................. 3 .................. 4 
(S) Other: _______________________________ ............. 1 .................. 2 .................. 3 .................. 4 
 
16. Which THREE of the INDOOR recreation features listed in question #15 do you think are 

NEEDED THE MOST by residents of Bozeman?  [Please write in the letters from question #15 on 
the lines below for your 1st, 2nd, and 3rd choices, or circle ‘None Needed’.] 

                   _____                  _____                           _____ 
            Most Needed         2nd Most Needed        3rd Most Needed          None Needed 
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17. Which ONE of the following statements best represents how often you think that you or other  
 members of your household would visit a new indoor recreation center that had the 
 recreation features you feel are most needed?   

 

____ (1) Several times per week 
  ____ (2) Once per week 

____ (3) A few times a month 

____ (4) Monthly 
____ (5) Less than once a month 
____ (6) Never 
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 18. A portion of the cost of operating a renovated/new INDOOR recreation center would need to 
be covered by user fees.  From the following list, please indicate the MAXIMUM amount you 
would be willing to pay PER MONTH for a family membership to use a new INDOOR 
CENTER if it had the recreation features you most preferred. 

 

   _____ (1) $70 or more per month 
   _____ (2) $61 - $70 per month 
   _____ (3) $50 - $60 per month 
   _____ (4) Less than $50 per month (write in the amount you would pay) $   
 
19. From the following list, please indicate the MAXIMUM amount you would be willing to pay 

PER MONTH for an individual membership to use a new INDOOR CENTER if it had the 
recreation features you most preferred. 

 

   _____ (1) $50 or more per month 
   _____ (2) $45 - $49 per month 
   _____ (3) $40 - $44 per month 

 _____ (4) Less than $40 per month (write in the amount you would pay) $  
  
20.     Which ONE of the following statements best represents how you feel the cost for operating a 

new INDOOR recreation center with the recreation features that you and members of your 
household most prefer should be paid for? 

 

 ____ (1) 100% through taxes 
         ____ (2) Taxes should pay the majority of costs and fees from users the remaining costs 
 ____ (3) Fees from users should pay the majority of costs and taxes the remaining costs 
 ____ (4) Don’t know 
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21.  The City of Bozeman has a number of options for improving outdoor and indoor aquatic 

facilities, including renovations to the Bogert Outdoor Pool and/or the Bozeman Indoor Swim 
Center, or/and possibly building new indoor and/or outdoor aquatics centers.  Additionally, 
the City of Bozeman, possibly with other community providers, could develop a new 
combination Indoor Aquatic and Recreation Center.   

 
From the list below, please check the THREE options that BEST represent the actions you feel 
the City should take to improve indoor and outdoor aquatic and recreation facilities.   

 
 ____ (1)   Renovate the existing Bogert Outdoor Pool, built in 1939 and refurbished in 1974. This 

option would allow renovation of the existing pool and development of some additional 
water slides, and water spray features.  Note: The site size will put limitations on the 
amount of additional water features which could be added.  

 
 ____ (2)   Renovate the existing Bozeman Indoor Swim Center, built in 1974. This option would 

allow renovation of the existing 50 meter competition pool and lap lanes, and 
development of some water slides, and water spray features.  No new indoor recreation 
facilities would be added.  Note:  The site size will put limitations on the amount of 
additional water and recreational features which could be added. 

 
 ____ (3)   Build a new OUTDOOR aquatic center to replace the existing Bogert Outdoor Pool.      

This option would allow development of a new outdoor pool with the types of the aquatic 
features most important to your household, i.e. lap lanes, slides, competition pool, etc. 

 
 ____ (4)   Build a new OUTDOOR aquatic center in addition to renovating the existing Bogert Pool. 

This option would allow both development of a new outdoor pool and renovation of the 
existing Bogert Outdoor Pool, with the features most important to your household.   

 
 ____ (5)   Build a new INDOOR community recreation center, with both recreation and aquatic 

program features.  This option would allow development of a new indoor recreation 
center with the recreation features (gyms, fitness area, track, etc.) and aquatic features 
(zero depth entry, competition pool, lap lanes, etc.) most important to your household. 

 
 ____ (6)   Build a new INDOOR Aquatic Center with no recreation features.  This option would 

allow development of a new indoor aquatic center with the types of aquatic features (i.e. 
slides, zero depth entry, competition pool, lap lanes, etc.) most important to your 
household and no indoor recreation features. 

 
        ____ (7)   Build a new INDOOR Recreation Center with no aquatic features.  This option would 

allow development of a new indoor recreation center with the types of recreation features 
(i.e. gyms, fitness area, indoor track, etc.) most important to you and no aquatic features. 

 
 ____ (8)   Do not renovate or build any new aquatic or indoor recreation facilities. 
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22. The costs to construct and assist in operating any new indoor and outdoor aquatic and 

recreation facilities would require some tax funding.   From the following list, please check the 
MAXIMUM amount of additional taxes you would be willing to pay per year to help fund the 
types of indoor and outdoor aquatic and recreation program features that are most important 
to your household.  

 
Note:  The higher the amount of tax revenue that is available, the greater the number of 
aquatic and recreation program spaces that could be developed and operated.    

 ____ (1) $150 per year or more 
 ____ (2) $125-$149 per year 
 ____ (3) $100-$124 per year 
 ____ (4) $75-$99 per year  
 ____ (5) $50-$74 per year 

 ____ (6) $25-$49 per year 
 ____ (7) Not sure 
 ____ (8) Do not support a tax increase for 

recreation facilities  

 
23.  What priority should renovating and/or building new indoor and outdoor aquatic and   

                  recreation program spaces have in the City of Bozeman? 
____ (1)  A high priority 
____ (2)  A medium priority 
____ (3)  A low priority  

____ (4)  Not a priority  
____ (5)  Do not have an opinion 

 
24. How many persons in your household (counting yourself) are? 

Under 5 years _____   20 - 24 years _____ 55-64 years_____ 
5 - 9 years _____   25 - 34 years _____ 65+ years   _____ 
10 - 14 years _____    35 - 44 years _____  
15 - 19 years _____   45 - 54 years _____ 

 
25. What is your age?    _________ years 
 
26. Your gender   

____ (1) Male            ____ (2) Female                
 
27. How many years have you lived in the Bozeman area?  ___________ years  
 
28. What is your total annual household income (This is for demographic purposes only)? 

____ (1) Under $25,000     
____ (2) $25,000 to $49,999 
____ (3) $50,000 to $74,999 

____ (4) $75,000 to $99,999 
____ (5) $100,000 or more 

 
29. Are you a full-time college student? 
 ____ (1) Yes   ____ (2)  No  

 
This concludes the survey.  Thank you for your time. 

 

Please return your completed survey in the enclosed return-reply envelope 
addressed to: ETC Institute, 725 W. Frontier Circle, Olathe, Kansas 66061 
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